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Cement-It™ 
Universal C&B Resin Cement

DEVICE DESCRIPTION 
Cement-It is the ideal choice for all 
your indirect bonding needs. This 
comprehensive, dual-cure cementation 
system delivers high bond strength, 
reduced sensitivity, and versatility to 
any bonded restoration.
Cement-It is available in auto-mix 
syringes in these shades: A2, Opaceous 
and Translucent. 

INDICATIONS FOR USE
Cement-It is a luting cement bonding 
system for procelain crowns, inlays, and 
onlays, and other dental restorations, 
including ceramics, metal alloys and 
composite restoratives. 

CONTRAINDICATIONS
None known

WARNINGS
·	 Uncured methacrylate resin may 

cause contact dermatitis and 
harm the pulp. Avoid contact 
with skin, eyes and soft tissue. 
Wash thoroughly with water after 
contact.

·	 *37% Phosphoric Acid Etching Gel 
contains phosphoric acid. Avoid 
contact with skin, eyes, and soft 
tissue. In case of contact with skin 
or eyes, flush immediately with 
water; get medical attention for the 
eyes. Do not take internally.

·	 Bond-1™ One-Component Total 
Etch Bonding System contains 
ethanol and is flammable and 
volatile. Keep away from sources of 
ignition and excessive heat.

PRECAUTIONS
·	 Tips and applicator brushes are for 

single patient use only to prevent 
cross-contamination between 
patients.

·	 If using phosphoric acid to etch 
the enamel and dentin, never 
use excessive force on the syringe 
plunger to dispense etchant as it 
may lead to over dispensing of the 
material. If resistance is felt, replace 
the tip with a new one and check 
the flow extra-orally.

·	 Cement–It requires refrigeration 
and storage at 2-8°C (36-46°F).

ADVERSE REACTIONS
None known

INSTRUCTIONS FOR USE

Cementing Ceramic or Indirect 
Composite Crowns, Bridges, Inlays 
& Onlays
1. Apply 37% Phosphoric Acid Etching 
Gel* to the prepared enamel and 
dentin surfaces for 15 seconds. Rinse 
thoroughly for 15 seconds with water. It 
is important not to splash etchant into 
the eyes, onto soft tissue or skin. 
2. Dry with clean, oil-free air without 
desiccating the dentin. Do not 
allow the etched surface to become 
contaminated with saliva or blood 
during the bonding procedure. 
3. Apply two consecutive coats of Bond-
1 within 20 seconds. Dry with a gentle 
stream of air to volatilize any residual 
ethanol solvent for approximately 

10-15 seconds. Look for a shiny 
appearance. If none is present, reapply. 
Light cure for 10 seconds. 
4. For ceramic restorations, apply 
silane coupler to the internal fitting 
surfaces of the ceramic restoration. Let 
it stand for 60 seconds. Air dry. Now 
you may apply Bond-1 to the internal 
fitting surfaces. Air dry. For Indirect 
composite restorations, apply Bond-1 to 
internal the fitting surfaces of indirect 
composite restorations. Air dry. 
5. Apply Cement-It to the inside 
surfaces of the restoration. Seat the 
restoration. Cement-It chemically cures 
within 4.5 minutes from time of mix. 
Alternatively, you can light cure for 
40 seconds if the translucency of the 
restoration so permits. 

Cementing FibreKleer™ 4x or 
FibreKor™ Posts or Other Ceramic, 
Composite or Carbon-Fiber Posts
1. After try-in, adjust the occlusal 
height. Then clean the post with an 
alcohol wipe.
NOTE: Silane Coupler may be added at 
this point to ceramic posts and allowed 
to air dry. 
2. Apply 37% Phosphoric Acid Etching 
Gel* to the enamel and dentin surfaces 
for 15 seconds. Rinse thoroughly for 15 
seconds with water. It is important not 
to splash etchant into the eyes, onto 
soft tissue or skin. 
3. Dry with clean, oil-free air without 
desiccating the dentin. Do not 
allow the etched surface to become 
contaminated with saliva or blood 
during the bonding procedure. 
4. Saturate the brush tip with Bond-1 
and apply to the canal preparation. 
Allow the bonding agent to sit for 20 
seconds. Use a paper point to wick 
out any excess and lightly air dry for 
10-15 seconds to volatilize any residual 
ethanol.
5. Using a needle tip or lentulo spiral, 
coat the spiral with Cement-It. Place 
the spiral into the post space and spin 
the cement along the canal walls while 
removing the spiral. Apply additional 
cement to the post. Seat the post. 
Cement-It chemically cures within 4.5 
minutes from time of mix.

Cementing a Metal Restoration to 
Enamel and Dentin
1. Apply 37% Phosphoric Acid Etching 
Gel* to the enamel and dentin surfaces 
for 15 seconds. Rinse thoroughly for 15 
seconds with water. It is important not 
to splash etchant into the eyes, onto 
soft tissue or skin. 
2. Dry with clean, oil-free air without 
desiccating the dentin. Do not 
allow the etched surface to become 
contaminated with saliva or blood 
during the bonding procedure. 
3. Apply two consecutive coats of Bond-
1 within 20 seconds. Dry with a gentle 
stream of air to volatilize any residual 
ethanol solvent for approximately 
10-15 seconds. The tooth should have 
a shiny appearance. If not, apply an 
additional coat and gently air dry for 
10 seconds. Light cure for 10 seconds. 
Optional: Etch the inner surface of 
the sandblasted metal restoration. 
Rinse and air dry. 
4. Apply one coat of Bond-1 to the 
inside of the restoration. Remove any 
excess and residual ethanol with a jet of 
air for approximately 10-15 seconds. 
5. Place the Cement-It mixture 

inside the restoration. Cement-It has 
a minimum working time of 45 seconds 
from mixing and a maximum setting 
time of 4.5 minutes from mixing. 
6. Seat the restoration and apply even 
pressure with a bite stick, allowing 
excess cement to vent. 
7. Remove any pre-polymerized excess 
with a small brush or cotton pellet. 
After final setting, any remaining excess 
can be removed with the instruments 
of your choice.

SHELF LIFE AND DISPOSAL
Refer to the outer packaging for 
expiration date. Do not use after the 
expiration date. For proper disposal, 
always follow Federal or State laws.

The trademarks mentioned in these 
instructions may be the trademarks of 
their respective owners.

FRANÇAIS

Cement-It™ 
Scellement-résine C&B 

DESCRIPTION DU DISPOSITIF 
Cement-It est le choix idéal pour tous 
les collages indirects. Ce système 
complet de scellement à polymérisation 
duale présente une résistance 
d’adhésion élevée, réduit la sensibilité 
et assure une liaison polyvalente quelle 
que soit la restauration.
Cement-It est conditionné en seringues 
automélangeuses dans les teintes 
suivantes : A2, Opaceous et Translucent. 

INDICATIONS 
Cement-It est un ciment de collage 
pour les couronnes en porcelaine, 
les inlays et onlays, et, les autres 
restaurations incluant les céramiques, 
les alliages métalliques et les matériaux 
de restauration composites. 

CONTRE-INDICATIONS
Aucune connue

MISES EN GARDE
·	 La résine de méthacrylate non 

polymérisée peut provoquer une 
dermatite et endommager les tissus 
pulpaires. Éviter le contact avec la 
peau, les yeux et les tissus mous. 
Rincer soigneusement avec de l’eau 
en cas de contact.

·	 *Gel de mordançage à base d’acide 
phosphorique à 37 %. Éviter le 
contact avec la peau, les yeux et 
les tissus mous. En cas de contact 
avec la peau ou les yeux, rincer 
immédiatement à l’eau ; un avis 
médical est requis en cas de contact 
avec les yeux. Ne pas ingérer.

·	 Bond-1™ One-Component Total 
Etch contient de l’éthanol et est 
inflammable et volatile. Tenir à 
l’écart des sources d’ignition et de 
chaleur excessive.

PRÉCAUTIONS
·	 Les embouts et les brossettes 

d’application sont destinés à un 
usage unique afin d’empêcher une 
contamination croisée entre les 
patients.

·	 Si de l’acide phosphorique est 
utilisé pour mordancer l’émail et 
la dentine, ne jamais exercer de 
force excessive sur le piston de 
la seringue pour appliquer le gel 
de mordançage car il pourrait 

en résulter un dépôt excessif de 
matériau. En cas de sensation de 
résistance, remplacer l’embout 
en service par un embout neuf 
et vérifier l’écoulement hors de 
la bouche.

·	 Cement–It doit être conservé 
au réfrigérateur entre 2-8 °C 
(36-46 °F).

EFFETS INDÉSIRABLES
Aucun connu

MODE D’EMPLOI

Scellement de couronnes 
céramiques ou indirectes en 
composite, de bridges, inlays & 
onlays.
1. Appliquer le gel de mordançage à 
l’acide phosphorique à 37 % sur les 
surfaces préparées de l’émail et de la 
dentine pendant 15 secondes. Rincer 
abondamment à l’eau pendant 15 
secondes. Il est important de ne pas 
éclabousser les yeux, les tissus mous 
ou la peau. 
2. Sécher avec de l’air propre exempt 
d’huile sans dessécher la dentine. 
Veiller à ne pas contaminer la surface 
mordancée avec de la salive ou du sang 
au cours du collage. 
3. Appliquer deux couches consécutives 
de Bond-1 dans un délai de 20 
secondes. Sécher légèrement à l’air 
pendant environ 10-15 secondes 
pour éliminer tout résidu de solvant 
à l’éthanol. Un aspect brillant est 
recherché. Si nécessaire, recommencer 
l’application. Photopolymériser 
pendant 10 secondes. 
4. Pour les restaurations en céramique, 
appliquer un agent de couplage au 
silane sur les surfaces d’ajustement 
internes de la restauration céramique. 
Laisser reposer pendant 60 secondes. 
Sécher à l’air
Puis appliquer Bond-1 sur les surfaces 
d’ajustement internes. Sécher à l’air. 
Pour les restaurations indirectes en 
composite, appliquer Bond-1 sur les 
surfaces d’ajustement internes des 
restaurations. Sécher à l’air. 
5. Appliquer Cement-It sur les 
surfaces internes de la restauration. 
La restauration Cement-It polymérise 
chimiquement dans un délai de 
4,5 minutes après le mélange. Il est 
aussi possible de photopolymériser 
pendant 40 secondes si la translucidité 
de la restauration le permet. 

Scellement des tenons FibreKleer™ 
4x ou FibreKor™ ou d’autres tenons 
en céramique, composite ou fibre 
de carbone
1. Après l’essai en bouche, ajuster la 
hauteur occlusale. Nettoyer ensuite le 
tenon avec un tampon à l’alcool.
REMARQUE : l’agent de couplage au 
silane peut être appliqué à ce stade 
sur les tenons en céramique et laissé 
sécher à l’air. 
2. Appliquer le gel de mordançage 
à l’acide phosphorique à 37 %* 
sur les surfaces de l’émail et de la 
dentine pendant 15 secondes. Rincer 
abondamment à l’eau pendant 15 
secondes. Il est important de ne pas 
éclabousser les yeux, les tissus mous 
ou la peau. 
3. Sécher avec de l’air propre exempt 
d’huile sans dessécher la dentine. 
Veiller à ne pas contaminer la surface 
mordancée avec la salive ou du sang au 
cours du collage. 
4. Saturer la pointe d’une brosse avec 

Bond-1 et en remplir le canal. Laisser 
l’agent adhésif prendre pendant 
20 secondes. Utiliser une pointe en 
papier pour absorber l’excédent et 
sécher légèrement à l’air comprimé 
pendant 10 à 15 secondes pour 
volatiliser le résidu d’éthanol.
5. Appliquer Cement-It à l’aide d’une 
pointe d’aiguille ou d’un bourre-pâte 
Lentulo. Placer la spirale dans l’espace 
pour le tenon et propulser le ciment 
le long des parois du canal tout en 
retirant la spirale. Appliquer du 
ciment supplémentaire pour le tenon. 
Poser le tenon. Cement-It polymérise 
chimiquement dans un délai de 
4,5 minutes après le mélange.

Scellement d’une restauration 
métallique sur de l’émail et de la 
dentine
1. Appliquer le gel de mordançage 
à l’acide phosphorique à 37 %* 
sur les surfaces de l’émail et de la 
dentine pendant 15 secondes. Rincer 
abondamment à l’eau pendant 15 
secondes. Il est important de ne pas 
éclabousser les yeux, les tissus mous 
ou la peau. 
2. Sécher avec de l’air propre exempt 
d’huile sans dessécher la dentine. 
Veiller à ne pas contaminer la surface 
mordancée avec de la salive ou du sang 
au cours du collage. 
3. Appliquer deux couches consécutives 
de Bond-1 dans un délai de 20 
secondes. Sécher légèrement à l’air 
pendant environ 10-15 secondes 
pour éliminer tout résidu de solvant à 
l’éthanol. La dent doit avoir un aspect 
brillant. Si ce n’est pas le cas, appliquer 
une couche supplémentaire et sécher à 
l’air doucement pendant 10 secondes. 
Photopolymériser pendant 10 secondes. 
Option : mordancer l’intrados de 
la restauration métallique sablée. 
Rincer et sécher à l’air. 
4. Appliquer une couche de Bond-1 sur 
l’intrados de la restauration. Retirer 
l’excédent et le résidu d’éthanol à l’aide 
d’un jet d’air pendant environ 10 à 15 
secondes. 
5. Placer le mélange de Cement-It dans 
la restauration. Cement-It a un temps 
de travail minimal de 45 secondes à 
partir du mélange et d’un temps de 
prise maximal de 4,5 minutes à partir 
du mélange. 
6. Poser la restauration et appliquer une 
pression uniforme à l’aide d’un bâton 
d’occlusion, permettant la décharge de 
l’excédent de ciment. 
7. Éliminer l’excédent pré-polymérisé 
à l’aide d’une petite brosse ou d’un 
tampon de coton. Après la prise finale, 
retirer l’excédent avec des instruments 
au choix.

CONSERVATION ET ÉLIMINATION
Se reporter à l’emballage extérieur pour 
la date de péremption. Ne pas utiliser 
après la date de péremption. Toujours 
appliquer les lois nationales pour une 
élimination appropriée.

Les marques commerciales 
mentionnées dans ce mode d’emploi 
sont les marques déposées de leurs 
propriétaires respectifs.

ESPAÑOL

Cement-It™ 
Cemento de Resina Universal para 
coronas y puentes 

DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO 
Cement-It es la opción ideal para 
todas sus necesidades de cementación 
indirecta. Este sistema de cementación 
integral de polimerización dual 
proporciona una alta fuerza de 
adherencia, menor sensibilidad y 
versatilidad a cualquier restauración 
cementada.
Cement-It está disponible en jeringas 
de automezcla en los tonos: A2, Opaco 
y Translúcido. 

INDICACIONES DE USO
Cement-It es un sistema de unión 
con cemento para coronas, inlays, 
onlays y otras restauraciones dentales 
de cerámica, aleaciones metálicas y 
composite. 

CONTRAINDICACIONES
Ninguna conocida

ADVERTENCIAS
·	 La resina de metacrilato no 

polimerizada provoca dermatitis 
de contacto y daña la pulpa. Evite 
el contacto con la piel, los ojos y el 
tejido blando. Lavar bien con agua 
después del contacto.

·	 *El Gel de grabado de ácido 
fosfórico al 37 % contiene ácido 
fosfórico. Evite el contacto con la 
piel, los ojos y el tejido blando. En 
caso de contacto con la piel o los 
ojos, lavarlos inmediatamente 
con agua. En caso de contacto con 
los ojos buscar atención médica. 
No ingerir.

·	 El Sistema adhesivo de grabado 
total de un solo componente Bond-
1™ contiene etanol y es inflamable 
y volátil. Mantener alejado de las 
fuentes de ignición y del calor 
excesivo.

PRECAUCIONES
·	 Las puntas y los pinceles 

aplicadores son para el uso en un 
solo paciente a fin de prevenir 
la contaminación cruzada entre 
pacientes.

·	 Si se usa ácido fosfórico para grabar 
el esmalte y la dentina no aplique 
demasiada fuerza sobre el émbolo 
de la jeringa para evitar que 
salga demasiado material. Si nota 
resistencia, sustituya la punta por 
otra nueva y compruebe el flujo de 
salida fuera de la boca.

·	 Cement–It debe guardarse frío 
a 2-8 °C (36-46 °F).

REACCIONES ADVERSAS
Ninguna conocida

INSTRUCCIONES DE USO

Cementación de coronas, puentes, 
inlays y onlays de cerámica 
o composite indirecto
1. Aplique el Gel de grabado de ácido 
fosfórico al 37 %* en la superficie 
preparada del esmalte y la dentina 
durante 15 segundos. Aclare a fondo 
con agua durante 15 segundos. Es 
importante evitar salpicaduras del 
agente grabador en los ojos, el tejido 
blando o la piel. 
2. Seque con aire limpio y sin aceite 
sin desecar la dentina. No deje que la 
superficie grabada se contamine con 

saliva ni sangre durante la adhesión. 
3. Aplique dos capas consecutivas 
de Bond-1 en 20 segundos. Seque 
durante unos 10-15 segundos con un 
suave chorro de aire para volatilizar 
cualquier resto del disolvente de etanol. 
Compruebe que el aspecto es brillante. 
En caso contrario, repita la aplicación. 
Fotopolimerice durante 10 segundos. 
4. En las restauraciones de cerámica 
aplique el acondicionador de silano 
en las superficies interiores de ajuste 
de la restauración de cerámica. Deje 
reposar durante 60 segundos. Séquelo 
con aire. Aplique ahora Bond-1 en las 
superficies interiores de ajuste. Séquelo 
con aire. En el caso de las restauraciones 
indirectas, aplique Bond-1 en las 
superficies interiores de ajuste. Séquelo 
con aire. 
5. Aplique Cement-It en las superficies 
interiores de la restauración. Coloque 
la restauración. Cement-It polimeriza 
químicamente en 4,5 minutos a partir 
de la mezcla. Alternativamente, puede 
fotopolimerizar durante 40 segundos 
si la translucidez de la restauración 
lo permite. 

Cementación de FibreKleer™ 4x, 
FibreKor™ Posts o de otros pernos 
de cerámica, composite o fibra de 
carbono
1. Después de la prueba ajuste la altura 
oclusal. A continuación limpie el perno 
con una toallita con alcohol.
NOTA: El acondicionador de silano se 
añade ahora a los pernos cerámicos y 
se deja secar. 
2. Aplique el Gel de grabado de ácido 
fosfórico al 37 %* en las superficies 
del esmalte y la dentina durante 15 
segundos. Aclare a fondo con agua 
durante 15 segundos. Es importante 
evitar salpicaduras del agente grabador 
en los ojos, el tejido blando o la piel. 
3. Seque con aire limpio y sin aceite 
sin desecar la dentina. No deje que la 
superficie grabada se contamine con 
saliva ni sangre durante la adhesión. 
4. Sature la punta del pincel con 
Bond-1 y aplíquelo a la preparación del 
conducto. Deje que el agente adhesivo 
repose durante 20 segundos. Elimine 
el exceso de material con una punta de 
papel y aplique un chorro suave de aire 
durante 10-15 segundos para volatilizar 
el etanol residual.
5. Use una punta de una aguja o un 
léntulo espiral cubriéndolo con Cement-
It. Introdúzcalo en el espacio para el 
perno y sáquelo girándolo para repartir 
el cemento a lo largo de las paredes 
del conducto. Aplique más cemento 
al perno. Coloque el perno. Cement-It 

polimeriza químicamente en 4,5 
minutos a partir de la mezcla.

Cementación de una restauración 
metálica en el esmalte y la dentina
1. Aplique el Gel de grabado de ácido 
fosfórico al 37 %* en las superficies 
del esmalte y la dentina durante 15 
segundos. Aclare a fondo con agua 
durante 15 segundos. Es importante 
evitar salpicaduras del agente grabador 
en los ojos, el tejido blando o la piel. 
2. Seque con aire limpio y sin aceite 
sin desecar la dentina. No deje que la 
superficie grabada se contamine con 
saliva ni sangre durante la adhesión. 
3. Aplique dos capas consecutivas de 
Bond-1 en 20 segundos. Seque durante 
unos 10-15 segundos con un suave 
chorro de aire para volatilizar cualquier 
resto del disolvente de etanol. El diente 
debe tener un aspecto brillante. De lo 
contrario, aplique una capa adicional 
y séquelo con un chorro suave de aire 

durante 10 segundos. Fotopolimerice 
durante 10 segundos. Opcional: 
grabe la superficie interior de la 
restauración metálica arenada. 
Aclárela y séquela con aire. 
4. Aplique una capa de Bond-1 en el 
interior de la restauración. Elimine 
el exceso de etanol con un chorro de 
aire durante aproximadamente 10-15 
segundos. 
5. Coloque la mezcla de Cement-It en el 
interior de la restauración. Cement-It 

tiene un tiempo de trabajo mínimo 
de 45 segundos desde el momento 
de la mezcla, y un tiempo máximo de 
polimerización de 4,5 minutos desde 
la mezcla. 
6. Coloque la restauración y aplique 
sobre ella una presión uniforme con un 
mordedor de bandas. 
7. Elimine el exceso de material 
prepolimerizado con un pincel 
o una torunda de algodón. Después 
de la polimerización final use los 
instrumentos que prefiera para eliminar 
el exceso de material.

VIDA ÚTIL Y ELIMINACIÓN
Consulte la fecha de caducidad en el 
embalaje exterior. No use el producto 
después de la fecha de caducidad. Para 
una eliminación adecuada, siga siempre 
las leyes federales o estatales.

Las marcas registradas mencionadas 
en estas instrucciones son marcas 
registradas de sus respectivos dueños.

DEUTSCH

Cement-It™ 
Universal-Harzzement für Kronen und 
Brücken

PRODUKTBESCHREIBUNG 
Cement-It™ ist die ideale Wahl für 
alle Ihre Anforderungen an indirekte 
Adhäsion. Dieses umfassende 
dualhärtende Zementierungssystem 
bietet hohe Bindungsstärke, reduzierte 
Empfindlichkeit und vielseitige 
Verwendbarkeit für jede adhäsive 
Versorgung.
Cement-It™ ist in Selbstmischspritzen in 
den folgenden Farbtönen erhältlich: A2, 
Opak und Lichtdurchlässig. 

INDIKATIONEN FÜR DIE 
VERWENDUNG
Cement-It™ ist ein abdichtendes 
Zementbindungssystem 
für Porzellankronen, Inlays 
und Onlays und andere 
Dentalversorgungen, einschließlich 
von Keramik-, Metalllegierungs- und 
Kompositmaterial-Versorgungen. 

KONTRAINDIKATIONEN
Keine bekannt

WARNHINWEISE
·	 Ungehärtetes Methacrylatharz kann 

Kontaktdermatitis verursachen und 
das Zahnmark schädigen. Berührung 
mit Haut, Augen und Weichgewebe 
vermeiden. Nach Kontakt gründlich 
mit Wasser waschen.

·	 *37% Phosphorsäure-Ätzgel enthält 
Phosphorsäure. Berührung mit 
Haut, Augen und Weichgewebe 
vermeiden. Bei Berührung mit 
Haut oder Augen sofort mit Wasser 
spülen; Augen ärztlich versorgen 
lassen. Nicht einnehmen.

·	 Das Einkomponenten-Totalätzungs-
Adhäsionssystem Bond-1™ enthält 
Ethanol und ist brennbar und 
flüchtig. Von Zündquellen und 
übermäßiger Hitze fernhalten.

VORSICHTSMASSNAHMEN
·	 Die Spitzen und Applikatorbürsten 

sind nur zur Verwendung an einem 
einzelnen Patienten vorgesehen, um 
Kreuzkontaminationen zwischen 
Patienten zu vermeiden.

·	 Wenn Sie Phosphorsäure 
verwenden, um Zahnschmelz 
und Dentin zu ätzen, üben Sie 
niemals übermäßige Kraft auf den 
Spritzenkolben aus, um Ätzmittel 
abzugeben, da dies zur Abgabe von 
zu viel Material führen kann. Wenn 
Sie Widerstand spüren, ersetzen 
Sie die Spitze durch eine neue und 
überprüfen Sie den Fluss extraoral.

·	 Cement-It™ erfordert Kühlung und 
Lagerung bei 2–8 °C (36–46 °F).

NEBENWIRKUNGEN
Keine bekannt

GEBRAUCHSANLEITUNG

Zementieren von direkten oder 
indirekten Kronen, Brücken, 
Inlays & Onlays aus Keramik oder 
Kompositmaterial
1. Tragen Sie 37% Phosphorsäure-
Ätzgel* auf die vorbereiteten Schmelz- 
und Dentinoberflächen auf und lassen 
es 15 Sekunden lang einwirken. 15 
Sekunden lang gründlich mit Wasser 
abspülen. Es ist wichtig, dass das 
Ätzmittel nicht mit Augen, Weichgewebe 
oder Haut in Kontakt kommt, auch nicht 
in Form von Spritzern. 
2. Mit sauberer, ölfreier Luft trocknen, 
ohne das Dentin auszutrocknen. Lassen 
Sie die geätzte Oberfläche während des 
Adhäsionsvorgangs nicht durch Speichel 
oder Blut verunreinigt werden. 
3. Tragen Sie innerhalb von 20 Sekunden 
zwei aufeinanderfolgende Schichten 
von Bond-1 auf. Etwa 10–15 Sekunden 
lang mit einem sanften Luftstrom 
trocknen, damit sich jegliche Reste von 
Ethanol-Lösungsmittel verflüchtigen. 
Überprüfen Sie, dass sich ein glänzendes 
Erscheinungsbild ergibt. Anderenfalls 
nochmals auftragen. 10 Sekunden lang 
lichthärten. 
4. Für keramische Versorgungen 
tragen Sie Silankoppler auf die inneren 
Passflächen der keramischen Versorgung 
auf. Lassen Sie ihn 60 Sekunden lang 
einwirken. Lufttrocknen. Jetzt können 
Sie Bond-1 auf die inneren Passflächen 
auftragen. Lufttrocknen. Für indirekte 
Kompositmaterialversorgungen 
tragen Sie Bond-1 auf die 
internen Passflächen indirekter 
Kompositmaterialversorgungen auf. 
Lufttrocknen. 
5. Tragen Sie Cement-It auf die 
Innenflächen der Versorgung auf. Setzen 
Sie die Versorgung ein. Cement-It härtet 
chemisch innerhalb von 4½ Minuten 
nach dem Mischen. Alternativ können 
Sie es 40 Sekunden lang lichthärten, 
wenn die Lichtdurchlässigkeit der 
Versorgung dies zulässt. 

Zementieren von FibreKleer™ 
4x oder FibreKor™-Pfeiler 
oder anderen Keramik-, 
Kompositmaterial- oder 
Kohlefaserpfeilern
1. Nach der Probe die Okklusalhöhe 
einstellen. Dann den Pfeiler mit einem 
Alkoholtuch reinigen.
HINWEIS: Silankoppler kann an dieser 
Stelle keramischen Pfeilern zugegeben 
und an der Luft trocknen gelassen 
werden. 
2. Tragen Sie 37% Phosphorsäure-
Ätzgel* auf die Schmelz- und 
Dentinoberflächen auf und lassen es 15 
Sekunden lang einwirken. 15 Sekunden 
lang gründlich mit Wasser abspülen. 

Es ist wichtig, dass das Ätzmittel nicht 
mit Augen, Weichgewebe oder Haut in 
Kontakt kommt, auch nicht in Form von 
Spritzern. 
3. Mit sauberer, ölfreier Luft trocknen, 
ohne das Dentin auszutrocknen. Lassen 
Sie die geätzte Oberfläche während des 
Adhäsionsvorgangs nicht durch Speichel 
oder Blut verunreinigt werden. 
4. Sättigen Sie die Pinselspitze mit Bond-
1 und tragen es auf die Kanalpräparation 
auf. Lassen Sie das Adhäsionsmittel 20 
Sekunden lang einwirken. Verwenden 
Sie eine Papierspitze, um Überschüsse 
herauszusaugen, und trocknen das 
Material 10–15 Sekunden lang in einem 
leichten Luftstrom, damit sich restliches 
Ethanol verflüchtigt.
5. Mit einer Nadelspitze oder 
Lentulospirale die Spirale mit Cement-It 
beschichten. Setzen Sie die Spirale in den 
Pfeilerraum und verteilen den Zement 
durch Drehen entlang der Kanalwände, 
während Sie die Spirale entfernen. 
Tragen Sie zusätzlichen Zement auf den 
Pfeiler auf. Platzieren Sie den Pfeiler. 
Cement-It härtet chemisch innerhalb 
von 4½ Minuten nach dem Mischen.

Anzementieren einer 
Metallversorgung an Email und 
Dentin
1. Tragen Sie 37% Phosphorsäure-
Ätzgel* auf die Schmelz- und 
Dentinoberflächen auf und lassen es 15 
Sekunden lang einwirken. 15 Sekunden 
lang gründlich mit Wasser abspülen. 
Es ist wichtig, dass das Ätzmittel nicht 
mit Augen, Weichgewebe oder Haut in 
Kontakt kommt, auch nicht in Form von 
Spritzern. 
2. Mit sauberer, ölfreier Luft trocknen, 
ohne das Dentin auszutrocknen. Lassen 
Sie die geätzte Oberfläche während des 
Adhäsionsvorgangs nicht durch Speichel 
oder Blut verunreinigt werden. 
3. Tragen Sie innerhalb von 20 Sekunden 
zwei aufeinanderfolgende Schichten 
von Bond-1 auf. Etwa 10–15 Sekunden 
lang mit einem sanften Luftstrom 
trocknen, damit sich jegliche Reste von 
Ethanol-Lösungsmittel verflüchtigen. 
Der Zahn sollte ein glänzendes Aussehen 
haben. Anderenfalls tragen Sie eine 
zusätzliche Lage auf und trocknen sie 
10 Sekunden vorsichtig an der Luft. 10 
Sekunden lang lichthärten. Optional: 
Ätzen Sie die innere Oberfläche der 
sandgestrahlten Metallversorgung. 
Spülen und an der Luft trocknen. 
4. Tragen Sie eine Lage von Bond-1 
auf die Innenseite der Versorgung 
auf. Entfernen Sie überschüssiges und 
restliches Ethanol etwa 10–15 Sekunden 
lang mit einem Luftstrahl. 
5. Bringen Sie die Cement-It-Mischung 
in die Versorgung ein. Cement-It hat 
eine minimale Verarbeitungszeit von 
45 Sekunden ab dem Mischen und eine 
maximale Abbindezeit von 4½ Minuten 
ab dem Mischen. 
6. Setzen Sie die Versorgung ein und 
üben gleichmäßigen Druck mit einem 
Bissstock aus, um überschüssigen 
Zement auszupressen. 
7. Entfernen Sie jeglichen 
vorpolymerisierten Überschuss 
mit einem kleinen Pinsel oder 
Wattekügelchen. Nach der endgültigen 
Einstellung kann jeder Restüberschuss 
mit den Instrumenten Ihrer Wahl 
entfernt werden.

HALTBARKEIT UND ENTSORGUNG
Verfallsdatum siehe äußere Verpackung. 
Nicht nach dem Verfallsdatum 
verwenden. Zur ordnungsgemäßen 
Entsorgung befolgen Sie stets die 
Bundes- oder Landesgesetze.

Die in dieser Anleitung erwähnten 
Bezeichnungen können Marken der 
jeweiligen Eigentümer sein.

ITALIANO

Cement-It™ 
Cemento resinoso universale per ponti 
e corone

DESCRIZIONE DEL DISPOSITIVO 
Cement-It è la soluzione ideale per 
tutte esigenze di adesione indiretta. 
Questo sistema di cementazione 
completo, a polimerizzazione duale, 
conferisce elevata forza di adesione, 
ridotta sensibilità e versatilità 
a qualsiasi restauro adesivo.
Cement-It è disponibile in siringhe 
automiscelanti in questi colori: A2, 
opaco e traslucido. 

INDICAZIONI PER L’USO
Cement-It è un sistema di 
cementazione per inlay, onlay e corone 
in porcellana e altri restauri dentali, 
compresi restauri in ceramica, leghe 
metalliche e composito. 

CONTROINDICAZIONI
Non vi sono controindicazioni note

AVVERTENZE
·	 La resina metacrilica non 

polimerizzata può causare 
dermatite da contatto e 
danneggiare la polpa. Evitare il 
contatto con la pelle, gli occhi e 
i tessuti molli. In seguito a contatto, 
lavare a fondo con acqua.

·	 * Il gel mordenzante a base di acido 
fosforico al 37% contiene acido 
fosforico. Evitare il contatto con la 
pelle, gli occhi e i tessuti molli. In 
caso di contatto con la pelle o gli 
occhi, sciacquare immediatamente 
con acqua e richiedere assistenza 
medica. Non ingerire.

·	 Il sistema adesivo a mordenzatura 
totale monocomponente Bond-1™ 
contiene etanolo, è infiammabile e 
volatile. Tenere lontano da fonti di 
accensione e da colore eccessivo.

PRECAUZIONI
·	 Puntali e pennellini per 

applicazione sono monouso, per 
prevenire la contaminazione 
crociata tra soggetti diversi.

·	 Quando si utilizza acido fosforico 
per mordenzare smalto e dentina, 
evitare sempre di applicare una 
forza eccessiva sullo stantuffo 
della siringa durante l’erogazione 
del mordenzante perché questo 
potrebbe causare una fuoriuscita 
eccessiva di materiale. Qualora 
si avverta resistenza, sostituire il 
puntale in uso con uno nuovo e 
controllare il flusso extraoralmente.

·	 Cement-It deve essere conservato in 
frigorifero a 2-8 °C (36-46 °F).

REAZIONI AVVERSE
Non vi sono reazioni avverse note

ISTRUZIONI PER L’USO

Cementazione di corone, 
ponti, inlay, onlay in ceramica 
o composito indiretto
1. Applicare il gel mordenzante a base 
di acido fosforico al 37%* sulle superfici 
preparate di smalto e dentina per 15 
secondi. Sciacquare a fondo per 15 
secondi con acqua. Proteggere occhi, 
tessuti molli e pelle da eventuali schizzi 
di mordenzante. 

2. Asciugare con aria pulita, priva di 
olio e senza essiccare la dentina. Evitare 
la contaminazione della superficie 
mordenzata con saliva e sangue 
durante la procedura di adesione. 
3. Applicare due strati consecutivi 
di Bond-1 nell’arco di 20 secondi. 
Asciugare con un getto d’aria delicato 
per circa 10-15 secondi per volatilizzare 
eventuali residui di solvente etanolico. 
Controllare che le superfici appaiano 
lucide. In caso contrario ripetere 
l’applicazione. Fotopolimerizzare per 
10 secondi. 
4. In caso di restauri in ceramica, 
applicare l’agente accoppiante (silano) 
sulle superfici interne del restauro. 
Lasciar agire per 60 secondi. Asciugare 
con un getto d’aria. A questo punto 
è possibile applicare Bond-1 sulle 
superfici interne del restauro. Asciugare 
con un getto d’aria. In caso di restauri in 
composito indiretto, applicare Bond-1 
sulle superfici interne dei restauri. 
Asciugare con un getto d’aria. 
5. Applicare Cement-It sulle superfici 
interne del restauro. Posizionare 
il restauro. Cement-It polimerizza 
chimicamente entro 4,5 minuti dalla 
miscelazione. In alternativa, può essere 
fotopolimerizzato per 40 secondi se la 
traslucenza del restauro lo consente. 

Cementazione di perni in 
FibreKleer™ 4x o FibreKor™ o di 
altri perni in ceramica, composito 
o fibra di carbonio
1. Dopo la prova intraorale, regolare 
l’altezza occlusale. Quindi detergere il 
perno con un panno imbevuto di alcol.
NOTA: a questo punto l’agente 
accoppiante (silano) può essere 
aggiunto ai perni in ceramica e 
asciugato con un getto d’aria. 
2. Applicare il gel mordenzante a base 
di acido fosforico al 37%* per 15 
secondi sulla superficie di smalto e 
dentina. Sciacquare a fondo per 15 
secondi con acqua. Proteggere occhi, 
tessuti molli e pelle da eventuali schizzi 
di mordenzante. 
3. Asciugare con aria pulita, priva di 
olio e senza essiccare la dentina. Evitare 
la contaminazione della superficie 
mordenzata con saliva e sangue 
durante la procedura di adesione. 
4. Saturare la punta del pennello con 
Bond-1 e applicare il prodotto nel 
canale preparato. Lasciar agire l’agente 
legante per 20 secondi. Asportare 
il materiale in eccesso dalla sede 
del perno con una punta di carta e 
asciugare con un getto d’aria delicato 
per 10-15 secondi per volatilizzare 
l’etanolo residuo.
5. Usando un puntale ad ago o un 
lentulo, rivestire la spirale di Cement-It. 
Posizionare il lentulo nella sede 
destinata al perno e applicare il 
cemento lungo le pareti del canale 
estraendo la spirale. Applicare cemento 
addizionale sul perno. Collocare 
il perno. Cement-It polimerizza 
chimicamente entro 4,5 minuti dalla 
miscelazione.

Cementazione di un restauro 
metallico su smalto e dentina
1. Applicare il gel mordenzante a base 
di acido fosforico al 37%* per 15 
secondi sulla superficie di smalto e 
dentina. Sciacquare a fondo per 15 
secondi con acqua. Proteggere occhi, 
tessuti molli e pelle da eventuali schizzi 
di mordenzante. 
2. Asciugare con aria pulita, priva di 
olio e senza essiccare la dentina. Evitare 
la contaminazione della superficie 
mordenzata con saliva o sangue 

durante la procedura di adesione. 
3. Applicare due strati consecutivi 
di Bond-1 nell’arco di 20 secondi. 
Asciugare con un getto d’aria 
delicato per circa 10-15 secondi per 
volatilizzare eventuali residui di 
solvente etanolico. Il dente deve aver 
un aspetto lucido. In caso contrario, 
applicare uno strato aggiuntivo e 
asciugare per 10 secondi con un getto 
d’aria delicato. Fotopolimerizzare per 
10 secondi. Opzionale: mordenzare 
la superficie interna del restauro 
metallico sabbiato. Sciacquare e 
asciugare con un getto d’aria. 
4. Applicare uno strato di Bond-1 
sulla superficie interna del restauro. 
Rimuovere eventuali eccessi e residui 
di etanolo con un getto d’aria per circa 
10-15 secondi. 
5. Collocare la miscela Cement-It nel 
restauro. Cement-It ha un tempo di 
lavorazione minimo di 45 secondi e un 
tempo di indurimento massimo di 4,5 
minuti a partire dalla miscelazione. 
6. Posizionare il restauro e applicare una 
pressione uniforme con un bastoncino 
occlusale per sfogare l’aria. 
7. Rimuovere eventuali residui pre-
polimerizzati con uno spazzolino o un 
batuffolo di cotone. Dopo l’indurimento 
finale è possibile scegliere gli strumenti 
più adatti per rimuovere i residui. 

DURATA DI CONSERVAZIONE E 
SMALTIMENTO
Vedere la confezione esterna per data 
di scadenza. Non usare dopo la data 
di scadenza. Per uno smaltimento 
corretto, attenersi sempre alle leggi 
federali o statali.

I marchi commerciali citati in queste 
istruzioni possono essere di proprietà 
dei rispettivi titolari.

DANSK

Cement-It™ 
Universal C&B Resin Cement

BESKRIVELSE 
Cement-It er det ideelle valg til al 
indirekte adhæsion. Dette omfattende 
dualhærdende cementeringssystem 
leverer høj adhæsionsstyrke, nedsat 
sensitivitet og alsidighed til alle 
adhæsive restaureringer.
Cement-It fås i automix-sprøjter 
i følgende nuancer: A2, Opak og 
Translucent. 

INDIKATIONER:
Cement-It er et cementerende 
adhæsivsystem til porcelænskroner, 
inlays og onlays og andre dentale 
restaureringer, herunder keramik, 
metallegeringer og kompositmaterialer. 

KONTRAINDIKATIONER
Ingen kendte

ADVARSLER
·	 Uafbundet methacrylat kan 

forårsage kontaktdermatitis og 
pulpaskade. Undgå kontakt med 
hud, øjne og blødvæv. Skyl området 
grundigt med vand efter kontakt.

·	 *37 % fosforsyregel indeholder 
fosforsyre. Undgå kontakt med 
hud, øjne og bløddelsvæv. Hvis det 
kommer i kontakt med hud eller 
øjne, skal det straks skylles af med 
vand. Søg læge ved kontakt med 
øjnene. Må ikke indtages.

·	 Bond-1™ total-etch og 
adhæsivsystem i en enkelt 
flaske indeholder ethanol og er 

brændbart og flygtigt. Skal holdes 
væk fra antændelsekilder og kraftig 
varme.

FORHOLDSREGLER
·	 Spidser og pensler må kun 

anvendes til én patient for at 
forhindre krydskontaminering 
mellem patienter.

·	 Hvis der anvendes fosforsyre til 
ætsning af emalje og dentin, 
må der aldrig trykkes for hårdt 
på sprøjtestemplet, da der så 
er risiko for, at der kommer for 
meget ætsgel ud. Hvis der mærkes 
modstand, skal spidsen erstattes 
med en ny, og flowet kontrolleres 
ekstraoralt.

·	 Cement-It skal opbevares i køleskab 
ved 2-8 °C (36-46°F).

BIVIRKNINGER
Ingen kendte

INDIKATIONER:

Cementering af keramiske eller 
indirekte kompositkroner, broer, 
indlays og onlays.
1. Applicer 37 % fosforsyregel* 
på de præparerede emalje- og 
dentinoverflader i 15 sekunder. Skyl 
grundigt med vand i 15 sekunder. Udvis 
omhu for ikke at sprøjte ætsemiddel 
i øjnene, på huden eller bløddele. 
2. Tør let med trefunktionssprøjten 
uden at udtørre dentinen. Den ætsede 
overflade må ikke forurenes med spyt 
eller blod under proceduren. 
3. Applicer to på hinanden følgende 
lag Bond-1 indenfor 20 sekunder. Tør 
forsigtigt med luftsprøjten for at få 
eventuelt resterende opløsningsmiddel 
til at fordampe. Overfladen skal være 
blank. Hvis den ikke er det, appliceres 
igen. Lyspolymerisér i 10 sekunder. 
4. Der skal appliceres silan på de 
indvendige overflader af keramiske 
restaureringer. Lad det sidde i 60 
sekunder. Skal lufttørre. Bond-1 
appliceres herefter på de indvendige 
overflader. Skal lufttørre. Der 
skal appliceres Bond-1 på de 
indvendige overflader af indirekte 
kompositrestaureringer. Skal lufttørre. 
5. Applicér Cement-It på 
restaureringens indvendige overflader. 
Sæt restaureringen på plads i munden. 
Cement-It afbinder kemisk i løbet af 
4,5 minutter fra blandingstidspunktet. 
Alternativt kan det lyspolymerises 
i 40 sekunder, hvis restaureringens 
translucens giver mulighed for det. 

Cementering af FibreKleer™ 4x 
eller FibreKor™-stifter eller andre 
keramiske, kompositte eller 
kulfiberstifter
1. Den okklusale højde justeres efter 
indprøvning. Rengør stiften med en 
spritserviet.
BEMÆRK: Der kan nu appliceres 
silan på keramikstifter, som derefter 
lufttørrer. 
2. Applicér 37 % fosforsyregel* på 
emalje- og dentinoverflader i 15 
sekunder. Skyl grundigt med vand i 15 
sekunder. Udvis omhu for ikke at sprøjte 
ætsemiddel i øjnene, på huden eller 
bløddele. 
3. Tør let med trefunktionssprøjten 
uden at udtørre dentinen. Den ætsede 
overflade må ikke forurenes med spyt 
eller blod under proceduren. 
4. Gennemvæd penselspidsen med 
Bond-1, og applicer materialet 
i kanalpræparationen. Lad adhæsivet 
sidde i 20 sekunder. Brug en paperpoint 
til at fjerne overskydende materiale 
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Cementera FibreKleer™ 4x eller 
FibreKor™ stift eller andra stift av 
keram, komposit eller kolfiber
1. Justera ocklusalhöjden efter 
inprovning. Rengör därefter stiftet med 
en sprittork.
ANM: Silanlösning kan vid denna 
tidpunkt appliceras på keramsfit och 
låta lutftorka. 
2. Applicera 37 % fosfyrsyraetsgel* 
på emalj- och dentinytorna under 
15 sekunder. Skölj noggrant med vatten 
under 15 sekunder. Det är viktigt att 
inte stänka etsvätska i ögonen, på 
mjukdelarna eller huden. 
3. Torka med ren, oljefri luft utan att 
torka ut dentinet. Låt inte den etsade 
ytan kontamineras med saliv eller blod 
under bondingen. 
4. Dränk borstens spets med Bond-1 
och applicera i kanalpreparationen. 
Låt bondningmedlet verka under 
20 sekunder. Använd en pappersspets 
för att ta bort överskott och lufttorka 
under 1015 sekunder för att förflyktiga 
eventuella rester av etanol.
5. Använd en nålspets eller lentulospiral 
och täck spiralen med Cement-It. 
Placera spiralen i platsen för stiftet och 
snurra cementen längs kanalväggarna 
samtidigt som du tar bort spiralen. 
Applicera ytterligare cement på stiftet. 
Placera stiftet. Cement-It härdas 
kemiskt inom 4,5 minuter från tiden 
för blandning.

Cementera en metallrestauration 
på emalj eller dentin
1. Applicera 37 % fosfyrsyraetsgel* 
på emalj- och dentinytorna under 
15 sekunder. Skölj noggrant med vatten 
under 15 sekunder. Det är viktigt att 
inte stänka etsvätska i ögonen, på 
mjukdelarna eller huden. 
2. Torka med ren, oljefri luft utan att 
torka ut dentinet. Låt inte den etsade 
ytan kontamineras med saliv eller blod 
under bondingen. 
3. Applicera två lager av Bond-1 
efter varandra inom 20 sekunder. 
Torka med en mild luftström under 
cirka 1015 sekunder för att rester 
av etanollösning ska förflyktiga. 
Tanden ska ha ett skinande utseende. 
Om den inte har det, applicera 
ytterligare ett lager och låt lufttorka 
under 10 sekunder. Ljushärda under 
10 sekunder. Valfritt: Etsa den 
inre ytan på den standblästrade 
metallrestaurationen. Skölj och 
lufttorka. 
4. Applicera ett lager Bond-1 på 
restaurationens insida. Ta bort 
eventuellt överskott av etanol med 
en jetstråle av luft under cirka 
1015 sekunder. 
5. Placera Cement-It-blandningen 
i restaurationen. Cement-It har en 
minsta arbetstid på 45 sekunder från 
blandning och en maximal härdningstid 
på 4,5 minuter från blandning. 
6. Placera restaurationen och applicera 
ett jämnt tryck med en bitpinne så att 
överskott av cement rinner ut. 
7. Ta bort förpolymeriserat 
överskott med en liten borste eller 
en bomullssudd. Efter den slutliga 
placeringen kan eventuellt överskott 
tas bort med valfria instrument.

HÅLLBARHET OCH KASSERING
Se den yttre förpackningen för 
utgångsdatum. Får inte användas 
efter utgångsdatum. Följ gällande 
anvisningar för korrekt kassering.

De varumärken som anges i denna 
bruksanvisning kan vara varumärken 
som tillhör respektive ägare.

ΕΛΛΗΝΙΚΑ

Cement-It™ 
Κονία ρητίνης γενικής χρήσης C&B

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ 
Το Cement-It είναι η ιδανική επιλογή για 
όλες τις ανάγκες έμμεσης συγκόλλησης 
του οδοντιατρείου σας. Αυτό το 
ολοκληρωμένο σύστημα συγκόλλησης 
διπλού πολυμερισμού παρέχει 
υψηλή ισχύ συγκόλλησης, μειωμένη 
ευαισθησία και ευελιξία σε οποιαδήποτε 
συγκολλημένη αποκατάσταση.
Το Cement-It είναι διαθέσιμο σε 
σύριγγες αυτόματης ανάμειξης στις 
ακόλουθες αποχρώσεις: A2, Opaceous 
και Translucent. 

ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΧΡΗΣΗΣ
Το Cement-It είναι ένα σύστημα 
συγκόλλησης ρητινώδους 
κονίας για στεφάνες, ένθετα και 
επένθετα από πορσελάνη και άλλες 
οδοντιατρικές αποκαταστάσεις, 
συμπεριλαμβανομένων κεραμικών, 
μεταλλικών κραμάτων και υλικών 
αποκατάστασης σύνθετης ρητίνης. 

ΑΝΤΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
Καμία γνωστή

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ
·	 Τυχόν παρουσία μη πολυμερισμένης 

μεθακρυλικής ρητίνης ενδέχεται 
να προκαλέσει δερματίτιδα εξ 
επαφής και να βλάψει τον πολφό. 
Αποφεύγετε την επαφή με το 
δέρμα, τα μάτια και τα μαλακά 
μόρια. Πλύνετε σχολαστικά με νερό 
μετά την επαφή.

·	 *Η αδροποιητική γέλη 37% 
φωσφορικού οξέος περιέχει 
φωσφορικό οξύ. Αποφεύγετε την 
επαφή με το δέρμα, τα μάτια και 
τα μαλακά μόρια. Σε περίπτωση 
επαφής με το δέρμα ή τα μάτια, 
ξεπλύνετε αμέσως με νερό και 
ζητήστε τη συμβουλή ιατρού για τα 
μάτια. Μην καταπίνετε το υλικό.

·	 Το συγκολλητικό σύστημα ολικής 
αδροποίησης ενός συστατικού 
Bond-1™ περιέχει αιθανόλη 
και είναι εύφλεκτο και πτητικό. 
Κρατάτε το υλικό μακριά από 
πηγές ανάφλεξης και υπερβολική 
θερμότητα.

ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ
·	 Τα ρύγχη και τα πινελάκια 

εφαρμογής προορίζονται για 
χρήση σε έναν μόνο ασθενή για 
την πρόληψη της αλληλομόλυνσης 
μεταξύ ασθενών.

·	 Κατά τη χρήση φωσφορικού 
οξέος για την αδροποίηση της 
αδαμαντίνης και της οδοντίνης, 
ποτέ μην ασκείτε υπερβολική 
δύναμη στο έμβολο της σύριγγας 
για τη διανομή αδροποιητικού, 
καθώς αυτό μπορεί να οδηγήσει σε 
υπερβολική διανομή του υλικού. 
Εάν αισθανθείτε αντίσταση, 
αντικαταστήστε το ρύγχος με 
ένα καινούριο και ελέγξτε τη ροή 
εξωστοματικά.

·	 Το Cement–It απαιτεί συνθήκες 
ψύξης και πρέπει να φυλάσσεται σε 
θερμοκρασία 2–8 °C (36–46 °F).

ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ
Καμία γνωστή

ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ

Συγκόλληση κεραμικών ή έμμεσων 
στεφανών, γεφυρών, ενθέτων και 
επενθέτων από σύνθετη ρητίνη

med, og tør forsigtigt med luft i 10-15 
sekunder for at få eventuelt resterende 
sprit til at fordampe.
5. Brug en kanylespids eller 
lentulospiral til at smøre spiralen 
med Cement-It. Anbring spiralen 
i stiftrummet, og drej den hurtigt 
rundt for at deponere cementen 
på kanalvæggene, samtidigt med 
at spiralen fjernes. Applicér ekstra 
cement på stiften. Sæt stiften på plads. 
Cement-It afbinder kemisk i løbet af 4,5 
minutter fra blandingstidspunktet.

Cementering af 
metalrestaureringer på emalje 
og dentin.
1. Applicér 37 % fosforsyregel* på 
emalje- og dentinoverflader i 15 
sekunder. Skyl grundigt med vand i 15 
sekunder. Udvis omhu for ikke at sprøjte 
ætsemiddel i øjnene, på huden eller 
bløddele. 
2. Tør let med trefunktionssprøjten 
uden at udtørre dentinen. Den ætsede 
overflade må ikke forurenes med spyt 
eller blod under proceduren. 
3. Applicer to på hinanden følgende 
lag Bond-1 indenfor 20 sekunder. Tør 
forsigtigt med luftsprøjten for at få 
eventuelt resterende opløsningsmiddel 
til at fordampe. Tanden skal have en 
skinnende overflade. Hvis den ikke 
har det, appliceres et lag mere, og 
det tørres forsigtigt med luft i 10 
sekunder. Lyspolymerisér i 10 sekunder. 
Valgfrit: Æts den indvendige 
overflade på den sandblæste 
metalrestaurering. Skyl og tør 
efter med luft. 
4. Applicér et lag Bond-1 på 
restaureringens inderside. Fjern 
overskydende og tiloversbleven ethanol 
med luftsprøjten i ca. 10-15 sekunder. 
5. Læg Cement-It-blanding 
i restaureringen. Cement-It har en 
minimums arbejdstid på 45 sekunder 
fra blandingen og en maksimal 
afbindingstid på 4,5 minutter fra 
blandingen. 
6. Sæt restaureringen på plads og påfør 
jævnt tryk med en bidepind. Lad den 
overskydende cement flyde ud. 
7. Fjern overskydende cement, inden 
det polymeriserer, med en lille pensel, 
vatpellet eller lignende. Efter den 
endelige afbinding kan eventuel 
resterende cement fjernes med 
instrumenter efter eget valg.

HOLDBARHED OG BORTSKAFFELSE
Se udløbsdatoen på den udvendige 
emballage. Må ikke bruges efter 
udløbsdatoen. Bortskaffes i henhold til 
lokal lovgivning.

De varemærker, der er nævnt i denne 
vejledning, kan være varemærker 
tilhørende deres respektive ejere.

SVENSKA

Cement-It™ 
Universalt resincement för kronor 
och broar

BESKRIVNING AV UTRUSTNINGEN 
Cement-It är det ideala valet för alla 
indirekta bondningbehov. Det allsidiga, 
dualhärdande cementeringssystemet 
ger hög bondingstyrka, minskad 
känslighet och mångsidighet för alla 
bondande restaurationer.
Cement-It finns i automixsprutor i dessa 
nyanser: A2, opak och translucent. 

ANVÄNDNINGSOMRÅDE
Cement-It är ett tätningscement-
bondingsystem för porslinkronor, 

inlays och onlays och andra 
tandrestaurationer, inklusive 
restaurationer av keramer, 
metallegeringar och komposit. 

KONTRAINDIKATIONER
Inga kända

VARNINGAR
·	 Ohärdat metakrylatresin kan orsaka 

kontaktdermatit och skada pulpan. 
Undvik kontakt med hud, ögon och 
mjukdelar. Tvätta noggrant med 
vatten efter kontakt.

·	 *37 % fosforsyraetsgel innehåller 
fosforsyra. Undvik kontakt med 
hud, ögon och mjukdelar. Vid 
kontakt med hud eller ögon, skölj 
omedelbart med vatten och sök 
läkare för ögonen. Får inte förtäras.

·	 Bond-1™ enkomponents 
bondingsystem för total 
etsning innehåller etanol och 
är brandfarligt och flyktigt. 
Förvaras inte i närheten av 
antändningskällor och hög värme.

FÖRSIKTIGHETSÅTGÄRDER
·	 Spetsar och applikatorborstar får 

endast användas på en patient för 
att förhindra korskontaminering 
mellan patienter.

·	 Om forsforsyra används för etsning 
på emalj och dentin, använd inte 
för stor kraft på sprutkolven för att 
dispensera etsvätska eftersom det 
kan leda till att för mycket material 
dispenseras. Om du känner ett 
motstånd, byt ut spetsen mot en ny 
och kontrollera flödet extraoralt.

·	 Cement–It måste förvaras kallt vid 
2-8 °C (36-46 °F).

BIVERKNINGAR
Inga kända

BRUKSANVISNING

Cementering av keram eller 
indirekta kompositkronor, broar, 
inlays och onlays
1. Applicera 37 % fosfyrsyraetsgel* på 
preparerade emalj- och dentinytorna 
under 15 sekunder. Skölj noggrant med 
vatten under 15 sekunder. Det är viktigt 
att inte stänka etsvätska i ögonen, på 
mjukdelarna eller huden. 
2. Torka med ren, oljefri luft utan att 
torka ut dentinet. Låt inte den etsade 
ytan kontamineras med saliv eller blod 
under bondingen. 
3. Applicera två lager av Bond-1 
efter varandra inom 20 sekunder. 
Torka med en mild luftström under 
cirka 1015 sekunder för att rester 
av etanollösning ska förflyktiga. 
Kontrollera att utseendet är skinande. 
Om det inte är det, applicera igen. 
Ljushärda under 10 sekunder. 
4. På keramiska restaurationer: 
applicera en silanlösning på de 
inre inpassningsytorna på den 
keramiska restaurationen Låt verka 
under 60 sekunder. Lufttorka. Nu 
kan du applicera Bond-1 på de inre 
inpassningsytorna. Lufttorka. För 
indirekta restaurationer: applicera 
Bond-1 på inre inpassningsytor på 
indirekta kompositrestaurationer. 
Lufttorka. 
5. Applicera Cement-It på 
restaurationens inre ytor. Placera 
restaurationen. Cement-It härdas 
kemiskt inom 4,5 minuter från tiden 
för blandning. Eller ljushärda under 
40 sekunder om restaurationens 
translucens medger detta. 

1. Εφαρμόστε αδροποιητική γέλη 
37% φωσφορικού οξέος* στις 
παρασκευασμένες επιφάνειες της 
αδαμαντίνης και της οδοντίνης 
για 15 δευτερόλεπτα. Ξεπλύνετε 
σχολαστικά για 15 δευτερόλεπτα με 
νερό. Είναι σημαντικό να μην πιτσιλίσετε 
το αδροποιητικό στα μάτια, σε μαλακά 
μόρια ή στο δέρμα. 
2. Στεγνώστε με καθαρό αέρα χωρίς 
ελαιώδεις ουσίες αποφεύγοντας να 
ξηράνετε υπερβολικά την οδοντίνη. 
Μην επιτρέψετε την επιμόλυνση της 
αδροποιημένης επιφάνειας με σίελο ή 
αίμα κατά τη διάρκεια της διαδικασίας 
συγκόλλησης. 
3. Εφαρμόστε δύο διαδοχικά στρώματα 
Bond-1 εντός 20 δευτερολέπτων. 
Στεγνώστε με ήπιο ρεύμα αέρα για 
να εξατμίσετε τυχόν υπολειπόμενο 
διαλύτη αιθανόλης για περίπου 
1015 δευτερόλεπτα. Ελέγξτε για 
γυαλιστερή επιφάνεια. Εάν δεν 
υπάρχει, επαναλάβετε την εφαρμογή. 
Φωτοπολυμερίστε για 10 δευτερόλεπτα. 
4. Για κεραμικές αποκαταστάσεις, 
εφαρμόστε συζευτικό μέσο σιλανίου 
στις εσωτερικές επιφάνειες συναρμογής 
της κεραμικής αποκατάστασης. Αφήστε 
σε ηρεμία για 60 δευτερόλεπτα. 
Στεγνώστε με αέρα. Τώρα μπορείτε να 
εφαρμόσετε Bond-1 στις εσωτερικές 
επιφάνειες συναρμογής. Στεγνώστε με 
αέρα. Για έμμεσες αποκαταστάσεις από 
σύνθετη ρητίνη, εφαρμόστε Bond-1 
στις εσωτερικές επιφάνειες συναρμογής 
των έμμεσων αποκαταστάσεων από 
σύνθετη ρητίνη. Στεγνώστε με αέρα. 
5. Εφαρμόστε Cement-It στις 
εσωτερικές επιφάνειες της 
αποκατάστασης. Εδράστε την 
αποκατάσταση. Το Cement-It 
πολυμερίζεται χημικά εντός 
4,5 λεπτών από τον χρόνο της 
ανάμειξης. Εναλλακτικά, μπορείτε να 
φωτοπολυμερίσετε για 40 δευτερόλεπτα 
εάν το επιτρέπει η ημιδιαφάνεια της 
αποκατάστασης. 

Συγκόλληση αξόνων FibreKleer™ 
4x ή FibreKor™ ή άλλων αξόνων 
από κεραμικό, σύνθετη ρητίνη ή 
ανθρακοΐνες
1. Μετά τη δοκιμαστική εφαρμογή, 
προσαρμόστε το ύψος σύγκλεισης. Στη 
συνέχεια, καθαρίστε τον άξονα με ένα 
μαντιλάκι με αλκοόλη.
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Σε αυτό το σημείο μπορεί 
να προστεθεί συζευτικό μέσο σιλανίου 
στους κεραμικούς άξονες και να αφεθεί 
να στεγνώσει με τον αέρα. 
2. Εφαρμόστε αδροποιητική γέλη 37% 
φωσφορικού οξέος* στις επιφάνειες 
της αδαμαντίνης και της οδοντίνης 
για 15 δευτερόλεπτα. Ξεπλύνετε 
σχολαστικά για 15 δευτερόλεπτα με 
νερό. Είναι σημαντικό να μην πιτσιλίσετε 
το αδροποιητικό στα μάτια, σε μαλακά 
μόρια ή στο δέρμα. 
3. Στεγνώστε με καθαρό αέρα χωρίς 
ελαιώδεις ουσίες αποφεύγοντας να 
ξηράνετε υπερβολικά την οδοντίνη. 
Μην επιτρέψετε την επιμόλυνση της 
αδροποιημένης επιφάνειας με σίελο ή 
αίμα κατά τη διάρκεια της διαδικασίας 
συγκόλλησης. 
4. Εμποτίστε το άκρο του πινέλου με 
Bond-1 και εφαρμόστε στην παρασκευή 
του ριζικού σωλήνα. Αφήστε τον 
συγκολλητικό παράγοντα σε ηρεμία 
για 20 δευτερόλεπτα. Χρησιμοποιήστε 
κώνο χάρτου για να απομακρύνετε 
τυχόν περίσσιο υλικό και στεγνώστε 
απαλά με αέρα για 1015 δευτερόλεπτα 
για να εξατμίσετε τυχόν υπολειπόμενη 
αιθανόλη.
5. Χρησιμοποιώντας τη μύτη μιας 
βελόνας ή σπειροειδή ρίνη lentulo, 
επικαλύψτε τη σπειροειδή ρίνη με 

Cement-It. Τοποθετήστε τη σπειροειδή 
ρίνη μέσα στον χώρο του άξονα και 
στροβιλίστε την κονία κατά μήκος 
των τοιχωμάτων του ριζικού σωλήνα 
ενώ αφαιρείτε τη σπειροειδή ρίνη. 
Εφαρμόστε πρόσθετη κονία στον άξονα. 
Εδράστε τον άξονα. Το Cement-It 
πολυμερίζεται χημικά εντός 4,5 λεπτών 
από τον χρόνο της ανάμειξης.

Συγκόλληση μεταλλικής 
αποκατάστασης στην αδαμαντίνη 
και την οδοντίνη
1. Εφαρμόστε αδροποιητική γέλη 37% 
φωσφορικού οξέος* στις επιφάνειες 
της αδαμαντίνης και της οδοντίνης 
για 15 δευτερόλεπτα. Ξεπλύνετε 
σχολαστικά για 15 δευτερόλεπτα με 
νερό. Είναι σημαντικό να μην πιτσιλίσετε 
το αδροποιητικό στα μάτια, σε μαλακά 
μόρια ή στο δέρμα. 
2. Στεγνώστε με καθαρό αέρα χωρίς 
ελαιώδεις ουσίες αποφεύγοντας να 
ξηράνετε υπερβολικά την οδοντίνη. 
Μην επιτρέψετε την επιμόλυνση της 
αδροποιημένης επιφάνειας με σίελο ή 
αίμα κατά τη διάρκεια της διαδικασίας 
συγκόλλησης. 
3. Εφαρμόστε δύο διαδοχικά στρώματα 
Bond-1 εντός 20 δευτερολέπτων. 
Στεγνώστε με ήπιο ρεύμα αέρα για 
να εξατμίσετε τυχόν υπολειπόμενο 
διαλύτη αιθανόλης για περίπου 
1015 δευτερόλεπτα. Το δόντι θα 
πρέπει να έχει γυαλιστερή εμφάνιση. 
Σε αντίθετη περίπτωση, εφαρμόστε 
ένα πρόσθετο στρώμα και στεγνώστε 
ήπια με αέρα για 10 δευτερόλεπτα. 
Φωτοπολυμερίστε για 10 δευτερόλεπτα. 
Προαιρετικά: Αδροποιήστε 
την εσωτερική επιφάνεια της 
αμμοβολισμένης μεταλλικής 
αποκατάστασης. Ξεπλύνετε και 
στεγνώστε με αέρα. 
4. Εφαρμόστε ένα στρώμα Bond-1 
στο εσωτερικό της αποκατάστασης. 
Αφαιρέστε τυχόν περίσσιο υλικό και 
υπολειπόμενη αιθανόλη με ρεύμα αέρα 
για περίπου 1015 δευτερόλεπτα. 
5. Τοποθετήστε το μείγμα Cement-It 

στο εσωτερικό της αποκατάστασης. Το 
Cement-It έχει ελάχιστο χρόνο εργασίας 
45 δευτερολέπτων από την ανάμειξη 
και μέγιστο χρόνος πήξης 4,5 λεπτών 
από την ανάμειξη. 
6. Εδράστε την αποκατάσταση και 
ασκήστε ομοιόμορφη πίεση με ένα bite 
stick, επιτρέποντας τη διαφυγή της 
περίσσιας κονίας. 
7. Αφαιρέστε τυχόν προ-πολυμερισμένο 
περίσσιο υλικό με ένα μικρό πινελάκι 
ή σφαιρίδιο βάμβακος. Μετά την 
τελική πήξη, τυχόν περίσσιο υλικό 
μπορεί να αφαιρεθεί με τα εργαλεία της 
επιλογής σας.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΡΡΙΨΗ
Ανατρέξτε στην εξωτερική συσκευασία 
για την ημερομηνία λήξης. Μη 
χρησιμοποιείτε το προϊόν αν έχει 
παρέλθει η ημερομηνία λήξης. Για 
σωστή απόρριψη, ακολουθείτε 
πάντα την ομοσπονδιακή ή κρατική 
νομοθεσία.

Τα εμπορικά σήματα που αναφέρονται 
σε αυτές τις οδηγίες μπορεί να 
αποτελούν εμπορικά σήματα των 
αντίστοιχων κατόχων τους.

NEDERLANDS

Cement-It™ 
Universeel kroon en brug resin cement

BESCHRIJVING HULPMIDDEL 
Cement-It is de ideale keuze voor 
al uw indirecte bonding behoeften. 
Dit uitgebreide, dual-cure 
cementeringssysteem biedt hoge 
bondingkracht, verminderde 
sensitiviteit en is veelzijdig bruikbaar 
voor elke bonding restauratie.
Cement-It is verkrijgbaar in auto-mix 
spuiten in deze tinten: A2, opaak en 
transparant 

INDICATIES VOOR GEBRUIK
Cement-It is een luting cement 
bondingsysteem voor porseleinen 
kronen, inlays en onlays en andere 
dentale restauraties, zoals keramiek, 
metalen legeringen en composiet 
reconstructies. 

CONTRA-INDICATIES
Onbekend

WAARSCHUWINGEN
·	 Niet uitgehard methacrylaat hars 

kan contactdermatitis veroorzaken 
en de pulpa beschadigen. Vermijd 
contact met huid, ogen en weke 
delen. Grondig met water wassen 
na contact.

·	 *37% fosforzuur etsgel bevat 
fosforzuur. Vermijd contact met 
huid, ogen en weke delen. Bij 
contact met de huid of ogen, 
onmiddellijk spoelen met water; 
medische hulp inroepen voor de 
ogen. Niet voor inwendig gebruik.

·	 Bond-1™ één-component 
totaal-ets bondingsysteem bevat 
ethanol en is ontvlambaar en 
vluchtig. Buiten bereik houden van 
ontstekingsbronnen en overmatige 
hitte.

VOORZORGEN
·	 Tips en applicatieborsteltjes 

zijn voor eenmalig gebruik bij 
één patiënt ter preventie van 
kruisbesmetting tussen patiënten.

·	 Indien fosforzuur wordt gebruikt 
om het emaille en dentine te etsen, 
gebruik dan nooit overmatige 
kracht op de spuitplunjer om 
ets te dispenseren omdat dit tot 
overdispensering van het materiaal 
kan leiden. Indien u weerstand 
voelt, vervangt u de huidige tip 
door een nieuwe en controleert 
u de flow extra-oraal. 

·	 Cement-It dient gekoeld bewaard 
te worden bij 2-8°C (36–46 °F).

BIJWERKINGEN
Onbekend

INSTRUCTIES VOOR GEBRUIK

Cementeren van keramiek of 
indirecte composietkronen, 
bruggen, inlays en onlays.
1. Breng 37% fosforzuur etsgel* aan 
op het geprepareerde emaille en de 
dentineoppervlakken gedurende 15 
seconden. Gedurende 15 seconden 
grondig spoelen met water. Spat geen 
etsmiddel in de ogen, op weke delen 
of op de huid. 
2. Drogen met schone, vetvrije lucht 
zonder het dentine uit te drogen. 
Laat het geëtste oppervlak niet 
verontreinigd raken door speeksel of 
bloed tijdens de bondingprocedure. 
3. Breng twee achtereenvolgende 

coatings van Bond-1 aan binnen 20 
seconden. Droog met een rustige 
luchtstroom gedurende ongeveer 
10-15 seconden om resterend ethanol 
te laten vervliegen. Er hoort glans te 
ontstaan. Indien dit niet het geval is, 
breng dan opnieuw aan. Lichtuitharden 
gedurende 10 seconden. 
4. Voor keramische reconstructies, 
brengt u silaan coupler aan op de 
interne fitting oppervlakken van 
de keramische reconstructie. Laat 
dit gedurende 60 seconden staan. 
Drogen aan de lucht. Nu kunt u Bond-1 
aanbrengen op de interne fitting 
oppervlakken. Drogen aan lucht. Voor 
indirecte composietreconstructie, 
brengt u Bond-1 aan op het interne 
fittingoppervlak van indirecte 
composietreconstructies. Drogen 
aan lucht. 
5. Breng Cement-It aan op de interne 
oppervlakken van de reconstructie. 
Plaats de reconstructie. Cement-It hardt 
chemisch uit binnen 4,5 minuten vanaf 
het mengen. U kunt ook gedurende 
40 seconden lichtuitharden indien de 
transparantie van de reconstructie 
dat toelaat. 

Cementing FibreKleer™ 4x 
of FibreKor™ Posts of andere 
keramische, composiet of koolstof-
vezel abutments.
1. Na het inpassen, past u de 
occlusiehoogte aan. Reinig vervolgens 
het abutment met een alcoholdoekje.
LET OP: Silane Coupler kan op dit 
moment worden toegevoegd aan 
keramische abutments en aan de lucht 
te drogen gelaten. 
2. Breng 37% fosforzuur etsgel* aan 
op het emaille en dentineoppervlak 
gedurende 15 seconden. Gedurende 15 
seconden grondig spoelen met water. 
Spat geen etsmiddel in de ogen, op 
weke delen of op de huid. 
3. Drogen met schone, vetvrije lucht 
zonder het dentine uit te drogen. 
Laat het geëtste oppervlak niet 
verontreinigd raken door speeksel of 
bloed tijdens de bondingprocedure. 
4. Satureer de borsteltip met Bond-1 en 
breng aan op het kanaalpreparaat. Laat 
het bondingmiddel 20 seconden zitten. 
Neem met een papierpunt overtollig 
materiaal uit en licht luchtdrogen 
gedurende 10-15 seconden om 
resterende ethanol te laten vervliegen.
5. Coat het spiraal met een naaldpunt of 
lentulospiraal met Cement-It. Plaats het 
spiraal in de abutmentruimte en draai 
het cement langs de kanaalwanden 
terwijl u het spiraal verwijdert. Breng 
extra cement aan op het abutment. 
Plaats de reconstructie. Cement-It hardt 
chemisch uit binnen 4,5 minuten vanaf 
het mengen.

Cementeren van een metalen 
reconstructie op emaille en 
dentine
1. Breng 37% fosforzuur etsgel* aan 
op het emaille en dentineoppervlak 
gedurende 15 seconden. Gedurende 15 
seconden grondig spoelen met water. 
Spat geen etsmiddel in de ogen, op 
weke delen of op de huid. 
2. Drogen met schone, vetvrije lucht 
zonder het dentine uit te drogen. 
Laat het geëtste oppervlak niet 
verontreinigd raken door speeksel of 
bloed tijdens de bondingprocedure. 
3. Breng twee achtereenvolgende 
coatings van Bond-1 aan binnen 20 
seconden. Droog met een rustige 
luchtstroom gedurende ongeveer 
10-15 seconden om resterend ethanol 
te laten vervliegen. Het element 

dient te glanzen. Indien dit niet het 
geval is, breng dan een extra laag 
aan en laat het rustig luchtdrogen 
gedurende 10 seconden. Lichtuitharden 
gedurende 10 seconden. Optioneel: 
Ets het binnenoppervlak van 
de gezandstraalde metalen 
reconstructie. Goed spoelen en 
drogen. 
4. Breng een coating Bond-1 aan 
binnenin de reconstructie. Verwijder 
overtollig materiaal en resterend 
ethanol met een luchtstroom 
gedurende 10-15 seconden. 
5. Plaats de Cement-It mix in de 
binnenzijde van de reconstructie. 
Cement-It heeft een minimale 
werkingstijd van 45 seconden vanaf 
mixen en een maximale zettijd van 4,5 
minuten na het mixen. 
6. Plaats de reconstructie en oefen 
gelijkmatige druk uit met een 
spatula, zodat overtollig cement kan 
wegvloeien. 
7. Verwijder overtollig pre-
gepolymereerd materiaal met een 
kleine borstel of katoenen schijfje. Na 
de laatste zetting kan al het resterende 
overtollige materiaal verwijderd 
worden met een instrument naar keuze.

BEWAREN EN VERWIJDEREN
Raadpleeg de buitenverpakking voor 
de uiterste houdbaarheidsdatum. 
Niet gebruiken na de uiterste 
houdbaarheidsdatum. Voor het correct 
afvoeren volgt u altijd de gemeentelijke 
of nationale wet- en regelgeving.

De handelsmerken die in deze 
instructies worden genoemd zijn 
mogelijk handelsmerken van de 
respectievelijke eigenaren.

NORSK

Cement-It™ 
Universal krone/bro resinsement

BESKRIVELSE AV ENHETEN 
Cement-It er det ideelle valget for 
alle dine indirekte bindingsbehov. 
Dette omfattende, dobbeltherdede 
sementeringssystemet gir høy 
bindingsstyrke, redusert sensitivitet 
og allsidighet for enhver bundet 
restaurering.
Cement-It er tilgjengelige i automatiske 
blandingssprøyter i disse fargene: A2, 
opak og gjennomskinnelig. 

INDIKASJONER
Cement-It er et festekompositt til 
sementering av porselenkroner, inlays 
og onlays og andre tannrestaureringer, 
inkludert keramikk, metallegeringer og 
komposittrestorativer. 

KONTRAINDIKASJONER
Ingen kjente

ADVARSLER
·	 Uherdet resinmateriale av 

metakrylat kan forårsake 
kontaktdermatitt og skade pulpa. 
Unngå all kontakt med hud, øyne 
og bløtvev. Vask grundig med vann 
etter kontakt.

·	 *37 % Phosphoric Acid Etching 
Gel inneholder fosforsyre. Unngå 
kontakt med hud, øyne og bløtvev. 
Skyll straks med vann etter kontakt 
med hud eller øyne, og kontakt 
lege for øyeundersøkelse. Må ikke 
svelges.

·	 Bond-1™ One-Component Total 
Etch Bonding System inneholder 
etanol og er antennelig og flyktig. 

Holdes vekk fra antennelseskilder 
og overdreven varme.

FORHOLDSREGLER
·	 Spisser og applikatorbørster er kun 

beregnet til bruk på én pasient for 
å forhindre krysskontaminering 
mellom pasienter.

·	 Ved bruk av fosforsyre for å etse 
emalje og dentin, bruk aldri mye 
kraft på sprøytestemplet for å 
trykke ut etsemiddel, da dette 
kan føre til at for mye materiale 
kommer ut. Dersom du føler 
motstand, skifter du ut spissen med 
en ny, og sjekker flyten ekstraoralt.

·	 Cement–It krever kjøling og lagring 
ved 2-8 °C (36-46 °F).

BIVIRKNINGER
Ingen kjente

BRUKSANVISNING

Sementeringskeramikk eller 
indirekte komposittkroner, broer, 
inlays og onlays
1. Påfør 37 % Phosphoric Acid Etching 
Gel* på de klargjorte emalje- og 
dentinoverflater i 15 sekunder. Skyll 
grundig med vann i 15 sekunder. Sprut 
ikke etsemiddel i øyne, eller på bløtvev 
eller hud. 
2. Tørk med ren, oljefri luft uten å 
tørke ut dentinet. La ikke den etsede 
overflaten kontamineres med spytt 
eller blod under bindingsprosedyren. 
3. Påfør to etterfølgende belegg av 
Bond-1 innen 20 sekunder. Tørk med 
en forsiktig luftstrøm for å volatilisere 
eventuelt resterende etanolløsemiddel 
i omtrent 10–15 sekunder. Se etter et 
skinnende utseende. Hvis dette ikke 
finnes, påfør på nytt. Bruk lysherding 
i 10 sekunder. 
4. For keramiske restaurasjoner påfør 
silankobling til interne festeoverflater 
på keramikkrestaurering. La stå 
i 60 sekunder. Lufttørk. Nå kan 
du påføre Bond-1 på interne 
festeoverflater. Lufttørk. For indirekte 
komposittrestaureringer påfør Bond-1 
på interne festeoverflater på indirekte 
komposittrestaureringer. Lufttørk. 
5. Påfør Cement-It på de indre 
overflatene av restaureringen. Plasser 
restaureringen. Cement-It sement 
herder kjemisk innen 4,5 minutter fra 
blandetidspunktet. Alternativt kan 
du utføre lysherding i 40 sekunder 
hvis gjennomskinneligheten til 
restaureringen tillater dette. 

Cementing FibreKleer™ 4x eller 
FibreKor™ Posts eller andre 
keramiske, kompositt- eller 
karbonfiberstifter
1. Etter innprøving, juster okklusal 
høyde. Rengjør deretter stiften med en 
alkoholserviett.
MERK: Silane Coupler kan legges til ved 
dette tidspunktet til keramiske stifter 
og skal lufttørke. 
2. Påfør 37 % Phosphoric Acid Etching 
Gel* på emalje- og dentinoverflater i 15 
sekunder. Skyll grundig med vann i 15 
sekunder. Sprut ikke etsemiddel i øyne, 
eller på bløtvev eller hud. 
3. Tørk med ren, oljefri luft uten å 
tørke ut dentinet. La ikke den etsede 
overflaten kontamineres med spytt 
eller blod under bindingsprosedyren. 
4. Mett børstespissen med Bond-1 
og påfør på kanalklargjøringen. La 
bindemidlet sitte i 20 sekunder. Bruk 
en papirspiss til å klemme ut eventuell 
overflødig mengde og lufttørk lett 
i 10–15 sekunder for å volatilisere 
eventuelt resterende etanol.

5. Bruk en nålespiss eller lentulospiral, 
belegg spiralen med Cement-It. 
Plasser spiralen inn i stiftplassen og 
spinn sementen langs kanalveggene, 
samtidig som spiralen fjernes. Påfør 
ekstra sement på stiften. Plasser stiften. 
Cement-It herder kjemisk innen 4,5 
minutter fra blandetidspunktet.

Sementering av en 
metallrestaurasjon til emalje og 
dentin
1. Påfør 37 % Phosphoric Acid Etching 
Gel* på emalje- og dentinoverflater i 15 
sekunder. Skyll grundig med vann i 15 
sekunder. Sprut ikke etsemiddel i øyne, 
eller på bløtvev eller hud. 
2. Tørk med ren, oljefri luft uten å 
tørke ut dentinet. La ikke den etsede 
overflaten kontamineres med spytt 
eller blod under bindingsprosedyren. 
3. Påfør to etterfølgende belegg av 
Bond-1 innen 20 sekunder. Tørk med 
en forsiktig luftstrøm for å volatilisere 
eventuelt resterende etanolløsemiddel 
i omtrent 10–15 sekunder. Tannen 
skal ha et glanset utseende. Hvis ikke, 
påfør et ekstra lag og lufttørk forsiktig 
i 10 sekunder. Bruk lysherding i 10 
sekunder. Alternativt: Etse den 
indre overflaten på den sandblåste 
metallrestaureringen. Skyll og la 
delene lufttørke. 
4. Påfør ett belegg av Bond-1 på 
innsiden av restaureringen. Fjern 
eventuelt overflødig og resterende 
etanol med en luftstrøm i ca. 10–15 
sekunder. 
5. Plasser Cement-It-blandingen på 
innsiden av restaureringen. Cement-It 
har en minimum arbeidstid på 45 
sekunder fra blanding og maksimal 
settid på 4,5 minutter fra blandingen. 
6. Plasser restaureringen og påfør 
jevnt trykk med en bitepinne, slik at 
overflødig sement kan ventilere. 
7. Fjern forhåndspolymerisert 
overflødig mengde med en liten 
børste eller en bomullspellet. Etter 
endelig herding, kan eventuell 
overflødig mengde fjernes med valgte 
instrumenter.

HOLDBARHET OG KASSERING
Se ytre forpakning for utløpsdato. Må 
ikke brukes etter utløpsdatoen. For 
riktig kassering må du alltid følge lokale 
eller nasjonale lover.

Varemerker som er nevnt i denne 
anvisningen kan være varemerker som 
tilhører sine respektive eiere.

SUOMI

Cement-It™ 
Universaali kruunu&silta resiinisementti

TUOTEKUVAUS 
Cement-It on ihanteellinen valinta 
kaikkiin epäsuoriin sidostuksiin. Tämä 
yleiskäyttöinen, kaksoiskovetteinen 
sementti saa aikaan suuren 
sidoslujuuden, pienemmän 
sensitiivisyyden ja monipuoliset 
ominaisuudet kaikissa sidostetuissa 
restauraatioissa.
Cement-It on saatavana automaattisissa 
sekoitusruiskuissa seuraavissa sävyissä: 
A2, Opaceous (opaakki) and Translucent 
(läpikuultava).

KÄYTTÖAIHEET
Cement-It on kiinnityssementti 
posliinikruunuille, inlay ja 
onlay täytteille  sekä muille 
hammaskorjauksille, mukaan 
lukien keraamiset, metalliseos- ja 
komposiittirestauraatiot. 

VASTA-AIHEET
Ei tunneta

VAROITUKSET
·	 Kovettumaton metakrylaatti resiini  

voi aiheuttaa kosketusihottumaa 
ja vaurioittaa hampaan ydintä. 
Vältä joutumista iholle, silmiin 
ja pehmytkudoksille. Pese 
kosketuksen tapahduttua 
huolellisesti vedellä.

·	 *37-prosenttiinen 
fosforihappoetsausaine sisältää 
fosforihappoa. Vältä joutumista 
iholle, silmiin ja pehmytkudoksille. 
Pese kosketuksen tapahduttua 
huolellisesti vedellä. Jos ainetta on 
joutunut silmiin, hakeudu lääkärin 
hoitoon. Ei saa käyttää sisäisesti.

·	 yksikomponenttinen total-
etch-sidostusaine Bond-1™ 
sisältää etanolia ja on helposti 
syttyvää ja haihtuvaa. Eristettävä 
sytytyslähteistä ja liiallisesta 
kuumuudesta.

VAROTOIMET
·	 Potilaiden välisen 

ristikontaminaation ehkäisemiseksi 
kärkiä ja levitysharjoja saa käyttää 
vain yhdelle potilaalle.

·	 Jos käytät fosforietsausainetta 
kiilteen ja dentiinin etsaukseen, 
älä paina ruiskun mäntää liian 
voimakkaasti etsausainetta 
annostellessasi, sillä tämä 
voi johtaa aineen liialliseen 
annostukseen. Jos tunnet vastusta, 
vaihda nykyinen kärki uuteen ja 
tarkista aineen virtaus potilaan 
suun ulkopuolella.

·	 Cement–It on säilytettävä 
jääkaapissa 2-8°C:n lämpötilassa 
(36-46°F).

HAITTAVAIKUTUKSET
Ei tunneta

KÄYTTÖOHJEET

Keraamisten tai suorien 
komposiittikruunujen, siltojen, 
upotusten ja purupinnan 
paikkojen sementointi
1. Etsaa valmisteltuja kiille- ja 
dentiinipintoja 37-prosenttisella 
fosforihappoetsausaineella 15 sekunnin 
ajan. Huuhtele perusteellisesti vedellä 
15 sekunnin ajan. Varo roiskuttamasta 
etsausainetta silmiin, pehmytkudoksille 
tai iholle.
2. Ilmakuivaa kevyesti puhtaalla, 
öljyttömällä ilmalla mutta älä kuivata 
dentiiniä. Älä päästä etsattua pintaa 
kontaminoitumaan syljen tai veren 
vaikutuksesta sidostamisen aikana. 
3. Applikoi kaksi peräkkäistä kerrosta 
Bond-1-sidosainetta 20 sekunnin 
kuluessa. Haihduta etanoliliuottimen 
mahdolliset jäämät kuivaamalla 
ilmalla kevyellä puhalluksella noin 
10-15 sekunnin ajan. Tarkista pinnan 
kiiltävyys. Jos kiiltoa ei ole, applikoi 
uudestaan. Valokoveta 10 sekunnin 
ajan. 
4. Keraamisia restauraatioita tehdessä 
applikoi silaani-tartunta-ainetta 
keraamisen restauraation sisäpuolisille 
pinnoille. Anna tartunta-aineen 
asettua 60 sekunnin ajan. Ilmakuivaa. 
Nyt voit viedä Bond-1-ainetta 
sisäpuolisille pinnoille. Ilmakuivaa. 
Epäsuoria komposiittirestauraatioita 
tehdessä applikoi Bond-1-sidosainetta 
epäsuorien komposiittirestauraatioiden 
sisäpuolisille pinnoille. Ilmakuivaa. 
5. Vie Cement-It-ainetta restauraation 
sisäpinnoille. Aseta restauraatio 
paikalleen. Cement-It kovettuu 

kemiallisesti 4,5 minuutin kuluessa 
sekoituksesta. Jos restauraation 
läpikuultavuus sallii, voit 
vaihtoehtoisesti valokovettaa sitä 40 
sekunnin ajan. 

FibreKleer™ 4x-tai FibreKor™ 
-nastojen tai muiden keraamisten, 
komposiitti- tai hiilikuitunastojen 
sementointi
1. Säädä okklusaalinen korkeus 
sovituksen jälkeen. Puhdista nasta 
sitten alkoholipyyhkeellä.
HUOMAA: Silaani-tartunta-ainetta 
voidaan tässä vaiheessa lisätä 
keraamisiin nastoihin ja antaa 
ilmakuivua. 
2. Etsaa kiille- ja dentiinipintoja 
37-prosenttisella 
fosforihappoetsausaineella 15 sekunnin 
ajan. Huuhtele perusteellisesti vedellä 
15 sekunnin ajan. Varo roiskuttamasta 
etsausainetta silmiin, pehmytkudoksille 
tai iholle. 
3. Ilmakuivaa kevyesti puhtaalla, 
öljyttömällä ilmalla mutta älä kuivata 
dentiiniä. Älä päästä etsattua pintaa 
kontaminoitumaan syljen tai veren 
vaikutuksesta sidostamisen aikana. 
4. Kyllästä siveltimen kärki Bond-
1-sidosaineella ja vie juurikanavan 
preparoituun kohtaan. Anna 
sidosaineen vaikuttaa 20 sekunnin 
ajan. Poista mahdollinen ylimäärä 
paperinastalla ja haihduta mahdollinen 
etanolijäämä ilmakuivaamalla kevyesti 
10-15 sekunnin ajan.
5. Levitä lentulaan kattavasti Cement-
It-ainetta neulan kärjen tai lentulan 
avulla. Aseta lentula nastalle varattuun 
tilaan ja pyöritä sitä levittäen sementtiä 
juurikanavan seinämiin samalla kuin 
vedät lentulaa pois. Applikoi lisää 
sementtiä nastaan. Aseta nasta. 
Cement-It kovettuu kemiallisesti 4,5 
minuutin kuluessa sekoituksesta.

Metallirestauraation sementointi 
kiilteeseen ja dentiiniin
1. Etsaa kiille- ja dentiinipintoja 
37-prosenttisella 
fosforihappoetsausaineella * 15 
sekunnin ajan. Huuhtele perusteellisesti 
vedellä 15 sekunnin ajan. Varo 
roiskuttamasta etsausainetta silmiin, 
pehmytkudoksille tai iholle.
2. Kuivaa puhtaalla, öljyttömällä ilmalla 
mutta älä kuivata dentiiniä. Älä päästä 
etsattua pintaa kontaminoitumaan 
syljen tai veren vaikutuksesta 
sidostamisen aikana. 
3. Applikoi kaksi peräkkäistä kerrosta 
Bond-1-sidosainetta 20 sekunnin 
aikana. Haihduta etanoliliuottimen 
mahdolliset jäämät kuivaamalla 
ilmalla kevyellä puhalluksella 
noin 10-15 sekunnin ajan. Tarkista 
pinnan kiiltävyys. Jos kiiltoa ei ole, 
applikoi uudestaan. Valokoveta 
10 sekunnin ajan. Valinnainen: 
etsaa hiekkapuhalletun 
metallirestauraation sisäpinta. 
Huuhtele ja ilmakuivaa.
4. Levitä yksi kerros Bond-1-
sidosainetta restauraation sisäpuolelle. 
Poista mahdollinen ylimäärä ja 
etanolijäämät käyttäen ilmasuihkua 
noin 10-15 sekunnin ajan. 
5. Applikoi Cement-It -seos 
restauraation sisäpuolelle. Cement-
It- -aineen minimityöstöaika on 45 
sekuntia sekoituksesta ja asettumisaika 
on enintään 4,5 minuuttia 
sekoituksesta. 
6. Istuta restauraatio ja paina sitä 
tasaisesti purentatikulla, niin että 
ylimääräinen sementti pääsee 
poistumaan.
7. Poista mahdollinen 

esipolymerisoitunut ylimäärä pienellä 
siveltimellä tai vanupallolla. Aineen 
lopullisen asettumisen jälkeen 
voit poistaa mahdolliset ylimäärät 
haluamillasi instrumenteilla.

KESTOAIKA JA HÄVITTÄMINEN
Katso viimeinen käyttöpäivä 
ulkopakkauksesta. Ei saa käyttää 
viimeisen käyttöpäivän jälkeen. Hävitä 
tuotteet aina valtion tai liittovaltion 
määräyksiä noudattaen.

Näissä ohjeissa mainitut 
tavaramerkit voivat olla omistajiensa 
tavaramerkkejä.

ÍSLENSKA

Cement-It™ 
Alhliða resínsement fyrir krónur og brýr

LÝSING Á BÚNAÐI 
Cement-It er tilvalinn kostur fyrir 
allar óbeinar bindingar. Þetta alhliða, 
tví-herta límingar kerfi skilar miklum 
bindistyrk, minni viðkvæmni, og 
fjölhæfni gagnvart öllum endurgerðum 
með bindingu.
Cement-It er fáanlegt í sjálvirkni-
blöndu sprautum í þessum tónum: A2, 
“Opaceous” og Hálfgagnsætt. 

ÁBENDINGAR UM NOTKUN
Cement-It er lím bindi kerfi fyrir 
postulíns krónur, innlegg, og álegg, og 
aðrar tann endurgerðir, það með talið 
keramík, málmblöndur og plastblendi 
endurgerðarefni. 

FRÁBENDINGAR
Engar þekktar

VIÐVARANIR
·	 Óharðnað metakrýlat resín getur 

valdið húðbólgu og skaðað 
tannkvikuna. Forðist snertingu við 
húð, augu og mjúkvef. Hreinsið 
vandlega með vatni eftir snertinu.

·	 *37% Fosfór Sýru Ætingar Gel 
inniheldur fosfór sýru. Forðist 
snertingu við húð, augu og 
mjúkvef. Ef efnið kemst í snertinu 
við húð eða augu, skolið strax með 
miklu vatni; leitið læknisaðstoðar 
vegna augnanna. Notist ekki 
innvortis.

·	 Bond-1™ Eins-Þáttar Heildar 
Ætingar Bindi Kerfi inniheldur 
aseton og er eldfimt og rokgjarnt. 
Haldið fjarri íkveikjuvöldum og 
miklum hita.

VARÚÐARRÁÐSTAFANIR
·	 Stútar og burstar eru eingöngu 

ætlaðir fyrir einn sjúkling og koma í 
veg fyrir kross smit á milli sjúklinga.

·	 Ef notuð er fosfór sýra til að æta 
glerunginn og tannbeinið, notið 
aldrei óhóflegt afl þegar verið er 
að dreifa ætandi efni þar sem það 
getur leitt til þess að efnið dreifist 
of víða. Ef þið finnið fyrir mótstöðu, 
skiptið þá núverandi stút út fyrir 
nýjan og athugið flæðið utan við 
munninn.

·	 CEMENT-It þarf að geyma við 2-8°C 
(36-46°F) kælingu.

AUKAVERKANIR
Engar þekktar

NOTKUNARLEIÐBEININGAR

Líming á Keramík eða Óbeinum 
Plastblendi Krónum, Brúm, 
Innleggjum og Áleggjum
1. Berið 37% Fosfór Sýru Ætingar 

Gel* á glerunginn sem búið er að 
undirbúa og yfirborð tannbeinsins í 15 
sekúndur. Skolið vandlega með vatni í 
15 sekúndur. Það er mikilvægt að láta 
ætingarefni ekki skvettast á augun, 
mjúkvefi eða húð. 
2. Þurrkið með hreinu, olíulausu lofti 
án þess að þurrka upp tannbeinið. 
Ekki láta ætingar yfirborðið smitast 
með munnvatni eða blóði á meðan 
bindingar aðgerðinni stendur. 
3. Berið tvö lög af Bond-1 á hvert á eftir 
öðru innan 20 sekúndna. Þurrkið með 
mildu loftstreymi í um það bil 10-15 
sekúndur til að gera allan etanól leysi 
sem eftir er rokgjarnan. Leitist við að 
fá skínandi ásýnd. Berið aftur á ef hún 
er ekki til staðar. Herðið með ljósi í 10 
sekúndur. 
4. Fyrir keramík endurgerðir, berið 
sílan tengi á innra áfellingar yfirborðið 
á keramík endurgerðinni. Leyfið því 
að standa í 60 sekúndur. Þurrkið með 
lofti. Nú getur þú borið Bond-1 á innra 
áfellingar yfirborðið. Þurrkið með lofti. 
Fyrir Óbeinar plastblendi endurgerðir, 
berið Bond-1 á innri áfellingar 
yfirborðin á óbeinu plastblendi 
endurgerðunum. Þurrkið með lofti. 
5. Berið Cement-It á endurgerðina að 
innanverðu. Setjið endurgerðina á. 
Cement-It herðist efnafræðilega innan 
við 4.5 mínútum frá blöndun. Að öðrum 
kosti, þá getur þú ljóshert í 40 sekúndur 
ef gagnsæið á endurgerðinni leyfir það. 

Cementing FibreKleer™ 4x eða 
FibreKor™ Stoðir eða Önnur 
Keramík, Plastblendi eða Koltrefja 
Stoðir
1. Eftir prófun, stillið bit hæðina. 
Hreinsið síðan stoðina með spritt þurrku
ATHUGASEMD: Sílan Tengi er hægt að 
bæta við keramík stoðir á þessu stigi og 
leyfa því að þorna. 
2. Berið 37% Fosfór Sýru Ætingar Gel* 
á glerunginn og yfirborð tannbeinsins í 
15 sekúndur. Skolið vandlega með vatni 
í 15 sekúndur. Það er mikilvægt að láta 
ætingarefni ekki skvettast á augun, 
mjúkvefi eða húð. 
3. Þurrkið með hreinu, olíulausu lofti 
án þess að þurrka upp tannbeinið. 
Ekki láta ætingar yfirborðið smitast 
með munnvatni eða blóði á meðan 
bindingar aðgerðinni stendur. 
4. Setjið Bond-1 á endann á burstanum 
og berið á skurð undirbúningssvæðið. 
Leyfið bindiefninu að standa í 20 
sekúndur. Notið pappírsodd til að 
þurrka upp allt umframefni og þurrkið 
létt með lofti í 10-15 sekúndur til að 
gera allt etanól sem eftir er rokgjarnt.
5. Notið nálarodd eða Lentulo spíral 
og hjúpið spíralinn með Cement-It. 
Setjið spíralinn inn í stoðbilið og snúið 
líminu eftir skurðveggjunum þegar 
spírallinn er fjarlægður. Berið viðbótar 
tannfyllingu á stoðina. Setjið stoðina á. 
Cement-It herðist efnafræðilega innan 
við 4.5 mínútum frá blöndun.

Málm Endurgerð Límd á Glerung 
og Tannbein
1. Berið 37% Fosfór Sýru Ætingar Gel* 
á glerunginn og yfirborð tannbeinsins í 
15 sekúndur. Skolið vandlega með vatni 
í 15 sekúndur. Það er mikilvægt að láta 
ætingarefni ekki skvettast á augun, 
mjúkvefi eða húð. 
2. Þurrkið með hreinu, olíulausu lofti 
án þess að þurrka upp tannbeinið. 
Ekki láta ætingar yfirborðið smitast 
með munnvatni eða blóði á meðan 
bindingar aðgerðinni stendur. 
3. Berið tvö lög af Bond-1 á hvert á 
eftir öðru innan 20 sekúndna. Þurrkið 
með mildu loftstreymi í um það bil 
10-15 sekúndur til að gera allan etanól 

leysi sem eftir er rokgjarnan. Tönnin 
ætti að vera með skínandi ásýnd. Ef 
svo er ekki, bætið þá við viðbótarlagi 
og þurrkið með lofti í 10 sekúndur. 
Herðið með ljósi í 10 sekúndur. 
Valkvætt: Ætið innra yfirborðið á 
málm endurgerðinni sem búið er 
að sandblása. Skolið og þurrkið 
með lofti. 
4. Berið eitt lag af Bond-1 á 
endurgerðina að innanverðu. Fjarlægið 
allt umfram etanól sem eftir er með 
loftblæstri í um það bil 10-15 sekúndur. 
5. Setjið Cemnt-It blönduna innan 
í endurgerðina. Cement-It er með 
lágmarks vinnutíma í 45 sekúndur frá 
blöndun og hámarks herðingartíma 
upp á 4.5 mínútur frá blöndun. 
6. Setjið endurgerðina á og beitið 
jöfnum þrýstingi með bitspýtu (bite 
stick), leyfið umfram lími að fara út. 
7. Fjarlægið allt for-fjölliðað 
umframefni með litlum bursta eða 
bómull. Eftir að hafa endanleg harðnað 
er hægt að fjarlægja umframefni með 
þeim verkfærum sem þið kjósið að nota.

GEYMSLUÞOL OG FÖRGUN
Skoðið utan á pakkninguna til að 
sjá fyrningardag. Notið ekki eftir 
fyrningardag. Farið ávallt eftir alríkis 
- eða ríkislögum svo að förgun sé 
framkvæmd á réttan hátt.

Vörumerkin sem nefnd eru í þessum 
leiðbeiningum kunna að vera vörumerki 
viðkomandi eigenda.

PORTUGUÊS

Cement-It™ 
Cimento resinoso universal C&B

DESCRIÇÃO DO DISPOSITIVO 
Cement-It é a escolha ideal para 
todas as suas necessidades de ligação 
indireta. Este sistema de cimentação 
abrangente de polimerização dual 
proporciona alta intensidade da ligação, 
sensibilidade reduzida e versatilidade 
a qualquer restauração ligada.
Cement-It está disponível em seringas 
de automistura nestes tons: A2, opaco 
e translúcido. 

INDICAÇÕES DE UTILIZAÇÃO
Cement-It é um sistema de ligação 
com cimento de colagem para coroas, 
inlays, onlays e de porcelana, e outras 
restaurações dentárias incluindo 
cerâmicas, ligas metálicas e compósitos. 

CONTRAINDICAÇÕES
Desconhecidas

ALERTAS
·	 A resina de metacrilato não 

polimerizada pode causar 
dermatite de contacto e prejudicar 
a polpa. Evite o contacto com os 
olhos, a pele e os tecidos moles. 
Lave abundantemente com água 
depois do contacto.

·	 *Gel de condicionamento ácido com 
ácido fosfórico a 37% contém ácido 
fosfórico. Evite o contacto com 
a pele, os olhos e os tecidos moles. 
Em caso de contacto com a pele ou 
os olhos, lave imediatamente com 
água; procure assistência médica 
para os olhos. Não ingira.

·	 O sistema de ligação por 
condicionamento ácido total 
monocomponente Bond-1™ 
contém etanol e é inflamável 
e volátil. Mantenha afastado 
de fontes de ignição e de calor 
excessivo.
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Universal C&B Resin Cement

PRECAUÇÕES
·	 As pontas e os pincéis do aplicador 

destinam-se a ser utilizados 
num único paciente, para evitar 
contaminação cruzada entre 
pacientes.

·	 Ao usar ácido fosfórico para 
submeter a condicionamento 
ácido o esmalte e a dentina, nunca 
aplique força excessiva no êmbolo 
da seringa para dispensar o agente 
de condicionamento ácido, uma 
vez que pode causar excesso de 
distribuição do material. Se sentir 
resistência, substitua a ponta por 
uma nova e verifique o fluxo fora 
da boca.

·	 Cement-It requer refrigeração e 
armazenagem a 2-8°C (36-46°F).

REAÇÕES ADVERSAS
Desconhecidas

INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO

Cimentar coroas, pontes, inlays 
e onlays de cerâmica ou de 
compósitos indiretos
1. Aplique gel de condicionamento 
ácido com ácido fosfórico a 37%* 
nas superfícies de esmalte e dentina 
preparadas durante 15 segundos. Lave 
profundamente durante 15 segundos 
com água. É importante que não 
salpique agente de condicionamento 
ácido nos olhos, em tecidos moles ou 
na pele. 
2. Seque com ar limpo e sem óleo, 
sem desidratar a dentina. Não 
deixe que a superfície submetida 
ao condicionamento ácido seja 
contaminada com saliva ou sangue 
durante o procedimento de ligação. 
3. Aplique duas camadas consecutivas 
de Bond-1 no espaço de 20 segundos. 
Seque com uma corrente de ar suave 
para volatilizar qualquer solvente 
residual de etanol durante 10-15 
segundos. Procure criar uma aparência 
brilhante. Se não conseguir, volte 
a aplicar. Fotopolimerize durante 10 
segundos. 
4. Para restaurações cerâmicas, aplique 
o acoplador de silano nas superfícies 
de ajuste internas da restauração de 
cerâmica. Deixe repousar 60 segundos. 
Seque ao ar. Agora, pode aplicar Bond-1 
nas superfícies de ajuste internas. 
Seque ao ar. Para restaurações de 
compósitos indiretos, aplique Bond-1 
nas superfícies de ajuste internas das 
restaurações de compósitos indiretos. 
Seque ao ar. 
5. Aplique Cement-It nas superfícies 
internas da restauração. Assente 
a restauração. Cement-It polimeriza 
quimicamente no espaço de 4,5 
minutos depois da mistura. Em 
alternativa, pode fotopolimerizar 
durante 40 segundos, se a translucidez 
da restauração o permitirem. 

Cimentar pernos FibreKleer™ 4x 
ou FibreKor™ ou outros pernos 
cerâmicos, de compósitos ou de 
fibra de carbono
1. Depois de fazer a prova, ajuste 
a altura oclusal. Limpe depois o perno 
com algodão embebido em álcool.
NOTA: Acoplador de silano pode ser 
adicionado neste momento a pernos de 
cerâmica e deixado a secar ao ar. 
2. Aplique gel de condicionamento 
ácido com ácido fosfórico a 37%* 
nas superfícies de esmalte e 
dentina durante 15 segundos. Lave 
profundamente durante 15 segundos 
com água. É importante que não 
salpique agente de condicionamento 

ácido nos olhos, em tecidos moles ou 
na pele. 
3. Seque com ar limpo e sem óleo, 
sem desidratar a dentina. Não 
deixe que a superfície submetida 
ao condicionamento ácido seja 
contaminada com saliva ou sangue 
durante o procedimento de ligação. 
4. Sature a ponta do pincel com Bond-1 
e aplique à preparação do canal. Deixe 
o agente aglutinante assentar durante 
20 segundos. Utilize a ponta de um 
papel para retirar qualquer excesso e 
seque ao ar ligeiramente durante 10-15 
segundos para volatilizar qualquer 
etanol residual.
5. Utilizando uma ponta de agulha ou 
uma espiral de Lentulo, revista a espiral 
com Cement-It. Coloque a espiral no 
espaço do perno e gire o cimento ao 
longo das paredes do canal, enquanto 
retira a espiral. Aplique cimento extra 
no perno. Assente o perno. Cement-It 
polimeriza quimicamente no espaço de 
4,5 minutos depois da mistura.

Cimentar uma restauração 
metálica em esmalte e dentina
1. Aplique gel de condicionamento 
ácido com ácido fosfórico a 37%* 
nas superfícies de esmalte e 
dentina durante 15 segundos. Lave 
profundamente durante 15 segundos 
com água. É importante que não 
salpique agente de condicionamento 
ácido nos olhos, em tecidos moles ou 
na pele. 
2. Seque com ar limpo e sem óleo, 
sem desidratar a dentina. Não 
deixe que a superfície submetida 
ao condicionamento ácido seja 
contaminada com saliva ou sangue 
durante o procedimento de ligação. 
3. Aplique duas camadas consecutivas 
de Bond-1 no espaço de 20 segundos. 
Seque com uma corrente de ar suave 
para volatilizar qualquer solvente 
residual de etanol durante 10-15 
segundos. O dente deverá ter uma 
aparência brilhante. Se tal não for 
o caso, aplique uma camada adicional 
e seque ao ar delicadamente durante 
10 segundos. Fotopolimerize durante 
10 segundos. Opcionalmente: 
Submeta a condicionamento ácido 
a superfície interna da restauração 
metálica já submetida a jato. 
Enxague e seque. 
4. Aplique uma camada de Bond-1 no 
interior da restauração. Retire excessos 
e etanol residual com um jato de ar 
durante 10-15 segundos. 
5. Coloque a mistura de Cement-It no 
interior da restauração. Cement-It tem 
um tempo de atuação mínimo de 45 
segundos a contar da mistura e um 
tempo máximo de solidificação de 4,5 
minutos a contar da mistura. 
6. Assente a restauração e exerça 
pressão uniforme com uma ponta 
para morder, deixando sair o excesso 
de cimento. 
7. Retire qualquer excesso pré-
polimerizado com um pequeno pincel 
ou bola de algodão. Após solidificação 
final, qualquer excesso remanescente 
pode ser retirado com um instrumento 
à sua escolha.

CONSERVAÇÃO E ELIMINAÇÃO
Consulte a data de validade na 
embalagem exterior. Não utilize após 
caducar a data de validade. Para 
eliminação adequada, cumpra sempre 
as leis nacionais.

As marcas comerciais mencionadas 
nestas instruções podem ser marcas 
comerciais dos respetivos proprietários.

POLSKI

Cement-It™ 
Uniwersalny cement kompozytowy do 
koron i mostów

OPIS WYROBU 
Cement-It jest idealnym wyborem 
we wszystkich przypadkach wiązania 
pośredniego. Ten kompleksowy, 
podwójnie utwardzalny system do 
cementowania zapewnia dużą siłę 
wiązania, mniejszą wrażliwość i uni-
wersalność w przypadku wszystkich 
wiązanych uzupełnień.
Cement-It jest dostępny w 
strzykawkach samomieszajacych w na-
stępujących odcieniach: A2, opakerowy 
(Opaceous) i przezierny (Translucent). 

WSKAZANIA DO STOSOWANIA
Cement-It jest systemem wiążącym na 
bazie cementu do porcelanowych ko-
ron, wkładów i nakładów koronowych 
i innych uzupełnień protetycznych, w 
tym uzupełnień wykonywanych z cera-
miki, stopów metali i kompozytu. 

PRZECIWWSKAZANIA
Brak znanych

OSTRZEŻENIA
·	 Nieutwardzona żywica metakrylo-

wa może powodować kontaktowe 
zapalenie skóry i szkodzić miazdze. 
Unikać styczności ze skórą, oczami 
i tkankami miękkimi. Po styczności 
umyć dokładnie wodą.

·	 *Żel wytrawiający z 37% kwasem 
fosforowym zawiera kwas fosfo-
rowy. Unikać styczności ze skórą, 
oczami i tkankami miękkimi. W 
przypadku styczności ze skórą lub 
oczami natychmiast przemyć wodą; 
zwrócić się o pomoc lekarską w 
przypadku oczu. Nie spożywać.

·	 Jednoskładnikowy system wiążący 
do stosowania techniką „total 
etch” Bond-1™ zawiera etanol 
i jest łatwopalny i lotny. Należy 
trzymać z dala od źródeł zapłonu 
i nadmiernego ciepła.

ŚRODKI OSTROŻNOŚCI
·	 Końcówki i pędzelki aplikacyjne są 

przeznaczone wyłącznie do użycia 
u jednego pacjenta  
w celu uniknięcia skażenia krzyżo-
wego między pacjentami.

·	 W przypadku stosowania 
kwasu fosforowego do wytrawiania 
szkliwa i zębiny nigdy nie wywierać 
nadmiernej siły na tłok strzykawki 
podczas wydzielania wytrawiacza, 
ponieważ może to prowadzić do 
wydzielenia nadmiernej ilości 
materiału. W przypadku wyczucia 
oporu wymienić końcówkę na 
nową i sprawdzić przepływ poza 
jamą ustną.

·	 Cement–It wymaga trzymania 
w lodówce i przechowywania w 
temperaturze 2-8°C (36-46°F).

DZIAŁANIA NIEPOŻĄDANE
Brak znanych

INSTRUKCJA UŻYTKOWANIA

Cementowanie ceramicznych lub 
pośrednich kompozytowych koron, 
mostów, wkładów i nakładów 
koronowych
1. Nanieść żel wytrawiający z 37% 
kwasem fosforowym* na opracowane 
powierzchnie szkliwa  
i zębiny na 15 sekund. Dokładnie płukać 
przez 15 sekund wodą. Ważne jest, aby 

rozpryskać wytrawiacza do oczu, na 
tkanki miękkie lub skórę. 
2. Osuszyć czystym, bezolejowym 
powietrzem bez przesuszania zębiny. 
Nie dopuścić do zanieczyszczenia wy-
trawianej powierzchni śliną lub krwią 
podczas aplikacji systemu wiążącego. 
3. Nanieść dwie kolejne warstwy 
Bond-1 w ciągu 20 sekund. Osuszyć 
przez około 10-15 sekund delikatnym 
strumieniem powietrza w celu odparo-
wania pozostałości rozpuszczalnika na 
bazie etanolu. Zadbać o połysk. Jeśli nie 
ma, nanieść ponownie. Polimeryzować 
światłem przez 10 sekund. 
4. W przypadku uzupełnień 
ceramicznych nanieść silanowy 
czynnik sprzęgający na wewnętrzne 
powierzchnie kontaktowe uzupeł-
nienia ceramicznego. Pozostawić na 
60 sekund. Osuszyć powietrzem. Teraz 
można nanieść Bond-1 na wewnętrzne 
powierzchnie kontaktowe. Osuszyć 
powietrzem. W przypadku pośrednich 
uzupełnień kompozytowych nanieść 
Bond-1 na wewnętrzne powierzchnie 
kontaktowe pośrednich uzupełnień 
kompozytowych. Osuszyć powietrzem. 
5. Nanieść Cement-It na wewnętrzne 
powierzchnie uzupełnienia. Osadzić 
uzupełnienie. Cement-It utwardza się 
chemicznie w ciągu 4,5 minuty od czasu 
mieszania. Alternatywnie możliwa 
jest polimeryzacja światłem przez 40 
sekund, jeśli pozwala na to przezierność 
uzupełnienia. 

Cementowanie wkładów 
FibreKleer™ 4x lub FibreKor™ lub 
innych wkładów ceramicznych, 
kompozytowych lub z włókna 
węglowego
1. Po przymiarce skorygować wysokość 
okluzyjną. Następnie oczyścić wkład 
chusteczką zwilżoną alkoholem.
UWAGA: W tym momencie można 
dodać silanowy czynnik sprzęgający do 
wkładów ceramicznych  
i pozostawić do wysuszenia na 
powietrzu. 
2. Nanieść żel wytrawiający z 37% 
kwasem fosforowym* na powierzchnie 
szkliwa i zębiny na 15 sekund. Do-
kładnie płukać przez 15 sekund wodą. 
Ważne jest, aby rozpryskać wytrawiacza 
do oczu, na tkanki miękkie lub skórę. 
3. Osuszyć czystym, bezolejowym 
powietrzem bez przesuszania zębiny. 
Nie dopuścić do zanieczyszczenia wy-
trawianej powierzchni śliną lub krwią 
podczas aplikacji systemu wiążącego. 
4. Nasączyć końcówkę pędzelka produk-
tem Bond-1 i nanieść na opracowany 
kanał. Pozostawić środek wiążący na 
20 sekund. Sączkiem papierowym 
usunąć nadmiar i delikatnie osuszyć 
powietrzem przez 10-15 sekund w celu 
odparowania pozostałości etanolu.
5. Za pomocą końcówki igły lub spirali 
Lentulo pokryć spiralę produktem Ce-
ment-It. Umieścić spiralę w przestrzeni 
pod wkład i ruchem wirowym nanieść 
cement na ściany kanału, jednocześnie 
wycofując spiralę. Nanieść dodatkowy 
cement na wkład. Osadzić wkład. 
Cement-It utwardza się chemicznie w 
ciągu 4,5 minuty od czasu mieszania.

Cementowanie uzupełnienia 
metalowego do szkliwa i zębiny
1. Nanieść żel wytrawiający z 37% 
kwasem fosforowym* na powierzchnie 
szkliwa i zębiny na 15 sekund. Do-
kładnie płukać przez 15 sekund wodą. 
Ważne jest, aby rozpryskać wytrawiacza 
do oczu, na tkanki miękkie lub skórę. 
2. Osuszyć czystym, bezolejowym 
powietrzem bez przesuszania zębiny. 
Nie dopuścić do zanieczyszczenia wy-

trawianej powierzchni śliną lub krwią 
podczas aplikacji systemu wiążącego. 
3. Nanieść dwie kolejne warstwy 
Bond-1 w ciągu 20 sekund. Osuszyć 
przez około 10-15 sekund delikatnym 
strumieniem powietrza w celu odpa-
rowania pozostałości rozpuszczalnika 
na bazie etanolu. Ząb powinien mieć 
połysk. Jeśli nie, nanieść dodatkową 
warstwę i delikatnie osuszyć powie-
trzem przez 10 sekund. Polimeryzować 
światłem przez 10 sekund. Opcjo-
nalnie: Wytrawić wewnętrzną 
powierzchnię wypiaskowego uzu-
pełnienia metalowego. Wypłukać 
i osuszyć powietrzem. 
4. Nanieść jedną warstwę Bond-1 na 
wewnętrzną stronę uzupełnienia. 
Usunąć nadmiar i pozostałości etanolu 
strumieniem powietrza przez około 
10-15 sekund. 
5. Umieścić mieszaninę Cement-It w 
uzupełnieniu. Cement-It ma minimalny 
czas pracy wynoszący 45 sekund 
od mieszania i maksymalny czas 
utwardzania wynoszący 4,5 minut od 
mieszania. 
6. Osadzić uzupełnienie i wywrzeć 
równomierny nacisk patyczkiem 
do nagryzania, umożliwiając ujście 
nadmiaru cementu. 
7. Usunąć wstępnie spolimeryzowany 
nadmiar małym pędzelkiem lub 
wacikiem. Po końcowym utwardzeniu 
pozostały nadmiar można usunąć 
wybranymi instrumentami.

TERMIN WAŻNOŚCI I USUWANIE
Termin ważności jest podany na opa-
kowaniu zewnętrznym. Nie stosować 
po upływie terminu ważności. W celu 
prawidłowego usunięcia należy zawsze 
przestrzegać przepisów krajowych lub 
lokalnych.

Znaki towarowe wymienione w 
niniejszej instrukcji mogą być znakami 
towarowymi odpowiednich właścicieli.

РУССКИЙ

Cement-It™ 
Универсальный композитный 
цемент двойного отверждения

ОПИСАНИЕ ПРОДУКТА 
Cement-It — это идеальный 
выбор для любых случаев с 
использованием адгезивной 
системы. Эта комплексная система 
цементирования с двойным 
отверждением обеспечивает 
высокую прочность адгезии, 
сниженную чувствительность и 
возможность универсального 
применения для любой адгезивной 
реставрации.
Средство Cement-It доступно в 
шприцах для автоматического 
смешивания и имеет следующие 
оттенки: A2, непрозрачный и 
прозрачный. 

ПОКАЗАНИЯ К ПРИМЕНЕНИЮ
Cement-It — это адгезивная 
система из стеклоиономерного 
цемента, предназначенная для 
фарфоровых коронок, вкладок 
и накладок, а также других 
стоматологических реставраций, 
включая укрепляющие средства из 
керамики, металлических сплавов и 
композитных материалов. 

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
Неизвестны

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ
·	 Неотвержденная метакрилатная 

смола может вызвать 
контактный дерматит и 
повредить пульпу. Избегайте 
попадания на кожу, в глаза 
и на мягкие ткани. В случае 
попадания тщательно промойте 
водой.

·	 *Протравочный гель с 
фосфорной кислотой 37 % 
содержит фосфорную кислоту. 
Избегайте попадания на кожу, 
в глаза и на мягкие ткани. В 
случае попадания на кожу 
или в глаза незамедлительно 
промойте водой и обратитесь 
за медицинской помощью. Не 
принимать внутрь.

·	 Однокомпонентная 
связующая система с полным 
протравливанием Bond-1™ 
содержит этанол, является 
горючим и летучим материалом. 
Беречь от источников возгорания 
и избыточного тепла.

МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ
·	 Во избежание перекрестной 

контаминации между 
пациентами канюли и 
кисточки аппликатора должны 
использоваться индивидуально 
для каждого пациента.

·	 При использовании фосфорной 
кислоты для протравливания 
эмали и дентина не нажимайте 
на поршень шприца со 
значительным усилием при 
нанесении протравочного 
средства, так как это может 
привести к нанесению излишков 
материала. Если поток затруднен, 
замените канюлю на новый и 
проверьте поток вне полости рта.

·	 Храните Cement-It в 
холодильнике при температуре 
2–8 °C (36-46°F).

НЕЖЕЛАТЕЛЬНЫЕ РЕАКЦИИ
Неизвестны

ИНСТРУКЦИИ ПО ПРИМЕНЕНИЮ

Цементирование керамических или 
непрямых композитных коронок, 
мостов, вкладок и накладок
1. Нанесите протравочный гель 
с фосфорной кислотой 37 %* на 
подготовленную поверхность 
эмали и дентина на 15 секунд. 
Тщательно промойте водой в течение 
15 секунд. Внимание! Избегайте 
разбрызгивания протравочного 
средства в глаза, на мягкие ткани 
или кожу. 
2. Высушите потоком чистого 
безмасляного воздуха, не 
пересушивая дентин. Не допускайте 
контаминации протравленной 
поверхности слюной или кровью во 
время процедуры адгезии. 
3. Последовательно нанесите 
два слоя Bond-1 на зуб в течение 
20 секунд. Высушите мягким 
потоком воздуха, чтобы испарить 
остатки этанолового растворителя 
в течение примерно 10–15 секунд. 
Проверьте, выглядит ли поверхность 
блестящей. Если нет, нанесите 
средство еще раз. Выполните 
отверждение светом в течение 
10 секунд. 
4. При работе с керамическими 
реставрациями нанесите 
силановый праймер на внутренние 
пригоночные поверхности. Оставьте 
на 60 секунд. Высушите воздухом. 
Теперь на внутренние пригоночные 

поверхности можно наносить 
Bond-1. Высушите воздухом. При 
работе с непрямыми композитными 
реставрациями нанесите Bond-1 
на их внутренние пригоночные 
поверхности. Высушите воздухом. 
5. Нанесите Cement-It на внутренние 
поверхности реставрации. 
Установите реставрацию на место. 
Химическое отверждение Cement-It 
происходит в течение 4,5 минут с 
момента смешивания. В качестве 
альтернативы можно выполнить 
отверждение светом в течение 
10 секунд, если это позволяет 
светопроницаемость реставрации. 

Цементирование штифтов 
FibreKleer™ 4x или FibreKor™ или 
других керамических, композитных 
или углеволоконных штифтов
1. После примерки отрегулируйте 
окклюзионную высоту. Затем 
очистите штифт спиртовой 
салфеткой.
ПРИМЕЧАНИЕ: На этом этапе на 
керамические штифты можно 
нанести силановый праймер и 
высушить его воздухом. 
2. Нанесите протравочный 
гель с фосфорной кислотой 
37 %* на поверхности эмали и 
дентина на 15 секунд. Тщательно 
промойте водой в течение 
15 секунд. Внимание! Избегайте 
разбрызгивания протравочного 
средства в глаза, на мягкие ткани 
или кожу. 
3. Высушите потоком чистого 
безмасляного воздуха, не 
пересушивая дентин. Не допускайте 
контаминации протравленной 
поверхности слюной или кровью во 
время процедуры адгезии. 
4. Пропитайте наконечник щетки 
средством Bond-1 и нанесите на 
подготовленный канал. Оставьте 
адгезив на 20 секунд для оседания. 
Вытрите излишки адгезива 
бумажным пином и подсушите 
воздухом в течение 10–15 секунд, 
чтобы испарились остатки этанола.
5. С помощью игольчатого 
наконечника или спирали Лентуло 
покройте спираль средством Cement-
It. Поместите спираль в пространство 
под штифт и вращайте цемент вдоль 
стенок канала, убирая спираль. 
Нанесите дополнительный цемент на 
штифт. Установите штифт на место. 
Химическое отверждение Cement-It 
происходит в течение 4,5 минут с 
момента смешивания.

Цементирование металлической 
реставрации эмали и дентина
1. Нанесите протравочный 
гель с фосфорной кислотой 
37 %* на поверхности эмали и 
дентина на 15 секунд. Тщательно 
промойте водой в течение 
15 секунд. Внимание! Избегайте 
разбрызгивания протравочного 
средства в глаза, на мягкие ткани 
или кожу. 
2. Высушите потоком чистого 
безмасляного воздуха, не 
пересушивая дентин. Не допускайте 
контаминации протравленной 
поверхности слюной или кровью во 
время процедуры адгезии. 
3. Последовательно нанесите 
два слоя Bond-1 на зуб в течение 
20 секунд. Высушите мягким 
потоком воздуха, чтобы испарить 
остатки этанолового растворителя 
в течение примерно 10–15 секунд. 
Зуб должен иметь блестящий 
внешний вид. Если нет, нанесите 
дополнительное покрытие и 

аккуратно высушите воздухом 
в течение 10 секунд. Выполните 
отверждение светом в течение 
10 секунд. Дополнительно: 
протравите внутреннюю поверхность 
металлической реставрации, 
подвергнутой пескоструйной 
обработке. Прополощите и высушите 
воздухом. 
4. Нанесите один слой Bond-1 
на внутреннюю поверхность 
реставрации. Удалите излишки 
средства и остатки этанола струей 
воздуха в течение примерно 
10–15 секунд. 
5. Поместите смесь Cement-It 

внутрь реставрации. Минимальное 
рабочее время Cement-It составляет 
45 секунд от момента смешивания, 
а максимальное — 4,5 минуты от 
момента смешивания. 
6. Установите реставрацию на 
место и приложите равномерное 
давление прикусными палочками, 
обеспечивая вентиляцию излишков 
цемента. 
7. Удалите полимеризованные 
излишки небольшой щеткой 
или ватным тампоном. После 
окончательной установки все 
излишки материала можно удалить 
любым инструментом.

СРОК ГОДНОСТИ И УТИЛИЗАЦИЯ
Срок годности см. на внешней 
упаковке. Не использовать после 
завершения срока годности. 
Для надлежащей утилизации 
всегда соблюдайте национальные 
законодательные требования.

Упомянутые в данном руководстве 
торговые марки являются 
собственностью соответствующих 
владельцев.

УКРАЇНСЬКИЙ

Cement-It™ 
Універсальний композитний цемент

ОПИС ПРЕПАРАТУ 
Цемент Cement-It є ідеальним 
вибором для всіх потреб фіксації 
ортопедичних конструкцій. Ця 
система фіксації з подвійною 
полімерізацією надає високу ступінь 
адгезії, зменшення чутливості 
та універсальність для всіх 
реставраційних конструкцій.
Cement-It постачається у 
автозмішуючих шприцах і має 
такі відтінки: A2, Translucent 
(Напівпрозорий) та Opaceous White 
(Непрозорий білий). 

ПОКАЗАННЯ ДЛЯ ВИКОРИСТАННЯ
Препарат Cement-It - це адгезивний 
фіксуючий цемент для керамічних 
коронок, вкладок та накладок, 
та інших зубних ортопедичних 
конструкцій, включаючи конструкції 
з металу, металевих сплавів та 
композиту. 

ПРОТИПОКАЗАННЯ
Невідомі

ПОПЕРЕДЖЕННЯ
·	 У неполімеризованому стані 

метакрилатна смола може 
викликати контактний дерматит 
і заподіяти шкоду пульпі. 
Уникайте потрапляння на шкіру, 
в очі та на м’які тканини. В разі 
потрапляння ретельно промийте 
водою.

·	 *Протравлюючий гель з 37% 
вмістом ортофосфорної кислоти 
містить ортофосфорну кислоту. 
Уникайте потрапляння на шкіру, 
в очі та на м’які тканини. В разі 
контакту зі шкірою або очами, 
негайно промийте їх водою. 
Стосовно очей зверніться до 
лікаря. Не для внутрішнього 
застосування.

·	 Однокомпонентна 
адгезивна система з 
повним протравлюванням 
Bond-1™ містить етанол і є 
легкозаймистою та летючою. 
Тримайте її подалі від джерел 
займання або надмірного тепла.

ЗАПОБІЖНІ ЗАХОДИ
·	 Наконечники та щіточки для 

нанесення призначені лише для 
одноразового використання 
з метою попередження 
перехресного інфікування 
пацієнтів.

·	 В разі використання 
ортофосфорної кислоти для 
протравлювання емалі та 
дентину, ніколи не прикладайте 
надлишкову силу до штоку 
шприцу під час нанесення 
протравлюючого гелю, так 
як це може призвести до 
надлишкового нанесення 
матеріалу. Якщо зникає опір, 
замініть наконечник на новий і 
перевірте струмінь за межами 
ротової порожнини.

·	 Препарат Cement–It потрібно 
зберігати в холодному місці при 
температурі 2 - 8 °C (36-46°F).

ПОБІЧНІ РЕАКЦІЇ
Невідомі

ІНСТРУКЦІЯ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯ

Цементування металокерамічних 
або непрямих композитних коронок, 
мостів, вкладок та накладок
1. Нанесіть протравлюючий гель 
з 37% вмістом ортофосфорної 
кислоти* на підготовлену поверхню 
емалі та дентину на 15 секунд. 
Ретельно сполосніть водою 
впродовж 15 секунд. Важливо, щоб 
бризки протравлювача не потрапили 
в очі, на м’які тканини або шкіру. 
2. Просушіть чистим повітрям без 
домішок масла, не висушуючи 
дентин. Під час процедури адгезії 
унеможливте забруднення 
протравленої поверхні слиною або 
кров’ю. 
3. Послідовно нанесіть два шари 
препарату Bond-1 впродовж 20 
секунд. Щоб видалити залишки 
розчину етанолу, просушіть 
приблизно 10 - 15 секунд, 
використовуючи легкий потік 
повітря. Поверхня повинна бути 
блискучою. Якщо це не так, повторіть 
нанесення препарату. Полімеризуйте 
світлом впродовж 10 секунд. 
4. Для металокерамічних 
ортопедичних конструкцій нанесіть 
на внутрішню посадочну поверхню 
конструкції силановий зв’язуючий 
агент. Потримайте його впродовж 60 
секунд. Висушить повітрям. Тепер 
можна наносити препарат Bond-1 
на внутрішню посадочну поверхню. 
Висушить повітрям. Для непрямих 
композитних ортопедичних 
конструкцій нанесіть препарат Bond-
1 на внутрішню посадочну поверхню 
непрямої композитної ортопедичної 
конструкції. Висушить повітрям. 
5. Нанесіть препарат Cement-It на 

внутрішню поверхню ортопедичної 
конструкції. Встановіть ортопедичну 
конструкцію на місце. Матеріал 
Cement-It полімеризується хімічно 
впродовж 4,5 хвилин після моменту 
змішування. В якості альтернативи 
можна застосувати полімерізацію 
світлом впродовж 40 секунд, якщо 
це дозволяє прозорість ортопедичної 
конструкції. 

Цементування штифтів FibreKleer™ 
4x або FibreKor™, або інших 
металокерамічних, композитних або 
штифтів з вуглецевого волокна
1. Після примірки відрегулюйте 
висоту прикусу. Потім почистіть 
штифт просоченою спиртом 
серветкою.
ПРИМІТКА: У цей момент можна 
нанести на керамічні штифти 
силановий зв’язуючий агент та 
виконати сушіння повітрям. 
2. Нанесіть протравлюючий гель 
з 37% вмістом ортофосфорної 
кислоти* на поверхню емалі та 
дентину на 15 секунд. Ретельно 
сполосніть водою впродовж 15 
секунд. Важливо, щоб бризки 
протравлювача не потрапили в очі, 
на м’які тканини або шкіру. 
3. Просушіть чистим повітрям без 
домішок масла, не висушуючи 
дентин. Під час процедури адгезії 
унеможливте забруднення 
протравленої поверхні слиною або 
кров’ю. 
4. Просочіть наконечник щітки 
препаратом Bond-1 та підготуйте 
канал. Витримайте адгезив 
впродовж 20 секунд. Скористайтеся 
паперовим штифтом, щоб видалити 
надлишки адгезива та злегка 
просушіть повітрям впродовж 
10 - 15 секунд, щоб вивітрився весь 
залишковий етанол.
5. Використовуючи 
голковий наконечник або 
каналонаповнювач Лентуло, 
нанесіть на каналонаповнювач 
препарат Cement-It. Помістіть 
каналонаповнювач у порожнину під 
штифт та розподіліть обертанням 
цемент по стінкам каналу в процесі 
виймання каналонаповнювача. 
Нанесіть на штифт додатковий 
цемент. Вставте штифт. Препарат 
Cement-It полімеризується хімічно 
впродовж 4,5 хвилин після моменту 
змішування.

Цементування металевої
ортопедичної конструкції на емалі 
або дентині
1. Нанесіть протравлюючий гель 
з 37% вмістом ортофосфорної 
кислоти* на поверхню емалі та 
дентину на 15 секунд. Ретельно 
сполосніть водою впродовж 15 
секунд. Важливо, щоб бризки 
протравлювача не потрапили в очі, 
на м’які тканини або шкіру. 
2. Просушіть чистим повітрям без 
домішок масла, не висушуючи 
дентин. Під час процедури адгезії 
унеможливте забруднення 
протравленої поверхні слиною або 
кров’ю. 
3. Послідовно нанесіть два шари 
препарату Bond-1 впродовж 20 
секунд. Щоб видалити залишки 
етанолу, просушіть приблизно 10 - 15 
секунд, використовуючи легкий потік 
повітря. Зуб повинен мати сяючу 
поверхню. Якщо це не так, нанесіть 
додатковий шар та просушіть 
приблизно 10 секунд. Полімеризуйте 
світлом впродовж 10 секунд. 
Можливий варіант: Протравіть 

внутрішню поверхню обробленої 
піском металевої ортопедичної 
конструкції. Сполосніть та висушіть 
її повітрям. 
4. Нанесіть один шар препарату 
Bond-1 всередину ортопедичної 
конструкції. Видаліть надлишки 
препарату та залишковий етанол 
струменем повітря впродовж 
приблизно 10 - 15 секунд. 
5. Нанесіть суміш препарату 
Cement-It всередину ортопедичної 
конструкції. Мінімальний час роботи 
з препаратом Cement-It складає 
45 секунд з моменту змішування, 
максимальний - 4,5 хвилини. 
6. Установіть ортопедичну 
конструкцію на місце та 
рівномірно притисніть паличкою 
для накусування, щоб вичавити 
надлишки цементу. 
7. Видаліть попередньо 
полімерізовані надлишки невеликою 
щіткою або ватним тампоном. 
Після кінцевою посадки конструкції 
залишки цементу можна видалити 
за допомогою інструменту на ваш 
вибір.

СТРОК ЗБЕРІГАННЯ ТА УТИЛІЗАЦІЯ
Дата закінчення строку зберігання 
зазначена на зовнішній упаковці. 
Не використовуйте продукт після 
дати закінчення строку зберігання. 
Для належної утилізації завжди 
додержуйтеся місцевого або 
національного законодавства.

Торгові марки, зазначені у цих 
інструкціях можуть бути торговими 
марками їх відповідних власників.

ROMÂNÂ

Cement-It™ 
Ciment Rasinic Universal C&B
 
DESCRIEREA DISPOZITIVULUI 
Cement-It este alegerea ideală 
pentru toate necesitățile dvs. de colaj 
indirect tipurile de fixări adezive. 
Acest sistem de cimentare complex, 
cu dublă polimerizare, oferă rezistență 
crescută la aderență putere mare de 
adeziune, sensibilitate redusă reducerea 
sensibilitatii și versatilitate pentru orice 
restaurare colată.
Cement-It este disponibil în seringi 
automixate în următoarele nuanțe: A2, 
opac și translucid Opac și Translucent. 

INDICAȚII DE UTILIZARE
Cement-It este un sistem de lipire 
a cimentului pentru coroane din 
porțelan, incrustații intratisulare și 
extratisulare și alte restaurări dentare, 
inclusiv restaurări din ceramică, aliaje 
metalice și compozit.
 ciment rasinic adeziv indicat pentru 
cimentarea finala a coroanelor din 
portelan , inlay-urilor ,onlay-urilor si 
a altor tipuri de restaurari, incluzand 
restaurarile ceramice , metalice sau din 
compozit.

CONTRAINDICAŢII
Niciuna cunoscută

ATENȚIONĂRI
·	 Rășina metacrilică nepolimerizată 

poate cauza dermatită de contact 
și deteriorarea pulpei. A se evita 
contactul cu pielea, ochii și 
țesuturile moi. Spălați bine cu apă 
după contact.

·	 *Gelul demineralizant cu acid 
fosforic 37% conține acid fosforic.. 
37% Phosphoric Acid Etching 

Gel* contine acid fosforic A se 
evita contactul cu pielea, ochii și 
țesuturile moi. În caz de contact 
cu pielea sau cu ochii, clătiți 
imediat cu apă; consultați un medic 
oftalmolog. A nu se ingera.

·	 Sistemul Bond-1™ de lipire cu 
demineralizare totală, cu o singură 
componentă, Sistemul adeziv 
Bond-1, monocomponent,de 
generatie a 5-a , total-etch conține 
etanol și este inflamabil și volatil. 
A se păstra departe de surse de 
aprindere și căldură excesivă.

PRECAUȚII
·	 Vârfurile și periile aplicatoare 

sunt destinate utilizării la un 
singur pacient, pentru a preveni 
contaminarea încrucișată între 
pacienți.

·	 Dacă se utilizează acid fosforic 
pentru demineralizarea smalțului 
și a dentinei, nu exercitați niciodată 
o forță excesivă asupra pistonului 
seringii pentru a elibera gelul 
demineralizant, deoarece acest 
lucru poate duce la eliberarea unei 
cantități prea mari de material. 
Dacă întâmpinați rezistență, 
înlocuiți vârful cu unul nou și 
verificați extraoral debitul.

·	 Cement–It necesită refrigerare și 
păstrare la temperaturi de 2-8°C 
(36-46°F).

REACȚII ADVERSE
Niciuna cunoscută

INSTRUCȚIUNI DE UTILIZARE

Cimentarea coroanelor, punților, 
incrustațiilor intratisulare și 
extratisulare din ceramică sau 
compozit indirect
Cimentare coroane, punți, inlay-
uri, onlay-uri din ceramică sau 
compozit 
1. Aplicați gel demineralizant cu acid 
fosforic 37%* pe suprafețele pregătite 
preparate ale smalțului și dentinei timp 
de 15 secunde. Clătiți bine cu apă timp 
de 15 secunde. Este important ca gelul 
demineralizant să nu intre în contact cu 
ochii, țesuturile moi sau pielea. 
2. Uscați cu aer curat și fără ulei, 
fără a deshidrata desica dentina. Nu 
permiteți contaminarea suprafeței 
demineralizate cu salivă sau sânge în 
timpul procedurii de lipire.adeziune. 
3. Aplicați două straturi consecutive de 
Bond-1 în decurs de 20 secunde. Uscați 
cu un jet blând delicat de aer pentru 
a permite evaporarea oricărei cantități 
reziduale de solvent cu etanol, timp de 
aproximativ 10-15 secunde. Verificați 
dacă suprafața are un aspect strălucitor. 
Dacă nu are, reaplicați. Fotopolimerizați 
timp de 10 secunde. 
4. Pentru restaurările din ceramică, 
aplicați agentul de cuplare pe bază 
de silan pe suprafețele interioare ale 
restaurării ceramice. Lăsați în repaus 
timp de 60 secunde. Uscați cu aer. Acum 
puteți aplica Bond-1 pe suprafețele 
interioare. Uscați cu aer. Pentru 
restaurările indirecte cu compozit, 
aplicați Bond-1 pe suprafețele 
interioare ale restaurărilor indirecte cu 
compozit. Uscați cu aer. 
jnrfepolimerizează chimic în decurs 
de 4,5 minute de la momentul 
amestecării mixarii. Alternativ, puteți 
să fotopolimerizați timp de 40 secunde 
dacă translucența restaurării permite 
acest lucru. 

Cimentarea pivoturilor pivoților 
FibreKleer™ 4x sau FibreKor™ sau 
a altor pivoturi pivoți din ceramică, 

compozit sau fibră de carbon
1. După probă, ajustați înălțimea 
ocluzală. Apoi curățați pivotul cu un 
tampon îmbibat în alcool.
NOTĂ: Agentul de cuplare pe bază de 
Silanul poate fi adăugat aplicat în acest 
moment la pivoturile pe pivotii din 
ceramică și se permite uscarea cu aer. 
2. Aplicați gel demineralizant cu acid 
fosforic 37%* pe suprafețele smalțului 
și dentinei timp de 15 secunde. Clătiți 
bine cu apă timp de 15 secunde. Este 
important ca gelul demineralizant să 
nu intre în contact cu ochii, țesuturile 
moi sau pielea. 
3. Uscați cu aer curat și fără ulei, 
fără a deshidrata desica dentina. Nu 
permiteți contaminarea suprafeței 
demineralizate cu salivă sau sânge în 
timpul procedurii de lipire adeziune. 
4. Saturați vârful periei cu Bond-1 
și aplicați pe canalul pregătit. Lăsați 
adezivul în repaus timp de 20 secunde. 
Utilizați un con de hârtie pentru 
a îndepărta excesul și uscați delicat 
cu aer timp de 10-15 secunde pentru 
a permite evaporarea oricărei cantități 
reziduale de etanol.
5. Utilizând vârful unui ac sau un 
ac lentulo, aplicați Cement-It pe ac. 
Introduceți acul în spațiul pivotului și 
aplicați cimentul pe pereții canalului, 
în timp ce scoateți acul. Aplicați 
o cantitate suplimentară de ciment pe 
pivot. Așezați Fixați pivotul. Cement-It 
polimerizează chimic în decurs de 4,5 
minute de la momentul amestecării 
mixarii.

Cimentarea unei restaurări 
metalice pe smalț și dentină
1. Aplicați gel demineralizant cu acid 
fosforic 37%* pe suprafețele smalțului 
și dentinei timp de 15 secunde. Clătiți 
bine cu apă timp de 15 secunde. Este 
important ca gelul demineralizant să 
nu intre în contact cu ochii, țesuturile 
moi sau pielea. 
2. Uscați cu aer curat și fără ulei, 
fără a deshidrata desica dentina. Nu 
permiteți contaminarea suprafeței 
demineralizate cu salivă sau sânge în 
timpul procedurii de lipire adeziune. 
3. Aplicați două straturi consecutive 
de Bond-1 în decurs de 20 secunde. 
Uscați cu un jet blând de aer pentru 
a permite evaporarea oricărei 
cantități reziduale de solvent cu 
etanol, timp de aproximativ 10-15 
secunde. Dintele trebuie să aibă 
un aspect strălucitor. Dacă nu are, 
aplicați un strat suplimentar și uscați 
delicat cu aer timp de 10 secunde. 
Fotopolimerizați timp de 10 secunde. 
Opțional: Demineralizați suprafața 
interioară a restaurării metalice 
sablate. Clătiți și uscați cu aer. 
4. Aplicați un strat de Bond-1 pe 
interiorul restaurării. Îndepărtați 
excesul și orice cantitate reziduală 
de etanol cu un jet de aer, timp de 
aproximativ 10-15 secunde. 
5. Aplicați amestecul de Cement-It în 
interiorul restaurării. Cement-It are un 
timp minim de lucru de 45 secunde de 
la amestecare inceputul mixarii și un 
timp maxim de priză de 4,5 minute de 
la amestecare momentul mixarii. 
6. AșezațiFixați restaurarea și aplicați 
o presiune uniformă ocluzală cu un 
baton ocluzal rulou de vată, permițând 
aerisirea excesului de ciment contactul 
cu aerul. 
7. Îndepărtați orice cantitate de 
material excesiv prepolimerizat 
utilizând o perie mică sau o buletă un 
rulou de vată. După priza finală, orice 
cantitate în exces poate fi îndepărtată 
cu un instrument la alegere.

PERIOADA DE VALABILITATE ȘI 
ELIMINAREA
Consultați ambalajul secundar pentru 
data de expirare. A nu se utiliza după 
data de expirare. Pentru o eliminare 
corectă respectați întotdeauna legile 
federale sau statale.

Mărcile comerciale menționate 
în aceste instrucțiuni pot fi mărci 
comerciale aparținând proprietarilor 
respectivi.

MAGYAR

Cement-It™ 
Univerzális Híd/Korona Rezin Cement

AZ ESZKÖZ LEÍRÁSA 
A Cement-It ideálisan alkalmas az Ön 
összes indirekt ragasztási igényéhez. 
Ez az átfogó, duál kötésű cementező 
rendszer magas kötéserőt, csökkent 
érzékenységet és sokoldalúságot 
biztosít minden ragasztott pótláshoz.
A Cement-It automix fecskendőkben 
kapható a következő árnyalatokban: A2, 
átlátszatlan (opák) és áttetsző. 

HASZNÁLATI JAVALLAT
A Cement-It ragasztórendszer porcelán 
koronákhoz, inlayekhez, onlayekhez 
és egyéb fogászati pótlásokhoz 
használatos, beleértve a kerámiát, 
fémötvözeteket és kompozitból készült 
pótlásokat. 

ELLENJAVALLATOK
Nem ismeretesek

FIGYELMEZTETÉSEK
·	 Meg nem keményedett metakrilát 

gyanta kontaktdermatitiszt okozhat 
és károsíthatja a pulpát. Kerülje 
a bőrre, szembe vagy lágy szövetbe 
kerülést! Érintkezés esetén alaposan 
mossa le vízzel!

·	 * A 37 % foszforsav gél*, 
foszforsavat tartalmaz. Kerülje 
a bőrre, szembe vagy lágy szövetbe 
kerülést! Bőrre vagy szemre kerülés 
esetén azonnal öblítse le vízzel és 
keressen fel egy szemorvost! Ne 
vegye be!

·	 A Bond-1™ egykomponensű totál 
savazásos ragasztórendszer etanolt 
tartalmaz, ezért gyúlékony és illó. 
Gyújtóforrásoktól és magas hőtől 
tartsa távol!

ÓVINTÉZKEDÉSEK
·	 A savazó gél csúcsok és az 

applikátor ecsetek csak egy 
betegen történő használatra valók, 
a betegek közötti keresztfertőzés 
elkerülése érdekében.

·	 Ne alkalmazzon túlzott erőt a sav 
adagolását szolgáló fecskendőre, 
mert az túlzott anyagmennyiség 
adagolásához vezethet! Ha 
ellenállást érez, cserélje ki 
a használt csúcsot egy újabbra és 
szájon kívül ellenőrizze az áramlást.

·	 A Cement-It hűtést igényel és 2-8°C 
(36-46°F) mellett tárolandó.

KÁROS MELLÉKHATÁSOK
Nem ismeretesek

HASZNÁLATI ÚTMUTATÓ

Kerámia és indirekt kompozit 
koronák, hidak, inlayek és onlayek 
cementezése
1. Vigyen fel 37%-os foszforsav gélt* 
az előkészített zománc és dentin 
felszínekre, 15 másodpercig. Ezután 
alaposan öblítse vízzel 15 másodpercig. 
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sa kontaktu s pokožkou, očami 
a mäkkými tkanivami. V prípade 
kontaktu s pokožkou alebo očami 
okamžite vypláchnite vodou 
a vyhľadajte lekárske ošetrenie očí. 
Neužívajte vnútorne.

·	 Jednozložkový „total-etch“ lepiaci 
systém Bond-1™ obsahuje etanol 
a je horľavý a prchavý. Uchovávajte 
mimo zdrojov vznietenia 
a nadmerného tepla.

PREVENTÍVNE OPATRENIA
·	 Špičky a aplikačné kefky sú určené 

na použitie iba pre jedného 
pacienta, aby sa zabránilo krížovej 
kontaminácii medzi pacientmi.

·	 Ak použijete na leptanie skloviny 
a dentínu kyselinu fosforečnú, 
pri dávkovaní leptadla nikdy 
netlačte na piest striekačky 
nadmernou silou, pretože to 
môže viesť k nadmernému 
dávkovaniu materiálu. Ak pocítite 
odpor, vymeňte špičku za novú 
a kontrolujte tok extraorálne.

·	 Cement-It vyžaduje uchovávanie 
v chladničke pri teplote 2 – 8 °C 
(36 – 46 °F).

NEŽIADUCE REAKCIE
Žiadne nie sú známe

NÁVOD NA POUŽITIE

Cementačné keramické alebo 
nepriame kompozitné korunky, 
mostíky, inleje a onleje
1. Aplikujte leptací gél obsahujúci 37 % 
kyseliny fosforečnej* na pripravené 
povrchy skloviny a dentínu 
na 15 sekúnd. Dôkladne oplachujte 
vodou po dobu 15 sekúnd. Je dôležité, 
aby leptadlo nevyšpľachlo do očí, na 
mäkké tkanivá ani pokožku. 
2. Vysušte čistým bezolejovým 
vzduchom bez vysušenia dentínu. 
Nedovoľte, aby sa leptaný povrch 
kontaminoval počas procesu lepenia 
slinami alebo krvou. 
3. Aplikujte dve po sebe 
nasledujúce vrstvy prípravku Bond-
1 v priebehu 20 sekúnd. Vysušte 
jemným prúdom vzduchu po dobu 
približne 10 až 15 sekúnd, aby sa 
odparili všetky zvyšky etanolového 
rozpúšťadla. Musí sa dosiahnuť lesklý 
vzhľad. Ak nie je prítomný, zopakujte 
aplikáciu. Vytvrdzujte svetlom po 
dobu 10 sekúnd. 
4. V prípade keramických náhrad 
aplikujte na vnútorné aplikačné 
povrchy keramickej náhrady silánovú 
väzbovú vrstvu. Nechajte stáť po 
dobu 60 sekúnd. Vysušte vzduchom. 
Teraz môžete aplikovať Bond-1 na 
vnútorné aplikačné povrchy. Vysušte 
vzduchom. V prípade nepriamych 
kompozitných náhrad aplikujte 
Bond-1 na vnútorné aplikačné povrchy 
nepriamych kompozitných náhrad. 
Vysušte vzduchom. 
5. Aplikujte Cement-It na 
vnútorné povrchy náhrady. Usaďte 
náhradu. Cement-It sa vytvrdzuje 
chemicky v priebehu 4,5 minúty 
od času zmiešania. Alternatívne 
sa dá vytvrdzovať svetlom po 
dobu 40 sekúnd, ak to umožňuje 
priesvitnosť náhrady. 

Cementácia čapov FibreKleer™ 4x 
alebo FibreKor™ či iných 
keramických čapov, kompozitných 
čapov a čapov z uhlíkových vlákien
1. Po odskúšaní upravte oklúznu výšku. 
Potom vyčistite čap alkoholovým 
tampónom.
POZNÁMKA: V tomto bode možno 

pridať na keramické čapy silánovú 

väzbovú vrstvu a nechať vysušiť 
vzduchom. 
2. Na povrchy skloviny a dentínu 
aplikujte na 15 sekúnd leptací gél 
obsahujúci 37 % kyseliny fosforečnej*. 
Dôkladne oplachujte vodou po 
dobu 15 sekúnd. Je dôležité, aby 
leptadlo nevyšpľachlo do očí, na mäkké 
tkanivá ani pokožku. 
3. Vysušte čistým bezolejovým 
vzduchom bez vysušenia dentínu. 
Nedovoľte, aby sa leptaný povrch 
kontaminoval počas procesu lepenia 
slinami alebo krvou. 
4. Namočte špičku kefky prípravkom 
Bond-1 a aplikujte ho na pripravený 
kanálik. Nechajte lepidlo stáť po 
dobu 20 sekúnd. Pomocou papierového 
hrotu odstráňte prebytok materiálu 
a zľahka vysušte vzduchom po 
dobu 10 až 15 sekúnd, aby sa odparil 
všetok zvyškový etanol.
5. Pomocou špičky ihly alebo lentulovej 
špirály aplikujte Cement-It na špirálu. 
Umiestnite špirálu do priestoru pre 
čap a krúživým pohybom aplikujte 
cement na steny kanálika pri 
súčasnom vyťahovaní špirály. Na čap 
aplikujte ďalší cement. Usaďte čap. 
Cement-It sa vytvrdzuje chemicky 
v priebehu 4,5 minúty od času 
zmiešania.

Cementácia kovovej náhrady ku 
sklovine a k dentínu
1. Na povrchy skloviny a dentínu 
aplikujte na 15 sekúnd leptací gél 
obsahujúci 37 % kyseliny fosforečnej*. 
Dôkladne oplachujte vodou po 
dobu 15 sekúnd. Je dôležité, aby 
leptadlo nevyšpľachlo do očí, na mäkké 
tkanivá ani pokožku. 
2. Vysušte čistým bezolejovým 
vzduchom bez vysušenia dentínu. 
Nedovoľte, aby sa leptaný povrch 
kontaminoval počas procesu lepenia 
slinami alebo krvou. 
3. Aplikujte dve po sebe 
nasledujúce vrstvy prípravku Bond-
1 v priebehu 20 sekúnd. Vysušte 
jemným prúdom vzduchu po dobu 
približne 10 až 15 sekúnd, aby sa 
odparili všetky zvyšky etanolového 
rozpúšťadla. Zub by mal mať lesklý 
vzhľad. Ak nemá, aplikujte dodatočnú 
vrstvu a jemne vysušte vzduchom po 
dobu 10 sekúnd. Vytvrdzujte svetlom 
po dobu 10 sekúnd. Voliteľné: 
Naleptajte vnútorný povrch 
pieskovanej kovovej náhrady. 
Opláchnite a vysušte vzduchom. 
4. Aplikujte jednu vrstvu prípravku 
Bond-1 na vnútornú stranu náhrady. 
Odstráňte prebytok materiálu 
a zvyškový etanol prúdom vzduchu po 
dobu približne 10 až 15 sekúnd. 
5. Aplikujte zmes Cement-It dovnútra 
náhrady. Cement-It má minimálnu 
dobu spracovateľnosti 45 sekúnd 
od zmiešania a maximálnu dobu 
vytvrdzovania 4,5 minúty od zmiešania. 
6. Usaďte náhradu a aplikujte 
rovnomerný tlak pomocou náustku tak, 
aby vytiekol prebytočný cement. 
7. Odstráňte všetok vopred 
spolymerizovaný prebytočný materiál 
malou kefkou alebo vatovým 
tampónom. Po finálnom vytvrdnutí 
možno všetok zostávajúci prebytočný 
materiál odstrániť pomocou nástrojov 
podľa vlastného výberu.

SKLADOVATEĽNOSŤ A LIKVIDÁCIA
Pozrite si dátum exspirácie uvedený 
na vonkajšom obale. Nepoužívajte 
po dátume exspirácie. Pri správnej 
likvidácii vždy dodržujte štátne alebo 
regionálne zákony a predpisy.

Ügyeljen arra, hogy ne fröccsenjen 
marószer a szemekbe, puha szövetekre 
vagy a bőrre. 
2. Tiszta, olajmentes levegő 
használatával, a dentin kiszárítása 
nélkül szárítsa meg. A ragasztási 
folyamat során ügyeljen arra, hogy 
a mart felület ne szennyeződjön nyállal 
vagy vérrel. 
3. 20 másodpercen belül alkalmazzon 
két további Bond-1 réteget. 10-15 
másodpercen át enyhe légárammal 
szárítsa, az esetlegesen megmaradt 
etanol oldószer elpárologtatása 
érdekében. Ellenőrizze, hogy az anyag 
megjelenése fényes-e. Ha nem, 
ismételten alkalmazza. 10 másodpercig 
világítsa meg polimerizációs lámpával. 
4. Kerámia pótlások esetében 
alkalmazzon szilán kötőszert a kerámia 
pótlás belső ragasztási felszínein. 
Hagyja hatni 60 másodpercig. Szárítsa 
meg levegővel. Ezután alkalmazhatja 
a Bond-1-et a belső ragasztási 
felszínekre. Szárítsa meg levegővel. 
Direkt kompozit pótlások esetében 
alkalmazza a Bond-1-et a kompozit 
restauráció ragasztási felszínein. 
Szárítsa meg levegővel. 
5. Alkalmazza a Cement-It-et a pótlás 
belső felszíneire. Helyezze be a pótlást. 
A Cement-It kémiai úton a keveréstől 
számított 4,5 perc alatt megköt. 
Amennyiben a pótlás áttetszősége azt 
megengedi, úgy az 40 másodpercig 
fénnyel is polimerizálható. 

FibreKleer™ 4x, FibreKor™, illetve 
egyéb kerámia, kompozit vagy 
karbonszálas csapok cementezése
1. A bepróbálást követően állítsa be az 
okkluzális magasságot. Ezután a csapot 
alkoholos kendővel tisztítsa meg.
MEGJEGYZÉS: Kerámia csapokhoz 
a szilán kötőszer ezen a ponton adható 
hozzá. Hagyja megszáradni. 
2. Vigyen fel 37%-os foszforsav gélt* 
a zománc és a dentin felületére, 15 
másodpercig. Ezután alaposan öblítse 
vízzel 15 másodpercig. Ügyeljen 
arra, hogy ne fröccsenjen marószer 
a szemekbe, puha szövetekre vagy 
a bőrre. 
3. Tiszta, olajmentes levegő 
használatával, a dentin kiszárítása 
nélkül szárítsa meg. A ragasztási 
folyamat során ügyeljen arra, hogy 
a mart felület ne szennyeződjön nyállal 
vagy vérrel. 
4. Telítse az ecset csúcsát Bond-
1-el és alkalmazza azt a csatorna 
előkészítésére. 20 másodpercig 
hagyja hatni a ragasztóanyagot. 
Használjon egy papírcsúcsot a felesleg 
eltávolítására és 10-15 másodpercig 
enyhe légárammal szárítsa a maradék 
etanol elpárologtatásának érdekében.
5. Egy tű hegyére vagy egy Lentulo 
spirálra vigyen fel Cement-It-et. 
Helyezze a spirált a csap helyére és 
forgassa végig a cementet a csatorna 
falain, közben eltávolítva a spirált. 
Alkalmazzon további cementet 
a csapra. Helyezze be a csapot. 
A Cement-It kémiai úton a keveréstől 
számított 4,5 perc alatt megköt.

Fém pótlás zománcra vagy 
dentinre történő cementezése
1. Vigyen fel 37%-os foszforsav gélt* 
a zománc és a dentin felületére, 15 
másodpercig. Ezután alaposan öblítse 
vízzel 15 másodpercig. Ügyeljen 
arra, hogy ne fröccsenjen marószer 
a szemekbe, puha szövetekre vagy 
a bőrre. 
2. Tiszta, olajmentes levegő 
használatával, a dentin kiszárítása 
nélkül szárítsa meg. A ragasztási 

folyamat során ügyeljen arra, hogy 
a mart felület ne szennyeződjön nyállal 
vagy vérrel. 
3. 20 másodpercen belül alkalmazzon 
két további Bond-1 réteget. 10-15 
másodpercen át enyhe légárammal 
szárítsa, az esetlegesen megmaradt 
etanol oldószer elpárologtatása 
érdekében. A fog megjelenésének 
fényessé kell válnia. Ha ez nem történik 
meg, alkalmazzon egy további réteget 
és gyengéden szárítsa levegővel 10 
másodpercen át. 10 másodpercig 
világítsa meg polimerizációs 
lámpával. Választható: Savazza 
fel a homokfújt fém pótlás belső 
felületét. Öblítse le és szárítsa meg 
levegővel. 
4. A pótlás vagy csap belső felületére 
vigyen fel egy réteg Bond-1-et. 
Távolítsa el a felesleges és maradék 
etanolt egy 10-15 másodpercig tartó 
légsugárral. 
5. Helyezze be a Cement-It keveréket 
a pótlás belsejébe. A Cement-It 
minimális feldolgozási ideje 
a keveréstől számítva 45 másodperc, 
a maximális megkötési idő pedig 
a keveréstől számítva 4,5 perc. 
6. Helyezze be a pótlást és alkalmazzon 
egyenletes nyomást egy harapó pálca 
segítségével, közben lehetővé téve 
a felesleges cement kijutását. 
7. Egy kis ecset vagy pamut pellet 
használatával távolítson el minden 
előre polimerizált felesleget! A végső 
megkötést követően az összes maradék 
eltávolítható az Ön által választott 
eszközzel.

ELTARTHATÓSÁGI IDŐ ÉS 
ELTÁVOLÍTÁS
A lejárati dátumot lásd a külső 
csomagoláson! Ne használja 
a lejárati dátum után! A megfelelő 
hulladékkezeléshez mindig tartsa be az 
országos és a helyi előírásokat.

Az utasításokban megemlített márkák 
egyes adott tulajdonosaik védjegyei.

SLOVENSKÝ

Cement-It™ 
Univerzálny C&B živicový cement

POPIS ZARIADENIA 
Cement-It je ideálna voľba pre všetky 
vaše potreby nepriameho lepenia. 
Tento komplexný duálne vytvrdzovaný 
cementačný systém prináša vysokú 
pevnosť spojenia, zníženú citlivosť 
a univerzálnosť pre akúkoľvek lepenú 
náhradu.
Cement-It je k dispozícii v striekačkách 
s automatickým miešaním v týchto 
odtieňoch: A2, nepriesvitný a priesvitný. 

INDIKÁCIE POUŽITIA
Cement-It je tesniaci cementový lepiaci 
systém pre porcelánové korunky, inleje, 
onleje a iné zubné náhrady vrátane 
keramických náhrad, náhrad z kovových 
zliatin a kompozitných náhrad. 

KONTRAINDIKÁCIE
Žiadne nie sú známe

UPOZORNENIA
·	 Nevytvrdená metakrylátová 

živica môže spôsobiť kontaktnú 
dermatitídu a poškodiť zubnú dreň. 
Vyvarujte sa kontaktu s pokožkou, 
očami a mäkkým tkanivom. Po 
kontakte dôkladne umyte vodou.

·	 *Leptací gél obsahujúci 37 % 
kyseliny fosforečnej obsahuje 
kyselinu fosforečnú. Vyvarujte 

Ochranné známky uvedené v týchto 
pokynoch môžu byť ochrannými 
známkami ich príslušných vlastníkov.

ČESKY

Cement-It™ 
Univerzální C&B pryskyřičný cement 

POPIS VÝROBKU 
Cement-It je ideální volbou pro 
všechny postupy nepřímého lepení. 
Tento komplexní cementační systém 
s duálním vytvrzováním poskytuje 
vysokou pevnost vazby, sníženou 
citlivost a všestrannost při lepení 
jakékoli výplně.
Cement-It se dodává ve stříkačkách 
s automatickým mícháním v těchto 
odstínech: A2, opákní a translucentní. 

INDIKACE 
Cement-It je možné použít k tmelení 
a lepení porcelánových korunek, 
inlejí, onlejí a zubních náhrad, 
včetně keramiky, kovových slitin 
a kompozitních výplní. 

KONTRAINDIKACE
Nejsou známy

UPOZORNĚNÍ
·	 Nevytvrzená metakrylátová 

pryskyřice může způsobit kontaktní 
dermatitidu a poškodit dřeň. 
Zamezte kontaktu s pokožkou, 
očima a měkkou tkání. Po kontaktu 
důkladně omyjte vodou.

·	 *37% leptací gel z kyseliny 
fosforečné obsahuje kyselinu 
fosforečnou. Zamezte kontaktu 
s pokožkou, očima a měkkou tkání. 
V případě kontaktu s pokožkou 
nebo očima okamžitě vypláchněte 
vodou; při zasažení očí vyhledejte 
lékařskou pomoc. Nepoužívejte 
interně.

·	 Jednokrokový total-etch adhesivní 
systém Bond-1™ obsahuje etanol; 
je hořlavý a těkavý. Uchovávejte 
mimo dosah zdrojů vznícení 
a nadměrného tepla.

BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ
·	 Koncovky a aplikační kartáčky jsou 

určeny k použití pouze pro jednoho 
pacienta, aby nedocházelo ke 
křížové kontaminaci mezi pacienty.

·	 Pokud používáte k leptání 
skloviny a dentinu kyselinu 
fosforečnou, nikdy nepoužívejte 
nadměrnou sílu na plunžr injekční 
stříkačky k dávkování leptacího 
prostředku, protože to může vést 
k nadměrnému nadávkování 
materiálu. Pokud cítíte odpor, 
vyměňte stávající koncovku 
a zkontrolujte tok mimo dutinu 
ústní.

·	 Cement–It vyžaduje uchovávejte 
v chladu při 2–8 °C (36–46 °F).

NEŽÁDOUCÍ ÚČINKY
Nejsou známy

NÁVOD K POUŽITÍ

Cementování keramických nebo 
nepřímých kompozitních korunek, 
můstků, inlejí a onlejí
1. Na sklovinu a dentin aplikujte 37% 
leptací gel kyseliny fosforečné* po 
dobu 15 sekund. Důkladně vypláchněte 
vodou (15 sekund). Důležité je, aby se 
leptací přípravek nedostal do očí, na 
měkké tkáně nebo pokožku. 
2. Vysušte čistým, bezolejovým 
vzduchem, zamezte vysušení dentinu. 

Nedovolte, aby se leptaný povrch 
kontaminoval slinami nebo krví během 
procesu tmelení. 
3. Aplikujte dvě po sobě následující 
vrstvy Bond-1 na zub během 20 
sekund. Vysušte mírným proudem 
vzduchu, aby došlo k odpaření 
případného zbytkového etanolu 
z rozpouštědla po dobu přibližně 10–15 
sekund. Pozorujte lesklý vzhled. Pokud 
žádný nepozorujete, aplikaci opakujte. 
Vytvrzujte světlem 10 sekund. 
4. U keramických výplní aplikujte 
silanové spojky na vnitřní povrchy 
usazení keramiky. Nechejte silan 
působit 60 sekund. Usušte vzduchem. 
Nyní můžete použít Bond-1 na 
vnitřní povrchy. Usušte vzduchem. 
U nepřímých kompozitních výplní 
aplikujte Bond-1 na vnitřní povrchy 
usazení nepřímých kompozitních 
výplní. Usušte vzduchem. 
5. Aplikujte Cement-It na vnitřní 
povrchy výplně. Výplň usaďte. 
Cement-It se chemicky vytvrzuje 
během 4,5 minut od doby promíchání. 
Alternativně můžete vytvrdit světlem 
po dobu 40 sekund, pokud to dovolí 
průhlednost - translucentnost výplně. 

Cementování čepů FibreKleer™ 
4x nebo FibreKor™ nebo jiných 
keramických, kompozitních čepů 
nebo čepů z uhlíkového vlákna
1. Po vyzkoušení nastavte okluzální 
výšku. Potom čep vyčistěte 
alkoholovým ubrouskem.
POZNÁMKA: V tomto okamžiku je 
možné přidat ke keramickým čepům 
silanový spojovací článek a usušit 
vzduchem. 
2. Na sklovinu a dentin aplikujte 37% 
leptací gel z kyseliny fosforečné* po 
dobu 15 sekund. Důkladně vypláchněte 
vodou (15 sekund). Důležité je, aby se 
leptací přípravek nedostal do očí, na 
měkké tkáně nebo pokožku. 
3. Vysušte čistým, bezolejovým 
vzduchem, zamezte vysušení dentinu. 
Nedovolte, aby se leptaný povrch 
kontaminoval slinami nebo krví během 
procesu tmelení. 
4. Konec kartáčku nasyťte přípravkem 
Bond-1 a aplikujte do připraveného 
kanálku. Nechte tuhnout po dobu 
20 sekud. Přebytečný materiál 
odstraňte papírovou špičkou, 
lehce vysušte vzduchem po dobu 
10–15 sekund, aby došlo k odpaření 
případného zbytkového etanolu.
5. Použijte špičku jehly nebo lentulo 
spirály a spirálu pokryjte přípravkem 
Cement-It. Vložte spirálu do prostoru 
čepu a otáčejte cementem podél stěn 
kanálku a spirálu vytahujte. Na čep 
naneste další cement. Čep usaďte. 
Cement-It se chemicky vytvrzuje během 
4,5 minut od doby promíchání.

Cementování kovových výplní na 
sklovinu a dentin
1. Na sklovinu a dentin aplikujte 37% 
leptací gel z kyseliny fosforečné* na 
dobu 15 sekund. Důkladně vypláchněte 
vodou po dobu 15 sekund. Důležité je, 
aby se leptací přípravek nedostal do očí, 
na měkké tkáně nebo pokožku. 
2. Vysušte čistým, bezolejovým 
vzduchem, zamezte vysušení dentinu. 
Nedovolte, aby se leptaný povrch 
kontaminoval slinami nebo krví během 
procesu tmelení. 
3. Aplikujte dvě po sobě následující 
vrstvy Bond-1 na zub během 20 
sekund. Vysušte mírným proudem 
vzduchu, aby došlo k odpaření 
případného zbytkového etanolu 
z rozpouštědla po dobu přibližně 10–15 
sekund. Zub by měl mít lesklý vzhled. 

Pokud tomu tak není, aplikujte další 
vrstvu, usušte proudem vzduchu po 
dobu 10 sekund. Vytvrzujte světlem 
10 sekund. VOLITELNÉ: Vnitřní 
povrch pískované kovové náhrady 
naleptejte. Opláchněte a usušte 
vzduchem. 
4. Aplikujte jednu vrstvu Bond-1 na 
vnitřní povrchy výplně. Odstraňte 
zbytky materiálu a vysušte proudem 
vzduchu po dobu 10–15 sekund, aby se 
odstranil zbytkový etanol. 
5. Umístěte směs Cement-It do 
výplně. Cement-It má minimální dobu 
zpracovatelnosti 45 sekund od smíchání 
a maximální dobu tuhnutí 4,5 minut 
od smíchání. 
6. Usaďte výplň a rovnoměrným skusem 
umožněte vytlačit přebytečné množství 
cementu. 
7. Odstraňte předpolymerovaný 
přebytek malým štětcem nebo 
bavlněnou peletou. Po finálním 
vytvrdnutí může být zbývající přebytek 
odstraněn nástroji podle vašeho výběru.

TRVANLIVOST A LIKVIDACE
Informace o datu použitelnosti 
naleznete na vnějším obalu. Po uplynutí 
doby expirace nepoužívejte. Likvidaci 
provádějte vždy podle místních 
předpisů.

Ochranné známky uvedené v těchto 
pokynech mohou být ochrannými 
známkami příslušných vlastníků.

TÜRKÇE

Cement-It™ 
Rezin Esaslı Universal Kuron & Köprü 
Yapıştırma Simanı

ÜRÜN TANIMI 
Cement-It indirekt restorasyonlar için 
ideal rezin simantasyon materyalidir. Bu 
geniş kapsamlı dual cure simantasyon 
sistemi, yüksek bağlanma gücüne, 
düşük hassasiyete sahiptir ve çok 
yönlüdür. 
Cement-It A2, Opak ve Şeffaf renklerde 
ve auto-mix şırınga formlarında 
mevcuttur. 

KULLANIM ENDİKASYONLARI
Cement-It porselen kuronlar, inleyler ve 
onleyler ile seramikler, metal alaşımlar 
ve kompozit restoratif materyaller dahil 
dental restorasyonlar için bir yapıştırma 
simanı adeziv sistemidir. 

KONTRENDİKASYONLAR
Bilinen Yoktur

UYARILAR
·	 Sertleştirilmemiş metakrilat rezin 

kontakt dermatite neden olabilir ve 
pulpaya zarar verebilir. Cilt, gözler 
ve yumuşak dokularla temastan 
kaçının. Temas sonrasında suyla 
iyice yıkayın.

·	 *%37 Fosforik Asit Asitleme Jeli 
fosforik asit içerir. Cilt, gözler ve 
yumuşak dokuyla temastan kaçının. 
Cilt veya gözlerle temas durumunda 
hemen suyla yıkayın; gözler için 
tıbbi yardım isteyin. Yutmayın.

·	 Bond-1™ Tek-Bileşenli Total Etch 
Adeziv Sistemi etanol içerir, yanıcı 
ve uçucudur. Tutuşma ve aşırı ısı 
kaynaklarından uzak tutun.

ÖNLEMLER
·	 Uygulama uçları ve aplikatör 

fırçaları hastalar arasında çapraz 
kontaminasyonu önlemek amacıyla 
sadece tek hastada kullanımı 
içindir.

·	 Mine ve dentini asitlemek için 

fosforik asit kullanıyorsanız, 
Asiti şırıngadan çıkarmak için 
şırınga pistonu üzerinde asla 
aşırı güç uygulamayın. Direnç 
hissedildiğinde mevcut ucu 
yenisiyle değiştirin ve akışı ağız 
dışında kontrol edin.

·	 Cement–It ürününün 2-8°C 
(36-46°F) sıcaklıkta buzdolabında 
tutulması ve saklanması gerekir.

ADVERS REAKSİYONLAR
Bilinen Yoktur

KULLANMA TALİMATI

Seramik veya İndirekt Kompozit 
Kuronlar, Köprüler, İnleyler ve 
Onleyleri Simanlama
1. Hazırlanmış mine ve dentin 
yüzeylerine 15 saniye boyunca %37 
Fosforik Asit Asitleme Jeli* uygulayın. 
Suyla 15 saniye iyice durulayın. 
Asitleyiciyi gözler, yumuşak doku veya 
cilde sıçratmamak önemlidir. 
2. Dentini kurutmadan temiz, yağsız 
havayla kurutun. Asitlenmiş yüzeyin 
adeziv uygulama işlemi sırasında 
tükürük veya kanla kontamine olmasına 
izin vermeyin. 
3. 20 saniye içinde arka arkaya iki 
tabaka halinde Bond-1 uygulayın. 
Etanol solvent kalıntısını ortamdan 
uzaklaştırmak için hafif bir hava 
akımıyla yaklaşık 10-15 saniye kurutun. 
Parlak bir görünüm elde etmeye çalışın. 
Mevcut değilse tekrar uygulayın. Işıkla 
10 saniye sertleştirin. 
4. Seramik restorasyonlar için seramik 
restorasyonun iç oturma yüzeyilerine 
silan bağlayıcı uygulayın. 60 saniye 
bekleyin. Havayla kurutun. Silan 
uygulamasından sonra preperasyona 
Bond-1 uygulayabilirsiniz. Havayla 
kurutun. İndirekt kompozit 
restorasyonlar için indirekt kompozit 
restorasyonların iç oturma yüzlerine 
Bond-1 uygulayın. Havayla kurutun. 
5. Restorasyonların iç yüzeylerine 
Cement-It uygulayın. Restorasyonu 
oturtun. Cement-It karıştırmanın 
başlangıcından itibaren 4,5 dakika 
içinde kimyasal olarak sertleşir. 
Alternatif olarak restorasyonun 
şeffaflığı izin veriyorsa , hızlı sertleşme 
elde etmek üzere ışıkla 40 saniye 
sertleştirilebilir. 
FibreKleer™ 4x veya FibreKor™ 
Postları veya Diğer Seramik, 
Kompozit veya Karbon Fiber 
Postları Simanlama
1. Deneme sonrasında oklüzal 
yüksekliği ayarlayın. Sonra postu alkollü 
bir mendille temizleyin.
NOT: Bu noktada seramik postlara Silan 

Bağlayıcı eklenip havayla kuruması 
beklenebilir. 
2. Mine ve dentin yüzeylerine 15 saniye 
boyunca %37 Fosforik Asit Asitleme 
Jeli* uygulayın. Suyla 15 saniye iyice 
durulayın. Asiti gözler, yumuşak doku 
veya cilde sıçratmamak önemlidir. 
3. Dentini kurutmadan temiz, yağsız 
havayla kurutun. Asitlenmiş yüzeyin 
adeziv uygulama işlemi sırasında 
tükürük veya kanla kontamine olmasına 
izin vermeyin. 
4. Fırça ucunu Bond-1 ile doymuş 
hale getirin ve kanal preperasyonuna 
uygulayın. Adezivin 20 saniye 
durmasını bekleyin. Herhangi bir 
fazlalığı almak için kağıt kon kullanın ve 
etanol solventi ortamdan uzaklaştırmak 
için havayla 10-15 saniye hafifçe 
kurutun.
5. Bir iğne uç veya lentülo spirali 
kullanarak spirali Cement-It ile 
kaplayın. Spirali post boşluğuna 
yerleştirin ve simanı, spirali çıkarmadan 

kanal duvarları boyunca çevirin. Posta 
ek siman uygulayın. Postu oturtun. 
Cement-It karışımın başlangıcından 
itibaren 4,5 dakika içinde kimyasal 
olarak sertleşir.

Dentin ve Mine tabakasına Metal 
Restorasyon Simantasyonu
1. Mine ve dentin yüzeylerine 15 saniye 
boyunca %37 Fosforik Asit Asitleme 
Jeli* uygulayın. Suyla 15 saniye iyice 
durulayın. Asiti gözler, yumuşak doku 
veya cilde sıçratmamak önemlidir. 
2. Dentini tamamen kurutmadan temiz, 
yağsız havayla kurutun. Asitlenmiş 
yüzeyin adeziv uygulama işlemi 
sırasında tükürük veya kanla kontamine 
olmasına izin vermeyin. 
3. 20 saniye içinde arka arkaya iki Bond-
1 tabakası uygulayın. Etanol solvent 
kalıntısını ortamdan uzaklaştırmak 
için hafif bir hava akımıyla yaklaşık 
10-15 saniye kurutun. Dişin parlak 
bir görünümü olmalıdır. Yoksa ek 
bir tabaka uygulayın ve havayla 10 
saniye hafifçe kurutun. Işıkla 10 saniye 
sertleştirin. İsteğe bağlı: Kumlanmış 
metal restorasyonun iç yüzeyini 
asitleyin. Durulayın ve havayla kurutun. 
4. Restorasyonun içine bir tabaka 
Bond-1 uygulayın. solventi ortamdan 
uzaklaştırmak içinyaklaşık 10-15 saniye 
hava uygulayın. 
5. Cement-It karışımını restorasyon içine 
yerleştirin. Cement-It karıştırmanın 
başlangıcından itibaren minimum 45 
saniye çalışma süresi ve maksimum 4,5 
dakika sertleşme süresine sahiptir. 
6. Restorasyonu oturtun ve fazla 
simanın açıklıklardan çıkmasına izin 
vererek bir ısırma çubuğuyla eşit basınç 
uygulayın. 
7. Herhangi bir prepolimerize fazlalığı 
küçük bir fırça veya pamuk parçasıyla 
giderin. Son sertleşme sonrasında 
herhangi bir kalan fazlalık tercih 
ettiğiniz aletlerle çıkarılabilir.

RAF ÖMRÜ VE ATIKLARIN BERTARAFI
Son kullanma tarihi için ambalajın 
dışına bakın . Son kullanma tarihi geçen 
ürünleri kullanmayın. Uygun şekilde 
bertaraf için daima Federal veya Eyalet 
kanunlarına uyun.

Bu talimatta verilen ticari markalar ilgili 
sahiplerin ticari markaları olabilir.

EESTI

Cement-It™ 
Universaalnne C&B komposiittaement

TOOTE KIRJELDUS 
Cement-It on ideaalne valik kõikideks 
teie indirektse sidustamise vajadusteks. 
See universaalne kahelikõvastuv 
tsementeerimissüsteem võimaldab 
iga sidestatava restauratsiooni korral 
tugevat sidustumist, väiksemat 
tundlikkust ja mitmekülgsust.
Cement-It on saadaval 
automaatsegamisega süstaldes 
järgmistes toonides: A2, Opaceous 
(Läbipaistmatu) ja Translucent 
(Poolläbipaistev). 

NÄIDUSTUSED KASUTAMISEKS
Cement-It on kinnitav tsement-
sidustamissüsteem protselankroonidele 
ja –panusteleja teistele hamba 
restauratsioonidele, sealhulgas 
keraamilistele, metallisulamitest ja 
komposiitrestauratsioonidele. 

VASTUNÄIDUSTUSED
Ei ole teada

HOIATUSED
·	 Kõvastumata metakrülaatvaik võib 

põhjustada kontaktdermatiiti ja 
kahjustada hambapulpi. Vältida 
nahale, silma ja pehmetele 
kudedele sattumist. Pärast 
kokkupuudet pesta hoolikalt veega.

·	 *37% fosforhappe söövitusgeel 
sisaldab fosforhapet. Vältida 
nahale, silma ja pehmetele 
kudedele sattumist. Nahale või 
silma sattumisel loputage kohe 
veega;sattumisel silma, pöörduge 
silmade kontrollimiseks arsti poole. 
Mitte kasutada seespidiselt.

·	 Ühekomponentne täieliku 
happesöövitusega 
sidustamissüsteem Bond-1™ 
sisaldab atsetooni ning on 
tuleohtlik ja lenduv. Hoida 
süüteallikatest ja liigsest 
kuumusest eemal.

ETTEVAATUSABINÕUD
·	 Otsikud ja aplikaatorharjad 

on ette nähtud kasutamiseks 
ainult ühel patsiendil, et vältida 
patsientidevahelist ristsaastumist.

·	 Fosforhappe kasutamisel 
emaili ja dentiini söövitamiseks 
ärge rakendage söövitusaine 
väljastamisel süstlakolvile liigselt 
jõudu, sest sel juhul võite materjali 
liigselt väljastada. Takistuse 
tundmisel vahetage otsik ja 
kontrollige voolu suuväliselt.

·	 Cement-It-i tuleb hoida külmkapis 
temperatuuril 2–8 °C (36–46 °F).

KÕRVALTOIMED
Ei ole teada

KASUTUSJUHISED

Keraamiliste või indirektsete 
komposiitkroonide, -sildade ja 
-täidiste tsementeerimine
1. Kandke prepareeritud email- ja 
dentiinpinnale 15 sekundiks 37% 
fosforhappe söövitusgeeli*. Loputage 
15 sekundit hoolikalt veega. Tähtis on 
söövitusainet mitte silma, pehmetele 
kudedele või nahale pritsida. 
2. Kuivatage puhta õlivaba õhujoaga, 
kuivatamata dentiini. Ärge laske 
söövitatud pinnal sidustamise ajal sülje 
ega verega saastuda. 
3. Kandke 20 sekundi jooksul peale 
Bond-1 kaks järjestikust kihti. 
Kuivatage kerge õhujoaga ligikaudu 
10–15 sekundit, et atsetoon lahusti 
jäägid lenduksid. Eesmärgiks on saada 
läikiv pind. Kui läiget ei teki, pange 
peale uus kiht. Valguskõvastage 10 
sekundit. 
4. Keraamilise restauratsiooni korral 
paigaldage silaanist ühenduslüli 
keraamilise restauratsiooni vastavatele 
sisepindadele. Laske seista 60 
sekundit. Kuivatage õhuga. Nüüd 
võite kanda Bond-1 vastavatele 
sisepindadele. Kuivatage õhuga. 
Indirektsete komposiitrestauratsioonide 
puhul kandke Bond-1 indirektsete 
komposiitrestauratsioonide vastavatele 
sisepindadele. Kuivatage õhuga. 
5. Kandke Cement-It-i restauratsiooni 
sisepindadele. Paigaldage 
restauratsioon. Cement-It kõvastub 
keemiliselt 4,5 minuti jooksul alates 
segamisajast. Võite ka valguskõvastada 
40 sekundi jooksul, kui restauratsiooni 
poolläbipaistvus seda võimaldab. 

FibreKleer™ 4x või Fibrekor® 
postide või muude keraamiliste, 
komposiit- või süsinikkiust kruvide 
tsementeerimine
1. Pärast kohal proovimist korrigeerige 

oklusioonkõrgust. Seejärel puhastage 
post alkoholiga.
MÄRKUS: Silaniseerida keraamilised 
postid ning lasta õhujoas kuivada. 
2. Kandke emaili ja dentiini pinnale 
15 sekundiks 37% fosforhappe 
söövitusgeeli*. Loputage 15 sekundit 
hoolikalt veega. Tähtis on söövitusainet 
mitte silma, pehmetele kudedele või 
nahale pritsida. 
3. Kuivatage puhta õlivaba õhujoaga, 
kuivatamata dentiini. Ärge laske 
söövitatud pinnal sidestamise ajal sülje 
ega verega saastuda. 
4. Immutage aplikaator Bond-1-ga 
ja kandke kanali preparatsiooni. 
Laske sidusainel 20 sekundit 
toimida. Kasutage pabertihvti jäägi 
eemaldamiseks ja kuivatage kergelt 
õhuga 10–15 sekundit atsetooni 
jääkide lendumiseks.
5. Asetage postile tsemendikiht. 
Paigaldage post, Cement-It kõvastub 
keemiliselt 4,5 minuti jooksul alates 
segamisajast.

Metallrestauratsiooni 
tsementeerimine emailile ja 
dentiinile
1. Kandke emaili ja dentiini pinnale 
15 sekundiks 37% fosforhappe 
söövitusgeeli*. Loputage 15 sekundit 
hoolikalt veega. Tähtis on söövitusainet 
mitte silma, pehmetele kudedele või 
nahale sattuda. 
2. Kuivatage puhta õlivaba õhujoaga, 
kuivatamata dentiini. Ärge laske 
söövitatud pinnal sidustamise ajal sülje 
ega verega saastuda. 
3. Kandke 20 sekundi jooksul peale 
Bond-1 kaks järjestikust kihti. 
Kuivatage kerge õhujoaga ligikaudu 
10–15 sekundit, et atsetoon lahusti 
jäägid lenduksid. Hambale peab jääma 
läikiv pind. Kui läiget ei teki, kandke 
hambale lisakiht ning kuivatage kerge 
õhujoaga 10 sekundit. Valguskõvastage 
10 sekundit. Soovi korral: söövitage 
tugeva õhkabrasiooniga lihvitud 
metallrestauratsiooni sisepinda. 
Loputage ja kuivatage õhujoaga. 
4. Kandke restauratsiooni sisepinnale 
üks Bond-1 kiht. Eemaldage liigne osa 
ja atsetooni jäägid ligikaudu 10–15 
sekundi jooksul õhujoaga. 
5. Paigaldage Cement-It-i segu 
restauratsiooni. Cement-
It-i minimaalne töötlemisaeg on 
45 sekundit alates segamisest ja 
maksimaalne kõvastumisaeg 4,5 
minutit alates segamisest. 
6. Paigaldage restauratsioon ning 
rakendage ühtlast survet, et liigne 
tsement väljuks. 
7. Eemaldage tsemendi jäägid 
harjakese või vatitupsuga. Pärast 
lõplikku kõvastumist võib ülejäänud 
jäägid eemaldada instrumentidega, 
mida soovite kasutada.

KÕLBLIKKUSAEG JA KASUTUSELT 
KÕRVALDAMINE
Kõlblikkusaeg on märgitud 
välispakendil. Mitte kasutada pärast 
aegumiskuupäeva. Õigeks kasutamiselt 
kõrvaldamiseks järgige alati riigi või 
kohalikke õigusakte.

Selles juhendis mainitud kaubamärgid 
võivad olla nende vastavate omanike 
kaubamärgid.

LATVIEŠU

Cement-It™ 
Universāls C&B sveķu cements
PRIEMONĖS APRAŠAS 
„Cement-It“ – tai idealus pasirinkimas, 
kai reikia atlikti bet kokį netiesioginį 
surišimą. Ši visapusė dvejopai 
kietinama cementavimo sistema 
užtikrina stiprų rišimąsi, mažesnį 
jautrumą ir paslankumą bet kuriai 
klijuojamai restauracijos priemonei.
„Cement-lt“ tiekiama automatinio 
maišymo švirkštuose ir būna 
šių atspalvių: A2, matinio ir skaidraus. 

NAUDOJIMO INDIKACIJOS
„Cement-It“ – tai glaistomoji 
cementinio tvirtinimo sistema 
porceliano vainikams, įklotams 
ir užklotams bei kitoms dantų 
restauracijos priemonėms, įskaitant 
keramiką, metalo lydinius ir 
kompozitines restauravimo dalis. 

KONTRAINDIKACIJOS
Nežinoma

ĮSPĖJIMAI
·	 Nesukietėjusi metakrilato derva 

gali sukelti kontaktinį dermatitą 
ir sužaloti pulpą. Vengti patekimo 
ant odos, į akis ir ant minkštųjų 
audinių. Sąlyčio atveju kruopščiai 
nuplauti vandeniu.

·	 *37 % fosforo rūgšties ėsdinamasis 
gelis turi fosforo rūgšties. Vengti 
patekimo ant odos, į akis ir ant 
minkštųjų audinių. Patekus 
ant odos arba į akis, nedelsiant 
praplauti vandeniu ir kreiptis į 
gydytoją, jeigu medžiagos pateko į 
akis. Negalima praryti.

·	 Vienkomponentė visiško ėsdinimo 
rišamoji sistema „Bond-1™“ turi 
etanolio ir yra degi bei laki. Laikyti 
atokiai nuo degimo šaltinių ir 
didelio karščio.

ATSARGUMO PRIEMONĖS
·	 Siekiant išvengti užkrato pernašos, 

antgalius ir aplikacinius šepetėlius 
galima naudoti tik vienam 
pacientui.

·	 Jeigu naudojate fosforo rūgštį 
emaliui ir dentinui ėsdinti, jokiu 
būdu nespauskite ėdiklio švirkšto 
stūmoklio pernelyg stipriai, nes gali 
išsilieti per daug medžiagos. Jeigu 
jaučiate pasipriešinimą, pakeiskite 
antgalį nauju ir patikrinkite 
tekėjimą ne burnoje.

·	 „Cement–lt“ reikia atšaldyti 
ir laikyti 2–8 °C (36–46 °F) 
temperatūroje.

NEPAGEIDAUJAMOS REAKCIJOS
Nežinoma

NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

Keramikos arba netiesioginių 
kompozitinių vainikų, tiltų, įklotų 
ir užklotų cementavimas
1. 15 sekundžių paveikite preparuotą 
emalį ir dentiną 37 % fosforo rūgšties 
ėsdinamuoju geliu*. Kruopščiai 
15 sekundžių skalaukite vandeniu. 
Svarbu neaptaškyti ėdikliu akių, 
minkštųjų audinių arba odos. 
2. Išvalykite sausu nuo alyvos išvalytu 
oru neperdžiovindami dentino. Rišimosi 
procedūros metu neleiskite išėsdintam 
paviršiui užsiteršti seilėmis arba krauju. 
3. Per 20 sekundžių vieną paskui kitą 
užtepkite du sluoksnius „Bond-1“. 
10–15 sekundžių padžiovinkite silpna 
oro srove, kad išgaruotų etanolio 

tirpiklis. Pažiūrėkite, ar blizga paviršius. 
Jeigu ne, užtepkite iš naujo. Kietinkite 
šviesoje 10 sekundžių. 
4. Jeigu restauracijos priemonė 
keraminė, vidinius keraminės 
restauracijos priemonės sąlyčio 
paviršius ištepkite silano rišikliu. Palikite 
pastovėti 60 sekundžių. Išdžiovinkite 
ore. Dabar vidinius sąlyčio paviršius 
galite tepti „Bond-1“. Išdžiovinkite 
ore. Jeigu naudojamos netiesioginės 
kompozitinės restauracijos priemonės, 
vidinius netiesioginės kompozitinės 
restauracijos priemonės paviršius 
apdorokite „Bond-1“. Išdžiovinkite ore. 
5. Vidinius restauracijos priemonės 
paviršius patepkite „Cement-It“. 
Uždėkite restauracijos priemonę. 
„Cement-It“ chemiškai sukietėja per 
4,5 minutes nuo sumaišymo laiko. 
Kitas būdas – galite kietinti šviesoje 
40 sekundžių, jeigu restauracijos 
priemonė pakankamai skaidri. 

„FibreKleer™“ 4x arba „FibreKor™“ 
kaiščių ar kitų kaiščių iš keramikos, 
kompozito ar anglies pluošto 
cementavimas
1. Atlikę bandymą sureguliuokite 
sąkandžio aukštį. Nuvalykite kaištį 
šluoste su alkoholiu.
PASTABA. Šiame etape keraminius 
kaiščius galima patepti silano rišikliu 
„Silane Coupler“ ir leisti išdžiūti 
jiems ore. 
2. 15 sekundžių paveikite emalį 
ir dentiną 37 % fosforo rūgšties 
ėsdinamuoju geliu*. Kruopščiai 
15 sekundžių skalaukite vandeniu. 
Svarbu neaptaškyti ėdikliu akių, 
minkštųjų audinių arba odos. 
3. Išvalykite sausu nuo alyvos išvalytu 
oru neperdžiovindami dentino. Rišimosi 
procedūros metu neleiskite išėsdintam 
paviršiui užsiteršti seilėmis arba krauju. 
4. Sumirkykite teptuko viršugalį 
„Bond-1“ ir patepkite preparuotą 
kanalą. Palikite rišiklį sustingti 
20 sekundžių. Popieriniu kaišteliu 
nušluostykite perteklių ir padžiovinkite 
10–15 sekundžių silpna oro srove, kad 
pasišalintų etanolio likučiai.
5. Adatos smaigaliu arba Lentulo 
spirale padenkite spiralę „Cement-It“. 
Įveskite spiralę į kaiščio ertmę ir 
sukdami paskleiskite cementą ant 
kanalo sienelių tuo pat metu spiralę 
ištraukdami. Dar pridėkite cemento 
kaiščiui. Įstatykite kaištį. „Cement-It“ 

chemiškai sukietėja per 4,5 minutes 
nuo sumaišymo laiko.

Metalinės restauracijos priemonės 
cementavimas prie emalio ir 
dentino
1. 15 sekundžių paveikite emalį 
ir dentiną 37 % fosforo rūgšties 
ėsdinamuoju geliu*. Kruopščiai 
15 sekundžių skalaukite vandeniu. 
Svarbu neaptaškyti ėdikliu akių, 
minkštųjų audinių arba odos. 
2. Išvalykite sausu nuo alyvos išvalytu 
oru neperdžiovindami dentino. Rišimosi 
procedūros metu neleiskite išėsdintam 
paviršiui užsiteršti seilėmis arba krauju. 
3. Per 20 sekundžių vieną paskui kitą 
užtepkite du sluoksnius „Bond-1“. 
10–15 sekundžių padžiovinkite silpna 
oro srove, kad išgaruotų etanolio 
tirpiklis. Dantis turi blizgėti. Jeigu 
neblizga, užtepkite papildomą 
sluoksnį ir padžiovinkite silpna 
oro srove 10 sekundžių. Kietinkite 
šviesoje 10 sekundžių. Pasirinktinai: 
naudojant smėliasrove šveistą 
restauracijos priemonę vidinius 
paviršius galima išėsdinti. 
Išskalaukite ir išdžiovinkite ore. 
4. Vidinį restauracijos priemonės 

paviršių užtepkite vienu sluoksniu 
„Bond-1“. Pašalinkite perteklių ir 
etanolio likučius pūsdami oro srove 
maždaug 10–15 sekundžių. 
5. Užtepkite „Cement-It“ mišinio 
restauracijos priemonės viduje. 
„Cement-It“ minimalus darbo laikas 
yra 45 sekundės po sumaišymo, 
o maksimalus sustingimo laikas – 
4,5 minutės po sumaišymo. 
6. Uždėkite restauracijos priemonę 
ir tolygiai spausdami sukandimo 
pagaliuku leiskite pasišalinti cemento 
pertekliui. 
7. Pradėjusios polimerizuotis 
medžiagos perteklių pašalinkite mažu 
šepetėliu arba vatos gumuliuku. 
Galutinai sustingus medžiagai, 
jos perteklių galite pašalinti savo 
pasirinktais instrumentais.

TINKAMUMO LAIKOTARPIS IR 
ŠALINIMAS
Tinkamumo naudoti data nurodyta ant 
išorinės pakuotės. Tinkamumo laikui 
pasibaigus, naudoti negalima. Šalinkite 
pagal taikomų teisės aktų reikalavimus.

Šioje instrukcijoje minimi prekių ženklai 
gali būti atitinkamų jų savininkų 
prekybos ženklai.

LIETUVIŲ

Cement-It™ 
Universalus dervinis cementas

PILDMATERIĀLA APRAKSTS 
Cement-It ir ideāla izvēle visām 
netiešās sasaistes vajadzībām. Šī 
visaptverošā, duālās cietēšanas 
cementēšanas sistēma nodrošina stipru 
sasaisti, samazina jūtīgumu un piedāvā 
daudzveidību jebkurai sasaistošai 
restaurācijai.
Cement-It ir pieejams automātiskās 
maisīšanas šļircēs šādos toņos: A2, gaiši 
balts un caurspīdīgs. 

LIETOŠANAS INDIKĀCIJAS
Cement-It ir cementa saites sistēma 
porcelāna kroņiem, inlejām, onlejām un 
citām dentālām restaurācijām, tostarp 
keramikai, metāla sakausējumiem un 
kompozītmateriālu restaurācijām. 

KONTRINDIKĀCIJAS
Nav zināmas

BRĪDINĀJUMI
·	 Nesacietējuši metakrilāta sveķi var 

izraisīt dermatītu un radīt pulpas 
bojājumus. Nepieļaujiet saskari ar 
ādu, acīm un mīkstajiem audiem. 
Saskares gadījumā skarto vietu 
rūpīgi mazgājiet ar ūdeni.

·	 *37% fosforskābes kodināšanas 
gēls satur fosforskābi. Nepieļaujiet 
saskari ar ādu, acīm un 
mīkstajiem audiem. Gadījumā, 
ja notiek saskare ar ādu vai acīm, 
nekavējoties skalojiet ar ūdeni; ja 
notikusi saskare ar acīm, griezieties 
pēc medicīniskās palīdzības. 
Nedrīkst lietot iekšķīgi.

·	 Bond-1™ viena komponenta totālā 
kodināšanas sasaistes sistēma satur 
etanolu un ir viegli uzliesmojoša un 
gaistoša. Neglabājiet aizdegšanās 
avotu tuvumā un pārmērīgā 
karstumā.

PIESARDZĪBAS PASĀKUMI
·	 Uzgaļi un aplikatora birstes 

paredzētas izmantošanai tikai 
vienam pacientam, lai nepieļautu 
savstarpēju pacientu inficēšanos.

·	 Ja emaljas un dentīna kodināšanai 

lieto fosforskābi, nekad nespiediet 
ar pārmērīgu spēku uz šļirces 
virzuļa, lai izdalītu kodinātāju, jo 
tā rezultātā var tikt izdalīts pārāk 
daudz materiāla. Ja tiek sajusta 
pretestība, nomainiet uzgali ar 
jaunu un ekstraorāli pārbaudiet 
plūsmu.

·	 Cement-It nepieciešams uzglabāt 
ledusskapī temperatūrā no 2–8 °C 
(36–46 °F).

NEVĒLAMAS REAKCIJAS
Nav zināmas

LIETOŠANAS NORĀDĪJUMI

Keramikas vai netiešu 
kompozītmateriālu kroņu, tiltu, 
inleju un onleju cementēšana
1. Uzklājiet uz 15 sekundēm 37% 
fosforskābes kodināšanas gēlu* uz 
sagatavotajām emaljas un dentīna 
virsmām. Rūpīgi 15 sekundes 
izskalojiet ar ūdeni. Svarīgi raudzīties, 
lai kodinātājs neiešļakstītos acīs, 
neuzšļakstītos uz mīkstajiem audiem 
vai ādas. 
2. Žāvējiet ar tīru, eļļu nesaturošu gaisu, 
nežāvējot dentīnu. Sasaistes procedūras 
laikā nepieļaujiet kodinātās virsmas 
piesārņošanu ar siekalām vai asinīm. 
3. 20 sekunžu laikā uzklājiet divas 
secīgas Bond-1 kārtas. 10–15 sekundes 
žāvējiet ar nelielu gaisa strūklu, lai 
iztvaikotu atlikušais etanola šķīdinātājs. 
Raugieties, lai virsma būtu spīdīga. 
Ja rezultāts nav sasniegts, atkārtojiet 
uzklāšanas procedūru vēlreiz. 10 
sekundes apstrādājiet ar gaismu. 
4. Keramikas restaurācijām izmantojiet 
silāna savienotāju, to uzklājot 
keramikas restaurācijas iekšējām 
fiksējošām virsmām. 60 sekundes 
neveiciet nekādas darbības. Žāvējiet 
ar gaisu. Tagad varat uzklāt Bond-1 uz 
iekšējām fiksējošām virsmām. Žāvējiet 
ar gaisu. Netiešām kompozītmateriālu 
restaurācijām uzklājiet Bond-1 uz 
netiešo kompozītmateriālu restaurāciju 
iekšējām fiksējošām virsmām. Žāvējiet 
ar gaisu. 
5. Uzklājiet Cement-It uz restaurācijas 
iekšējām virsmām. Ievietojiet 
restaurāciju. Cement-It ķīmiski cietē 4,5 
minūšu laikā no maisīšanas sākuma. Ja 
restaurācijas caurspīdīgums to atļauj, 
iespējams arī 40 sekundes cietināt ar 
gaismu. 

FibreKleer™ 4x vai FibreKor™ 
tapu vai citu keramikas, 
kompozītmateriālu vai oglekļa 
šķiedras tapu cementēšana
1. Pēc piemērīšanas noregulējiet 
oklūzijas augstumu. Pēc tam notīriet 
tapu ar spirtu saturošu salveti.
PIEZĪME: Silāna savienotāju šajā 
momentā var pievienot keramikas 
tapām un jāļauj gaisam to nožāvēt. 
2. Uzklājiet uz 15 sekundēm 37% 
fosforskābes kodināšanas gēlu* uz 
emaljas un dentīna virsmām. Rūpīgi 15 
sekundes izskalojiet ar ūdeni. Svarīgi 
raudzīties, lai kodinātājs neiešļakstītos 
acīs, neuzšļakstītos uz mīkstajiem 
audiem vai ādas. 
3. Žāvējiet ar tīru, eļļu nesaturošu gaisu, 
nežāvējot dentīnu. Sasaistes procedūras 
laikā nepieļaujiet kodinātās virsmas 
piesārņošanu ar siekalām vai asinīm. 
4. Piesūciniet birstes uzgali ar Bond-1 
un uzklājiet kanāla sagatavei. Ļaujiet 
sasaistes reaģentam 20 sekundes 
nostāvēties. Izmantojiet papīra irbuli, 
lai noņemtu lieko materiālu, un 10 līdz 
15 sekundes nedaudz žāvējiet ar gaisu, 
lai iztvaikotu atlikušais etanols.
5. Izmantojot adatas galu vai spirāli 

saknes kanāla tīrīšanai, pārklājiet spirāli 
ar Cement-It. Ievietojiet spirāli tapas 
vietā un rotējiet cementu ap kanāla 
sieniņām, izņemot ārā spirāli. Uzklājiet 
papildu cementu uz tapas. Ievietojiet 
tapu. Cement-It ķīmiski cietē 4,5 
minūšu laikā no maisīšanas sākuma.

Metāla restaurācijas 
piecementēšana emaljai un 
dentīnam
1. Uzklājiet uz 15 sekundēm 37% 
fosforskābes kodināšanas gēlu* uz 
emaljas un dentīna virsmām. Rūpīgi 15 
sekundes izskalojiet ar ūdeni. Svarīgi 
raudzīties, lai kodinātājs neiešļakstītos 
acīs, neuzšļakstītos uz mīkstajiem 
audiem vai ādas. 
2. Žāvējiet ar tīru, eļļu nesaturošu gaisu, 
nežāvējot dentīnu. Sasaistes procedūras 
laikā nepieļaujiet kodinātās virsmas 
piesārņošanu ar siekalām vai asinīm. 
3. 20 sekunžu laikā uzklājiet divas 
secīgas Bond-1 kārtas. 10–15 sekundes 
žāvējiet ar nelielu gaisa strūklu, lai 
iztvaikotu atlikušais etanola šķīdinātājs. 
Zobam jāizskatās spīdīgam. Ja rezultāts 
nav sasniegts, uzklājiet vēl vienu 
kārtu un 10 sekundes viegli žāvējiet 
ar gaisu. 10 sekundes apstrādājiet ar 
gaismu. Pēc izvēles: Kodiniet ar 
smilšu strūklu apstrādāto metāla 
restaurācijas iekšējo virsmu. 
Izskalojiet un žāvējiet ar gaisu. 
4. Uzklājiet vienu kārtu Bond-1 
restaurācijas iekšpusē. Noņemiet lieko 
un atlikušo etanolu, aptuveni 10 līdz 15 
sekundes izmantojot gaisa strūklu. 
5. Ievietojiet Cement-It maisījumu 
restaurācijas iekšpusē. Cement-It 

minimālais darbības laiks ir 45 
sekundes, sākot no maisīšanas sākuma, 
un maksimālais cietēšanas laiks ir 4,5 
minūtes, sākot no maisīšanas sākuma. 
6. Ievietojiet restaurāciju un piemērojiet 
vienmērīgu spiedienu, izmantojot 
sakodiena kociņu, lai noņemtu lieko 
cementu. 
7. Izmantojot nelielu birstīti vai 
kokvilnas tamponu, noņemiet lieko 
materiālu pirms polimerizācijas. Pēc 
sacietēšanas jebkāda veida lieko 
materiālu var noņemt, pēc izvēles 
izmantojot nepieciešamo instrumentu.

UZGLABĀŠANAS LAIKS UN 
UTILIZĒŠANA
Derīguma termiņu skatīt uz ārējā 
iepakojuma. Nelietot pēc derīguma 
termiņa beigām. Lai veiktu pareizu 
utilizēšanu, vienmēr ievērojiet valsts vai 
pašvaldības noteikumus.

Šajos norādījumos minētās preču 
zīmes var būt to attiecīgo īpašnieku 
preču zīmes.

SLOVENSKO

Cement-It™ 
Material za izdelavo začasnih 
provizorijev

OPIS PRIPOMOČKA 
Cement-It je najboljša izbira v vseh 
primerih, kadar je potrebna posredna 
vezava. Ta celovit sistem cementiranja 
z dvojnim strjevanjem zagotavlja visoko 
trdnost vezi, zmanjšano občutljivost in 
vsestranskost za vsako restavracijo.
Cement-It je na voljo v brizgah za 
samodejno mešanje in v teh odtenkih: 
A2, Opaceous in Translucent. 

INDIKACIJE ZA UPORABO
Cement-It je sistem lepilnega cementa 
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Temperature Limit

2 °C
(36 °F)

8 °C
(46 °F)

0086

Universal C&B Resin Cement

za porcelanaste krone, inleje in onleje 
ter druge zobne restavracije, vključno 
s keramičnimi, kovinskimi zlitinami in 
kompozitnimi restavracijami. 

KONTRAINDIKACIJE
Niso znane.

OPOZORILA
·	 Neposušena metakrilna smola 

lahko povzroči kontaktni dermatitis 
in poškoduje pulpo. Preprečite stik 
s kožo, očmi in mehkimi tkivi. Po 
stiku temeljito izperite z vodo.

·	 * Gel za jedkanje s 37-odstotno 
fosforno kislino vsebuje fosforno 
kislino. Preprečite stik s kožo, očmi 
in mehkimi tkivi. Ob stiku s kožo ali 
očmi takoj izperite z vodo. Za oči 
poiščite zdravniško pomoč. Samo za 
zunanjo uporabo.

·	 Enokomponentni sistem za vezavo 
s tehniko celotnega jedkanja Bond-
1™ vsebuje etanol ter je vnetljiv 
in hlapljiv. Hraniti ločeno od virov 
vžiga in čezmerne toplote.

PREVIDNOSTNI UKREPI
·	 Konice in nanašalne ščetke so 

namenjene uporabi pri samo enem 
bolniku, da se prepreči navzkrižna 
kontaminacija med bolniki.

·	 Če uporabljate fosforno kislino za 
jedkanje sklenine in zobovine, pri 
nanašanju sredstva za jedkanje 
nikoli čezmerno ne pritiskajte na 
bat brizge, ker bi lahko nanesli 
preveč materiala. Če začutite upor, 
zamenjajte konico z novo in zunaj 
ust preverite pretok.

·	 Cement–It je treba hraniti 
v hladilniku pri temperaturi 2–8 °C 
(36–46 °F).

NEŽELENE REAKCIJE
Niso znane.

NAVODILA ZA UPORABO

Cementiranje keramičnih ali 
posrednih kompozitnih kron, 
mostičkov, inlejev in onlejev
1. Na pripravljeno površino sklenine 
in zobovine za 15 sekund nanesite gel 
za jedkanje s 37-odstotno fosforno 
kislino*. 15 sekund temeljito izpirajte 
z vodo. Pomembno je, da sredstva za 
jedkanje ne poškropite v oči, na mehko 
tkivo ali kožo. 
2. Posušite s čistim zrakom brez olja 
in pri tem ne izsušite zobovine. Pazite, 
da jedkane površine med postopkom 
vezave ne kontaminirate s slino ali 
krvjo. 
3. V 20 sekundah nanesite dve 
zaporedni plasti izdelka Bond-1. 
Približno 10–15 sekund sušite z rahlim 
zračnim tokom, da preostanek 
etanolnega topila izhlapi. Preverite, ali 
je videz sijoč. Če ni, izdelek ponovno 
nanesite. 10 sekund sušite s svetlobo. 
4. Pri keramičnih restavracijah nanesite 
silansko lepilo na notranje pritrdilne 
površine keramične restavracije. Pustite, 
da počiva 60 sekund. Posušite z zrakom. 
Zdaj lahko nanesete Bond-1 na notranje 
pritrdilne površine. Posušite z zrakom. 
Pri posrednih kompozitnih restavracijah 
nanesite Bond-1 na notranje pritrdilne 
površine posrednih kompozitnih 
restavracij. Posušite z zrakom. 
5. Nanesite Cement-It na notranje 
površine restavracije. Namestite 
restavracijo. Cement-It se kemično 
strdi v 4,5 minute po mešanju. Druga 
možnost je, da ga 40 sekund sušite 
s svetlobo, če prosojnost restavracije 
to dopušča. 

Cementiranje zatičkov FibreKleer™ 
4x ali FibreKor™ ali drugih 
keramičnih ali kompozitnih 
zatičkov ali zatičkov iz ogljikovih 
vlaken

1. Po preverjanju prileganja prilagodite 
višino okluzije. Nato očistite zatiček 
z alkoholno blazinico.
OPOMBA: Na tej točki lahko na 
keramične zatičke dodate silansko lepilo 
in pustite, da se posuši na zraku. 
2. Na površino sklenine in zobovine 
za 15 sekund nanesite gel za jedkanje 
s 37-odstotno fosforno kislino*. 15 
sekund temeljito izpirajte z vodo. 
Pomembno je, da sredstva za jedkanje 
ne poškropite v oči, na mehko tkivo 
ali kožo. 
3. Posušite s čistim zrakom brez olja 
in pri tem ne izsušite zobovine. Pazite, 
da jedkane površine med postopkom 
vezave ne kontaminirate s slino ali 
krvjo. 
4. Prepojite konico ščetke z izdelkom 
Bond-1 in nanesite v pripravljeni 
kanal. Sredstvo za vezavo pustite 
počivati 20 sekund. S papirnato 
konico popivnajte morebitni odvečni 
material in narahlo sušite z zrakom 
10–15 sekund, da preostanek etanola 
izhlapi.
5. Ob uporabi konice igle ali spirale 
Lentulo prekrijte spiralo z izdelkom 
Cement-It. Spiralo postavite v prostor 
za zatiček in vrtite cement vzdolž sten 
kanala, medtem ko odstranjujete 
spiralo. Na zatiček nanesite dodaten 
cement. Namestite zatiček. Cement-It 
se kemično strdi v 4,5 minute po 
mešanju.

Cementiranje kovinske restavracije 
na sklenino in zobovino
1. Na površino sklenine in zobovine 
za 15 sekund nanesite gel za jedkanje 
s 37-odstotno fosforno kislino*. 15 
sekund temeljito izpirajte z vodo. 
Pomembno je, da sredstva za jedkanje 
ne poškropite v oči, na mehko tkivo 
ali kožo. 
2. Posušite s čistim zrakom brez olja 
in pri tem ne izsušite zobovine. Pazite, 
da jedkane površine med postopkom 
vezave ne kontaminirate s slino ali 
krvjo. 
3. V 20 sekundah nanesite dve 
zaporedni plasti izdelka Bond-1. 
Približno 10–15 sekund sušite z rahlim 
zračnim tokom, da preostanek 
etanolnega topila izhlapi. Zob mora 
imeti sijoč videz. Če ga nima, nanesite 
dodatno plast in 10 sekund nežno sušite 
z zrakom. 10 sekund sušite s svetlobo. 
Po želji: Jedkajte notranjo površino 
peskane kovinske restavracije. 
Izperite in posušite z zrakom. 
4. Nanesite eno plast izdelka Bond-1 
na notranjo površino restavracije. 
Približno 10–15 sekund z zračnim 
tokom odstranjujte odvečni material in 
preostanek etanola. 
5. Nanesite mešanico Cement-It 

v notranjost restavracije. Cement-It ima 
minimalni čas obdelave 45 sekund po 
mešanju in maksimalni čas strjevanja 
4,5 minute po mešanju. 
6. Namestite restavracijo in 
enakomerno pritiskajte s paličico, da 
odstranite odvečni cement. 
7. Odstranite morebitni predhodno 
polimerizirani presežek z majhno 
krtačko ali bombažnim tamponom. 
Ko se material popolnoma strdi, 
lahko preostali presežek odstranite 
s pripomočkom po lastni izbiri.

ROK UPORABE IN ODSTRANJEVANJE
Datum izteka roka uporabnosti 

je na zunanji embalaži. Izdelka 
ne uporabljajte po izteku roka 
uporabnosti. Za zagotovitev pravilnega 
odstranjevanja vedno upoštevajte 
lokalne ali državne zakone.

Blagovne znamke, omenjene v teh 
navodilih, so lahko blagovne znamke 
njihovih lastnikov.

العربية 

Cement-It™ 
C&B أسمنت راتينجي عام 

وصف المادة 
Cement-It هو الاختيار المثالي 

لكل احتياجاتك من اللصق الغير 
مباشر. هذا النظام الشامل للتثبيت 

بالصلابة المزدوجة يوفر التصاق شديد 
للغاية ويحد من الحساسية وهو متعدد 

الاستخدامات لأي ترميمة يجب لصقها.
Cement-It متوافر في حقنة خلط 

 A2 :أوتوماتيكية بدرجات اللون التالي
وغير منفذ للأشعة وشفاف. 

إرشادات الاستخدام
Cement-It هو نظام لصق أسمنتي 

للتيجان الخزف والحشوات والرصعات 
وأي ترميمات سنية أخرى، بما فيها 

الخزف والسبائك المعدنية والحشوات 
الترميمية. 

موانع الاستخدام:
غير معروفة

التحذيرات
· �راتنج ميتاكريلات الغير صلب 	

قد يتسبب من خلال الملامسة في 
إلتهاب الجلد الإضرار بلب السن. 
تجنب وصوله إلى الجلد والعيون 

والأنسجة الرخوة. أغسل الجلد جيداً 
بالماء بعد الملامسة.

· �جل* تنميش بنسبة 73% حامض 	
فوسفوريك يحتوي على حامض 

فسفوريك. تجنب وصوله إلى الجلد 
والعيون والأنسجة الرخوة. في 

حالة وصوله إلى الجلد أو العين، 
أغسل على الفور بالماء وقم بإجراء 

استشارة طبية من أجل العيون. 
يحظر تناوله.

· �النظام الكامل للصق والتنميش 	
Bond-1™ يحتوي على 

الكحول الإثيلي وهو قابل للاشتعال 
ويتطاير. يحفظ بعيداً عن مصادر 

الاشتعال والحرارة الشديدة.

إجراءات وقائية:
· �رؤس الحقن وفرش الاستخدام 	

مخصصة للاستخدام لدى مريض 
واحد فقط لتجنب انتقال التلوثات 

بين المرضى.
· �إذا تم استخدام حمض الفوسفوريك 	

لتنميش المينا والسن، يحظر على 
الإطلاق استخدام القوة على مكبس 

الحقنة لاستخراج مادة التنميش 
حيث قد يؤدي ذلك إلى خروج 

كمية زائدة عن الحد من المادة. إذا 
أحسست بمقاومة، استبدل رأس 

الحقنة برأس جديدة واختبر سريان 
المادة خارج الفم.

· � Cement-It يتطلب الحفظ 	
بالبرودة في درجة حرارة ما بين 
2 - 8 درحات مئوية )64-63 

فارنهايت(.

الأعراض الجانبية
غير معروفة

إرشادات الاستخدام:

تثبيت الخزف أو التيجان والكباري 
والحشوات والرصعات بشكل غير 

مباشر
1. ضع جل التنميش بنسة %73 

حامض فسفوريك على المينا 
وسطح السن لمدة 51 ثانية. أغسل 
الموضع جيداً بالماء لمدة 51 ثانية. 

من الهام عدم وصول رزاز من 
مادة التنميش إلى العين أو الأنسجة 

الرخوة أو الجلد. 
2. جفف بالتنظيف، بهواء خالي 
من الزيوت بدون تجفيف السن. 

أحرص على عدم تلوث السن 
المنمش أثناء عملية اللصق باللعاب 

أو الدم. 
3. ضع طبقتين متتاليتين من 

Bond-1 خلال 02 ثانية. قم 
بالتجفيف بواسطة تيار خفيف من 

الهواء لمدة 01 - 51 ثانية لكي يتم 
تتطاير أي بقايا محلول الإيثانول. 

أنظر عما إذا كان هناك سطح 
لامع. إذا لم يظهر، كرر الأمر مرة 

أخرى. قم بالمعالجة بالضوء لمدة 
01 ثواني. 

4. للترميمات الخزفية ضع 
سيلانات على السطح الداخلي المعد 

للترميمة الخزفية. ثم اتركها لمدة 
06 ثانية. جفف بالهواء. الآن يمكن 

وضع Bond-1 على السطح 
الداخلي المهيئ. جفف بالهواء. 

بالنسبة لترميمات الحشوات الغير 
مباشرة ضع Bond-1 على 

السطح الداخلي المعد لترميمات 
الحشوات غير المباشرة. جفف 

بالهواء. 
5. ضع tI-tnemeC على السطح 
الداخلي للترميمة. ثبت الترميمة في 
موضعها. Cement-It الكيماوي 

يتصلب خلال 4 - 5 دقائق من 
وقت الخلط. كبديل عن ذلك يمكن 
إجراء الصلابة بالضوء خلال 04 
ثانية، إذا كانت نفاذية الضوء في 

الترميمة تسمح بذلك. 

 4x ™FibreKleer Cementing
 ™FibreKleer Cementing أو

x4 أو حشوات من خزف آخر أو 
Posts Fiber-Carbon

1. بعد التجربة، قم بضبط الارتفاع 
التطابقي للأسنان. الآن قم بتنظيف 

الدعامة بواسطة فوطة بالكحول.
أنتبه: يمكن وضع السيلانات في هذا 

الوقت على الدعامات الخزفية وتركها 
للجفاف بالهواء. 

2. ضع جل التنميش بنسة %73 
حامض فسفوريك على المينا وسطح 
السن لمدة 51 ثانية. أغسل الموضع 
جيداً بالماء لمدة 51 ثانية. من الهام 
عدم وصول رزاز من مادة التنميش 

إلى العين أو الأنسجة الرخوة أو الجلد. 
3. جفف بالتنظيف، بهواء خالي من 
الزيوت بدون تجفيف السن. أحرص 
على عدم تلوث السن المنمش أثناء 

عملية اللصق باللعاب أو الدم. 
 Bond-1 4. شبع رأس الفرشاة بمادة

وضع المادة على القناة التي تم 
تحضيرها. اترك عامل اللصق لمدة 
02 ثانية. استخدم ورق امتصاص، 
لامتصاص أي زيادة وجفف بتيار 

الهواء الخفيف لمدة 01 - 51 ثانية 
لكي تتطاير أي بقايا من الإيثانول.
5. استخدم رأس الإبرة أو لولب 

 Cement-It لينتولو لتغطية الولب بـ
. ضع اللولب في موضع الدعامة 

وضع الاسمنت بطول جدار القناة أثناء 
نزع اللولب. ضع أسمنت إضافي إلى 
الدعامة. ثبت الدعامة في موضعها. 

Cement-It الكيماوي يتصلب خلال 
4 - 5 دقائق من وقت الخلط.

تثبيت الترميمة المعدنية على المينا 
أو السن.

1. ضع جل التنميش بنسة %73 
حامض فسفوريك على المينا وسطح 
السن لمدة 51 ثانية. أغسل الموضع 
جيداً بالماء لمدة 51 ثانية. من الهام 
عدم وصول رزاز من مادة التنميش 

إلى العين أو الأنسجة الرخوة أو الجلد. 
2. جفف بالتنظيف، بهواء خالي من 
الزيوت بدون تجفيف السن. أحرص 
على عدم تلوث السن المنمش أثناء 

عملية اللصق باللعاب أو الدم. 
Bond- 3. ضع طبقتين متتاليتين من

1 خلال 02 ثانية. قم بالتجفيف 
بواسطة تيار خفيف من الهواء لمدة 
01 - 51 ثانية لكي يتم تتطاير أي 

بقايا محلول الإيثنول. يجب أن يتمتع 
السن بسطح لامع. إذا لم يكن هذا هو 

الحال، ضع طبقة إضافية وقم بتجفيفها 
بتيار هواء خفيف لمدة 01 ثواني. قم 

بالمعالجة بالضوء لمدة 01 ثواني. 
أمكانية أخرى: قم بتنميش السطح 

الداخلي للترميمة المعدنية المعالجة 
بالرمل. أغسل الترميمة ثم جففها. 
 Bond-1 4. ضع طبقة واحدة من
في داخل الترميمية. تخلص من أي 

الزيادات والإيثانول المتبقي بواسطة 
تيار من الهواء لمدة 01 - 51 ثانية 

تقريباً. 
 Cement-It 5. ضع خليط

داخل الترميمة. يبلغ زمن استعمال 
Cement-It 54 ثانية من الخلط 
وأقصى زمن تثبيت 5,4 دقيقة من 

الخلط. 
6. قم بتركيب الترميمة وممارسة 

ضغط متساوي بواسطة قطعة عض 
حتى يخرج الأسمنت الزائد. 

7. تخلص من أي الزيادات المتبلمرة 
بواسطة فرشاة صغيرة أو كرة قطنية. 
بعد التركيب النهائي، يمكن إزالة أي 

زيادات بأداة حسب اختيارك.

مدة الصلاحية والتخلص من المنتج
تاريخ  أجل  من  الخارجية  العبوة  راجع 
الصلاحية. يحظر الاستخدام بعد تاريخ 
المنتج  من  للتخلص  الصلاحية.  انتهاء 
القوانين  اتباع  يرجى  الصحيح  بالشكل 

الفيدرالية أو المحلية.

العلامات التجارية المذكورة في هذه 
النشرة هي علامات تجارية مملوكة 

لأصحابها.

БЪЛГАРСКИ

Cement-It™ 
Универсален композиционен цимент 
за коронки и мостове

ОПИСАНИЕ НА ИЗДЕЛИЕТО 
Cement-It е идеалният избор за 
всички Ваши нужди за индиректно 
свързване. Тази универсална двойно 
полимеризираща циментираща 
система осигурява висока якост на 
адхезия, намалена чувствителност 
и гъвкавост при всички видове 
адхезивни възстановявания.
Cement-It се предлага в спринцовки 
с автоматично смесване в следните 
нюанси: A2, матов (Opaceous) и 
прозрачен (Translucent). 

ПОКАЗАНИЯ ЗА УПОТРЕБА
Cement-It представлява 
фиксираща циментна бондинг 
система за порцеланови коронки, 
инлеи и онлей, както и други 
възстановявания на зъбите, 
включително керамика, метални 
сплави и композитни материали за 
възстановявания. 

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
Няма известни

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ
·	 Неполимеризираната 

метакрилатна смола може да 
причини контактен дерматит и 
да увреди пулпата. Избягвайте 
контакт с кожата, очите и меките 
тъкани. При случаен контакт, 
измийте добре с вода.

·	 * Ецващият гел с 37% фосфорна 
киселина съдържа фосфорна 
киселина. Избягвайте контакт с 
кожата, очите и меките тъкани. 
В случай на контакт с кожата или 
очите незабавно изплакнете с 
вода. Само за външна употреба.

·	 Еднокомпонентната система 
за цялостно ецване Bond-1 ™ 

съдържа етанол и е запалима 
и летлива. Пазете от източници 
на запалване и прекомерно 
затопляне.

ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ
·	 Връхчетата и четчиците за 

нанасяне са за употреба само при 
един пациент, за да се избегне 
кръстосана инфекция между 
различни пациенти.

·	 Ако използвате фосфорна 
киселина за ецване на емайла и 
дентина, никога не прилагайте 
прекален натиск върху буталото 
за нанасяне на ецващия гел, 
понеже това може да доведе 
до нанасяне на излишно 
количество от материала. Ако 
усетите съпротивление, сменете 
връхчето на апликатора с ново 
и проверете изтичането на 
материала през него извън устата 
на пациента.

·	 Цимент - изисква охлаждане 
и съхранение при хладилни 
условия при 2-8°C (36-46°F).

НЕЖЕЛАНИ СТРАНИЧНИ РЕАКЦИИ
Няма известни

УКАЗАНИЯ ЗА УПОТРЕБА

Фиксиране на керамични коронки 
или коронки от индиректни 
композити, мостове, инлеи и онлеи
1. Нанесете ецващ гел с 37% 
фосфорна киселина* върху 
подготвените повърхности на емайла 
и дентина в продължение на 15 
секунди. Изплакнете добре с вода в 
продължение на 15 секунди. Важно 
е да се предпазят очите, меките 
тъкани и кожата от напръскване с 
ецващия гел. 
2. Подсушете с чист, незамърсен с 
масла въздух, като внимавате да не 
пресушите дентина. Не допускайте 
ецваната повърхност да се зацапа 
със слюнка или кръв в хода на 
процедурата по фиксирането. 
3. Нанесете два последователни слоя 
Bond-1 в рамките на 20 секунди. 
Изсушете с лека струя въздух, за 
да изпарите остатъчния етанолов 
разтворител в продължение на 
около 10-15 секунди. Целта е да 
се получи блестяща повърхност. 
Ако не се получи, нанесете 
отново. Фотополимеризирайте в 
продължение на 20 секунди. 
4. За керамични възстановявания 
нанесете силан по вътрешните 
прилепващи повърхности на 
възстановяванията. Оставете 
го да престои 60 секунди. 
Подсушете с въздух. Сега 
можете да нанесете Bond-1 
върху вътрешните прилепващи 
повърхности. Подсушете с 
въздух. За възстановявания от 
индиректни композити нанесете 
Bond-1 по вътрешните прилепващи 
повърхности на възстановяванията. 
Подсушете с въздух. 
5. Нанесете Cement-It върху 
вътрешните повърхности на 
възстановяването. Поставете 
възстановяването. Cement-It 
полимеризира на химически 
принцип в рамките на 4,5 минути 
от момента на смесването. Като 
алтернатива, можете да приложите 
фотополимеризация в продължение 
на 40 секунди, ако прозрачността на 
възстановяването го позволява. 

Фиксиране на FibreKleer™ 4x или 
щифтове FibreKor™ или други 

керамични, композитни или 
карбонови щифтове
1. След пробното поставяне, 
коригирайте оклузалната височина. 
След това почистете щифтовете чрез 
обтриване с кърпичка с алкохол.
ЗАБЕЛЕЖКА: В този момент може да 
се добави силан към керамичните 
щифтове и да се остави да изсъхне. 
2. Нанесете ецващ гел с 37% 
фосфорна киселина* върху 
повърхностите на емайла и 
дентина в продължение на 15 
секунди. Изплакнете добре с вода в 
продължение на 15 секунди. Важно 
е да се предпазят очите, меките 
тъкани и кожата от напръскване с 
ецващия гел. 
3. Подсушете с чист, незамърсен с 
масла въздух, като внимавате да не 
пресушите дентина. Не допускайте 
ецваната повърхност да се зацапа 
със слюнка или кръв в хода на 
процедурата по фиксирането. 
4. Намокрете добре върха на 
четчицата с Bond-1 и нанесете 
върху подготовения канал. Оставете 
бондинг материала 20 секунди да 
се втвърди. Използвайте хартиено 
връхче, за да отстраните всякакви 
излишъци и леко подсушете с въздух 
в продължение на 10-15 секунди, за 
да изпарите остатъчния етанол.
5. С помощта на връхче на игла 
спирала лентуло, покрийте спиралата 
с Cement-It. Поставете спиралата 
в кухината за щифта и навийте 
цимента по протежение на стените 
на канала, докато изваждате 
спиралата. Нанесете допълнително 
цимент по щифта. Поставете 
щифта. Cement-It полимеризира на 
химически принцип в рамките на 4,5 
минути от момента на смесването.

Фиксиране на метални 
въстановявания към емайл или 
дентин
1. Нанесете ецващ гел с 37% 
фосфорна киселина* върху 
повърхностите на емайла и 
дентина в продължение на 15 
секунди. Изплакнете добре с вода в 
продължение на 15 секунди. Важно 
е да се предпазят очите, меките 
тъкани и кожата от напръскване с 
ецващия гел. 
2. Подсушете с чист, незамърсен с 
масла въздух, като внимавате да не 
пресушите дентина. Не допускайте 
ецваната повърхност да се зацапа 
със слюнка или кръв в хода на 
процедурата по залепването. 
3. Нанесете два последователни слоя 
Bond-1 в рамките на 20 секунди. 
Изсушете с лека струя въздух, за 
да изпарите остатъчния етанолов 
разтворител в продължение на 
около 10-15 секунди. Зъбът трябва 
да има блясък. Ако го няма, нанесете 
допълнителен слой и внимателно 
изсушете с въздух в продължение на 
10 секунди. Фотополимеризирайте в 
продължение на 20 секунди. Опция: 
Ецвайте вътрешната повърхност 
на обработената с песъкоструйка 
метално възстановяване. 
Изплакнете и изсушете с въздух. 
4. Нанесете един слой от 
Bond-1 от вътрешната страна на 
възстановяването. Отстранете 
излишния и остатъчния етанол със 
струя въздух в продължение на 
около 10-15 секунди. 
5. Поставете сместа Cement-It вътре 
във възстановяването. Cement-It 

има минимално време за обработка 
от 45 секунди след смесването и 
максимално време за втвърдяване 

от 4,5 минути след смесването. 
6. Поставете възстановяването и 
приложете равномерен натиск с 
пръчица за захапка, за да се изцеди 
излишъкът от цимент. 
7. Отстранете всички 
преждевременно полимеризирани 
излишъци с малка четка или 
памучна пелета. След окончателното 
втвърдяване излишъците могат да 
бъдат премахнати с инструментите 
по ваш избор.

СРОК НА СЪХРАНЕНИЕ И 
ИЗХВЪРЛЯНЕ
Вижте срока на годност, отпечатан 
на външната опаковка. Да не се 
използва след изтичане на срока на 
годност. За правилно изхвърляне 
спазвайте винаги местните закони.

Споменатите в тези инструкции 
запазени марки могат да бъдат 
търговските марки на съответните 
им собственици.

HRVATSKI

Cement-It™ 
Univerzalni Kompozitni Cement Za 
Krunice I Mostove

OPIS PROIZVODA 
Cement-It je savršen izbor za sve 
potrebe neizravnog lijepljenja. 
Ovo višenamjensko sredstvo za 
cementiranje s mogućnošću dvojne 
polimerizacije osigurava veliku čvrstoću 
lijepljenja, smanjenu osjetljivost 
i prilagodljivost svakog lijepljenog 
nadomjeska.
Cement-It dostupan je u štrcaljkama za 
samomiješanje u sljedećim nijansama: 
A2, Opaceous i Translucent. 

INDIKACIJE ZA UPORABU
Cement-It vezivno je sredstvo za 
cementiranje porculanskih krunica, 
inleja i onleja te drugih zubnih 
nadomjestaka, uključujući one od 
keramike, metalne slitine i kompozitnih 
materijala. 

KONTRAINDIKACIJE
Nema poznatih

UPOZORENJA
·	 Nepolimerizirana metakrilatna 

smola može prouzrokovati 
kontaktni dermatitis i oštećenje 
pulpe. Izbjegavajte dodir s kožom, 
očima i mekim tkivom. Temeljito 
isperite vodom ako dođe do dodira.

·	 *Gel za jetkanje s 37 % fosforne 
kiseline sadržava fosfornu kiselinu. 
Izbjegavajte dodir s kožom, očima 
i mekim tkivom. U slučaju dodira 
s kožom ili očima odmah isperite 
vodom te potražite liječničku 
pomoć za oči. Nije za unutarnju 
uporabu.

·	 Jednokomponentno vezivno 
sredstvo za potpuno jetkanje Bond-
1™ sadržava etanol te je zapaljivo 
i hlapljivo. Držite dalje od izvora 
zapaljenja i velike topline.

MJERE OPREZA
·	 Nastavci i četkice za nanošenje 

namijenjeni su samo za 
jednokratnu uporabu na pacijentu 
kako bi se spriječila križna 
kontaminacija između pacijenata.

·	 Ako za jetkanje cakline i dentina 
upotrebljavate fosfornu kiselinu, 
nikada nemojte prejako pritisnuti 
klip štrcaljke kako biste istisnuli 
sredstvo za jetkanje jer tako 
možete istisnuti preveliku količinu 

materijala. Ako osjetite otpor, 
zamijenite nastavak novim 
i ekstraoralno provjerite istiskivanje.

·	 Cement-It treba čuvati u hladnjaku 
na temperaturi 2 – 8 °C (36–46 °F).

NUSPOJAVE
Nema poznatih

UPUTE ZA UPORABU

Cementiranje keramičkih ili 
neizravnih kompozitnih krunica, 
mostova, inleja i onleja
1. Gel za jetkanje s 37 % fosforne 
kiseline* nanosite na pripremljene 
površine cakline i dentina 15 sekundi. 
Temeljito ispirite vodom 15 sekundi. 
Važno je da kapljice gela za jetkanje ne 
dospiju u oči, na meko tkivo ili kožu. 
2. Osušite mlazom čistog, bezuljnog 
zraka bez isušivanja dentina. Ne 
dopustite da se jetkana površina 
kontaminira pljuvačkom ili krvlju 
tijekom postupka vezivanja. 
3. Nanesite dva uzastopna sloja 
proizvoda Bond-1 u 20 sekundi. 
Sušite blagim mlazom zraka oko 10 
do 15 sekundi da ishlape svi ostaci 
etanolnog otapala. Potrebno je dobiti 
sjaj. Ako nema sjaja, nanesite ponovno. 
Polimerizirajte svjetlom 10 sekundi. 
4. Za keramičke nadomjeske: na 
unutarnje dodirne površine keramičkog 
nadomjeska nanesite sredstvo za 
prianjanje na bazi silana. Pustite da 
stoji 60 sekundi. Osušite zrakom. Sada 
na unutarnje dodirne površine možete 
nanijeti Bond-1. Osušite zrakom. Za 
neizravne kompozitne nadomjeske: na 
unutarnje dodirne površine neizravnih 
kompozitnih nadomjestaka nanesite 
Bond-1. Osušite zrakom. 
5. Nanesite Cement-It na unutarnje 
površine nadomjeska. Namjestite 
nadomjestak. Cement-It kemijski 
polimerizira u roku od 4,5 minuta od 
vremena miješanja. Osim toga, možete 
ga polimerizirati svjetlom 40 sekundi 
ako je nadomjestak dovoljno proziran. 

Cementiranje kolčića FibreKleer™ 
4x ili FibreKor™ ili drugih kolčića od 
keramike, kompozitnih materijala 
ili ugljičnih vlakana
1. Nakon probe prilagodite visinu 
okluzije. Zatim očistite kolčić 
alkoholnom maramicom.
NAPOMENA: Sada se na keramičke 
kolčiće može dodati sredstvo za 
prianjanje na bazi silana i pustiti da 
se osuši. 
2. Gel za jetkanje s 37 % fosforne 
kiseline* nanosite na površine cakline 
i dentina 15 sekundi. Temeljito ispirite 
vodom 15 sekundi. Važno je da kapljice 
gela za jetkanje ne dospiju u oči, na 
meko tkivo ili kožu. 
3. Osušite mlazom čistog, bezuljnog 
zraka bez isušivanja dentina. Ne 
dopustite da se jetkana površina 
kontaminira pljuvačkom ili krvlju 
tijekom postupka vezivanja. 
4. Vrh četkice navlažite proizvodom 
Bond-1 te taj proizvod nanesite na 
preparaciju kanala. Pustite da vezivno 
sredstvo stoji 20 sekundi. Višak uklonite 
papirnatim štapićem i blago sušite 
zrakom 10 do 15 sekundi da ishlape 
ostaci etanola.
5. Spiralu obložite proizvodom 
Cement-It služeći se nastavkom s iglom 
ili lentulo-spiralom. Postavite spiralu 
u prostor za kolčić i nanosite cement 
oko stjenki kanala dok uklanjate spiralu. 
Na kolčić nanesite dodatni cement. 
Postavite kolčić. Cement-It kemijski 
polimerizira u roku od 4,5 minuta od 
vremena miješanja.

Cementiranje metalnog 
nadomjeska na caklinu i dentin
1. Gel za jetkanje s 37 % fosforne 
kiseline* nanosite na površine cakline 
i dentina 15 sekundi. Temeljito ispirite 
vodom 15 sekundi. Važno je da kapljice 
gela za jetkanje ne dospiju u oči, na 
meko tkivo ili kožu. 
2. Osušite mlazom čistog, bezuljnog 
zraka bez isušivanja dentina. Ne 
dopustite da se jetkana površina 
kontaminira pljuvačkom ili krvlju 
tijekom postupka vezivanja. 
3. Nanesite dva uzastopna sloja 
proizvoda Bond-1 u 20 sekundi. 
Sušite blagim mlazom zraka oko 10 
do 15 sekundi da ishlape svi ostaci 
etanolnog otapala. Zub treba imati 
sjaj. Ako nema sjaja, nanesite dodatni 
sloj i nježno sušite zrakom 10 sekundi. 
Polimerizirajte svjetlom 10 sekundi. 
Mogućnost: Jetkajte unutarnju 
površinu pjeskarenog metalnog 
nadomjeska. Isperite i osušite 
zrakom. 
4. Na unutarnju stranu nadomjeska 
nanesite jedan sloj proizvoda Bond-1. 
Višak i ostatak etanola uklanjajte 
mlazom zraka oko 10 do 15 sekundi. 
5. Stavite mješavinu proizvoda 
Cement-It u nadomjestak. Cement-It 

ima minimalno vrijeme oblikovanja 
od 45 sekundi nakon miješanja 
i maksimalno vrijeme stvrdnjavanja 
od 4,5 minuta nakon miješanja. 
6. Postavite nadomjestak i primijenite 
ujednačen pritisak zagriznim štapićem 
da se istisne višak cementa. 
7. Prethodno polimerizirani višak 
uklonite četkicom ili zubnim 
tamponom. Nakon završnog 
stvrdnjavanja preostali višak možete 
ukloniti instrumentima po vašem 
izboru.

ROK UPORABE I ZBRINJAVANJE
Pročitajte rok uporabe na vanjskoj 
ambalaži. Ne upotrebljavajte nakon 
isteka roka uporabe. Uvijek postupajte 
u skladu s lokalnim ili nacionalnim 
zakonima za propisno zbrinjavanje 
proizvoda.

Zaštitni znakovi navedeni u ovim 
uputama mogu biti zaštitni znakovi 
njihovih vlasnika.

SRPSKI

Cement-It™ 
Univerzalni Kompozitni Cement Za 
Krunice I Mostove

OPIS PROIZVODA 
Cement-It je idealan izbor za sve 
potrebe indirektnog vezivanja. Ovaj 
sveobuhvatni, dvostruko polimerizujući 
sistem za cementiranje isporučuje 
veliku jačinu vezivanja, smanjenu 
osetljivost i svestranost za bilo koju 
restauraciju koja se vezuje.
Cement-It je dostupan u špricevima sa 
automatskim mešanjem u sledećim 
nijansama: A2, neprovidna i providna. 

INDIKACIJE ZA UPOTREBU
Cement-It je sistem za vezivanje 
zasnovan na cementu za lepljenje 
za porcelanske krune, inleje i onleje 
i druge stomatološke restauracije, 
uključujući keramičke, kompozitne 
i restauracije od metalnih legura. 

KONTRAINDIKACIJE
Nisu poznate

UPOZORENJA

·	 Nepolimerizovana metakrilatna 
smola može prouzrokovati 
kontaktni dermatitis i oštećenje 
pulpe. Izbegavajte kontakt sa 
kožom, očima i mekim tkivom. 
Dobro isperite vodom nakon 
kontakta.

·	 *37% gel za nagrizanje sa 
fosfornom kiselinom sadrži fosfornu 
kiselinu. Izbegavajte kontakt sa 
kožom, očima i mekim tkivom. 
U slučaju kontakta sa kožom ili 
očima odmah isperite vodom; za 
oči potražite medicinsku pomoć. 
Ne gutati.

·	 Bond-1™ jednokomponentni sistem 
za vezivanje totalnim nagrizanjem 
sadrži etanol i zapaljiv je 
i nestabilan. Držati dalje od izvora 
paljenja i prekomerne toplote.

MERE PREDOSTROŽNOSTI
·	 Nastavci i četkice za nanošenje 

namenjeni su samo za upotrebu 
samo na jednom pacijentu kako bi 
se sprečila unakrsna kontaminacija 
između pacijenata.

·	 Ako koristite fosfornu kiselinu za 
nagrizanje gleđi i dentina, nikada 
nemojte primenjivati prekomernu 
silu na klip šprica da biste dozirali 
sredstvo za nagrizanje jer to 
može da dovede do prekomernog 
doziranja materijala. Ako osetite 
otpor, zamenite nastavak novim 
i proverite protok ekstraoralno.

·	 Neophodno je da se Cement–It 
čuva u frižideru na temperaturi 
od 2–8°C.

NEŽELJENA DEJSTVA
Nisu poznata

UPUTSTVA ZA UPOTREBU

Cementiranje keramičkih ili 
indirektnih kompozitnih kruna, 
mostova, inleja i onleja
1. Nanesite 37% gel za nagrizanje sa 
fosfornom kiselinom* na pripremljene 
površine gleđi i dentina i ostavite 15 
sekundi. Temeljno ispirajte vodom 
tokom 15 sekundi. Važno je da ne 
prsnete sredstvo za nagrizanje u oči, na 
meka tkiva ili kožu. 
2. Osušite čistim vazduhom bez ulja, 
bez dehidriranja dentina. Nemojte 
dozvoliti da nagrizena površina postane 
kontaminirana pljuvačkom ili krvlju 
tokom procedure vezivanja. 
3. Nanesite dva uzastopna sloja 
sredstva Bond-1 u roku od 20 sekundi. 
Sušite blagim vazdušnim mlazom 
da biste isparili eventualne ostatke 
etanolskog razređivača tokom otprilike 
10–15 sekundi. Potrebno je da se pojavi 
sjajan izgled. Ako se to ne desi, nanesite 
ponovo. Fotopolimerizujte tokom 10 
sekundi. 
4. Za keramičke restauracije, nanesite 
Silane sredstvo za spajanje na 
unutrašnje prianjajuće površine 
keramičke restauracije. Ostavite da 
stoji 60 sekundi. Osušite na vazduhu. 
Sada možete da nanesete Bond-1 na 
unutrašnje prianjajuće površine. Osušite 
na vazduhu. Za indirektne kompozitne 
restauracije, nanesite Bond-1 na 
unutrašnje prianjajuće površine 
indirektnih kompozitnih restauracija. 
Osušite na vazduhu. 
5. Nanesite Cement-It na unutrašnje 
površine restauracije. Namestite 
restauraciju. Cement-It se hemijski 
stvrdnjava u roku od 4,5 minuta od 
vremena mešanja. Umesto toga, 

fotopolimerizujte 40 sekundi ako to 
dozvoljava providnost restauracije. 

Cementiranje FibreKleer™ 4x 
ili FibreKor™ kočića ili drugih 
keramičkih, kompozitnih ili kočića 
od ugljeničnih vlakana
1. Nakon probe, prilagodite okluzalnu 
visinu. Zatim očistite kočić alkoholnom 
maramicom.
NAPOMENA: U ovom trenutku može 
se dodati Silane sredstvo za spajanje na 
keramičke kočiće i ostaviti da se osuši 
na vazduhu. 
2. Nanesite 37% gel za nagrizanje sa 
fosfornom kiselinom* na površine gleđi 
i dentina i ostavite 15 sekundi. Temeljno 
ispirajte vodom tokom 15 sekundi. 
Važno je da ne prsnete sredstvo za 
nagrizanje u oči, na meka tkiva ili kožu. 
3. Osušite čistim vazduhom bez ulja, 
bez dehidriranja dentina. Nemojte 
dozvoliti da nagrizena površina postane 
kontaminirana pljuvačkom ili krvlju 
tokom procedure vezivanja. 
4. Navlažite vrh četkice sredstvom 
Bond-1 i nanesite u pripremljeni kanal. 
Omogućite da sredstvo za vezivanje 
stoji 20 sekundi. Koristite papirni šiljak 
da biste iščačkali sav višak i lagano 
sušite vazduhom tokom 10–15 sekundi 
da biste isparili eventualne ostatke 
etanola.
5. Koristeći vrh igle ili lentulo spiralu, 
obložite spiralu sredstvom Cement-It. 
Postavite spiralu u prostor kočića 
i okrećite cement u krug duž zidova 
kanala istovremeno uklanjajući spiralu. 
Nanesite dodatni cement na kočić. 
Namestite kočić. Cement-It se hemijski 
stvrdnjava u roku od 4,5 minuta od 
vremena mešanja.

Cementiranje metalnih 
restauracija na gleđ ili dentin
1. Nanesite 37% gel za nagrizanje sa 
fosfornom kiselinom* na površine gleđi 
i dentina i ostavite 15 sekundi. Temeljno 
ispirajte vodom tokom 15 sekundi. 
Važno je da ne prsnete sredstvo za 
nagrizanje u oči, na meka tkiva ili kožu. 
2. Osušite čistim vazduhom bez ulja, 
bez dehidriranja dentina. Nemojte 
dozvoliti da nagrizena površina postane 
kontaminirana pljuvačkom ili krvlju 
tokom procedure vezivanja. 
3. Nanesite dva uzastopna sloja 
sredstva Bond-1 u roku od 20 sekundi. 
Sušite blagim vazdušnim mlazom 
da biste isparili eventualne ostatke 
etanolskog razređivača tokom otprilike 
10–15 sekundi. Zub treba da izgleda 
sjajno. Ako to nije slučaj, nanesite 
dodatni sloj i lagano sušite vazduhom 
10 sekundi. Fotopolimerizujte tokom 
10 sekundi. Opciono: Nagrizite 
unutrašnju površinu peskarene 
metalne restauracije. Isperite 
i osušite vazduhom. 
4. Nanesite jedan sloj sredstva Bond-1 
na unutrašnjost restauracije. Uklanjajte 
eventualni višak i ostatke etanola 
mlazom vazduha tokom otprilike 
10–15 sekundi. 
5. Postavite Cement-It mešavinu unutar 
restauracije. Cement-It ima minimalno 
vreme rada od 45 sekundi od mešanja 
i maksimalno vreme stvrdnjavanja od 
4,5 minuta od mešanja. 
6. Namestite restauraciju i primenite 
ravnomerni pritisak pomoću štapića 
za grizenje omogućavajući da višak 
cementa iscuri. 
7. Uklonite eventualni 
predpolimerizovani višak pomoću 
četkice ili pamučnog peleta. 

Nakon završnog stvrdnjavanja, 
eventualni ostaci mogu da se uklone 
instrumentima po izboru.

ROK TRAJANJA I ODLAGANJE
Rok trajanja potražite na spoljašnjem 
pakovanju. Nemojte upotrebljavati 
nakon isteka roka trajanja. Radi 
pravilnog odlaganja u otpad uvek se 
pridržavajte federalnih ili državnih 
zakona.

Registrovane robne marke navedene 
u ovom uputstvu mogu biti robne 
marke njihovih odgovarajućih vlasnika.

日本語

Cement-It™ 
クラウン＆ブリッジ用レジン
セメント

製品説明 
Cement-Itは間接接着のあらゆ
るニーズにお応えします。包
括的なデュアルキュア型セメ
ントシステムにより、強固な
接着力、感度の低下、接着修
復の多用途性を実現します。
Cement-Itはオートミックスシリ
ンジ入りで、3種類の色調（A2
、オペークホワイト、半透明）
をご用意しております。 

使用目的
Cement-Itはポーセレンクラウ
ン、インレー、オンレー、及び
セラミック、金属合金、コン
ポジット修復材を含むその
他歯科用修復物の接着に使
用します。 

禁忌
知見なし

警告
·	 未硬化のメタクリル樹脂
レジンにより、接触性皮
膚炎を起こして歯髄を痛
めるおそれがあります。皮
膚、目、軟組織に接触させ
ないでください。付着した
場合は水で完全に洗い流
してください。

·	 *37%リン酸エッチングジェ
ルにはリン酸が含まれて
います。皮膚、目、軟組織
に接触させないでくださ
い。皮膚や目に付いた場
合は、直ちに水で洗い流し
てください。目に入った場
合は医師の診療を受けて
ください。誤飲しないよう
にしてください。

·	 Bond-1™ 1コンポーネント　
トータルエッチングボンデ
ィングシステムにはエタノ
ールが含まれており、可燃
性および揮発性です。発
火源や過度の熱源に近づ
けないでください。

注意
·	 患者間の交差感染を防ぐ
ため、チップやアプリケー
ターブラシは単回使用に
なっています。

·	 リン酸を使ってエナメル
質や象牙質にエッチング
する際には、シリンジプラ
ンジャーに過剰な力をか
けないでください。本材
の過充填につながるおそ
れがあります。抵抗を感じ
たら、チップを新品と交換
し、口腔外で流量をチェッ
クします。

·	 Cement–Itは2～8°C（36～46°F）
で冷蔵保管してください。

副作用
知見なし

使用方法

セラミック、ハイブリッドセラ
ミックのクラウン、ブリッジ、
インレー、オンレーの接着
1.37%リン酸エッチングジェ
ル*を支台歯/窩洞の表面に
15秒間塗布した後、15秒間
水ですすぎます。エッチング
液を目の中、軟組織、肌に
飛ばさないよう注意してく
ださい。 
2.清潔かつ油分を含まないエ
アで、象牙質が乾かないよう
に乾燥させます。操作中、エ
ッチングした表面に唾液や
血液がかからないようにして
ください。 
3. 20秒以内に2層目の被膜で
コーティングします。約10～15
秒間軽くエアブローし、残っ
たエタノール溶剤を蒸発さ
せます。外見が光沢を帯びて
いるか確認します。光沢が見
られない場合、再度塗布し
ます。10秒間光照射して硬化
させます。 
4.セラミック修復には、シラン
カップリング剤をセラミック
修復物の接着面に塗布しま
す。60秒間そのままにした後、
自然乾燥させます。次に、内
部接合面にボンド-1の塗布を
します。。塗布した後、自然乾
燥させます。ハイブリッドセラ
ミックの修復には、ボンド-1を
ハイブリッドセラミック修復
物の接着面に塗布し、自然
乾燥させます。 
5.セメント-イットを修復物の
接着面に塗布しして装着し
ます。本材はミックスしてか
ら4分半以内に、化学的に硬
化します。修復物が半透明で
も良い場合は、40秒間で光
照射して硬化させることも
可能です。 

ファイバークリア™ 4x、ファイ
バーコア™ポスト、その他のセ
ラミック、コンポジット、カー
ボンファイバーポストの接着
1.試適をして、咬合調整を行
います。その後ポストをアル
コールで拭いて清掃します。
注意：この時点でシランカッ
プリング剤をセラミックポス
トに追加塗布して、自然乾燥
させても構いません。 
2.37%リン酸エッチングジェ
ル*を窩洞に15秒間塗布した
後、15秒間水ですすぎます。
エッチング液を目の中、軟組
織、肌に飛ばさないよう注意
してください。 
3.清潔かつ油分を含まないエ
アで、象牙質が乾かないよう
に乾燥させます。操作中、エ
ッチングした表面に唾液や
血液がかからないようにして
ください。 
4.ボンド-1をブラシチップで、
根管の準備した部分に塗布
します。20秒間馴染ませた
後、ペーパーポイントを使
用して剰余物を取り除き、10
～15秒間自然乾燥させて、
残ったエタノールを蒸発さ
せます。
5.ニードルチップまたはレン
ツロの作業部を本材でコー
ティングし、窩洞内に挿入し、
作業部を移動させながら根
管壁に沿って本材を回転さ
せます。追加で本材をポスト
に塗布し、装着します。本材
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고정시킵니다. Cement-It
은 혼합된 시간으로부터 
4.5분 이내에 화학적으로 
경화됩니다. 또는, 수복물의 
반투명도를 확인했을 때 
가능한 경우 40초간 빛 경화를 
할 수 있습니다. 

FibreKleer™ 4x 또는 FibreKor™ 
포스트 또는 기타 세라믹, 복합 
또는 탄소섬유(Carbon-Fiber) 
포스트 접합
1. 테스트 후 교합면의 높이를 
조절하십시오. 그 후 알코올로 
포스트를 닦으십시오.
참고: 실란 커플러는 이 
시점에서 세라믹 포스트에 
추가되어 공기 건조를 할 수 
있습니다. 
2. 37% 인산 에칭 겔(Phosphoric 
Acid Etching Gel)*을 에나멜 
및 상아질에 15초 동안 
도포하십시오. 물로 15초간 
완전히 헹굽니다. 에칭용 
시약을 눈이나 연조직, 
피부에 튀지 않도록 하는 것이 
중요합니다. 
3. 상아질이 마르지 않게 
깨끗하고 기름기 없는 공기로 
건조시킵니다. 에칭된 표면이 
접합 과정 중에 타액이나 
혈액으로 오염되지 않도록 
하십시오. 
4. Bond-1로 브러쉬 팁을 적신 
후 도관 표본(canal preparation)
에 도포합니다. 접착제를 20
초 동안 두십시오. 페이퍼 
포인트를 사용하여 여분을 
제거하고 10~15초 동안 가볍게 
공기 건조시켜 잔류 에탄올을 
휘발시킵니다.
5. 바늘 끝 또는 렌틀로 
스파이럴(lentulo spiral)을 
사용하여 나선을 Cement-It으로 
코팅하십시오. 포스트 공간에 
스파이럴을 놓고 나선을 
제거하면서 도관 표면을 따라 
시멘트를 돌립니다. 포스트에 
추가로 시멘트를 바르십시오. 
포스트를 고정시킵니다. 
Cement-It은 혼합된 
시간으로부터 4.5분 이내에 
화학적으로 경화됩니다.

에나멜과 상아질에 금속 
수복물 접합하기
1. 37% 인산 에칭 겔(Phosphoric 
Acid Etching Gel)*을 에나멜 
및 상아질에 15초 동안 
도포하십시오. 물로 15초간 
완전히 헹굽니다. 에칭용 
시약을 눈이나 연조직, 
피부에 튀지 않도록 하는 것이 
중요합니다. 
2. 상아질이 마르지 않게 
깨끗하고 기름기 없는 공기로 
건조시킵니다. 에칭된 표면이 
접합 과정 중에 타액이나 
혈액으로 오염되지 않도록 
하십시오. 
3. Bond-1을 20초 이내에 두 
번 연속 코팅하십시오. 
부드러운 공기로 건조시켜 
잔여 에탄올 용매를 약 10~15
초간 휘발시킵니다. 치아는 
반짝거리게 됩니다. 그렇지 
않은 경우 추가로 코팅을 하고 
10초 동안 부드러운 공기로 
건조하십시오. 10초간 빛 
경화하십시오. 옵션 사항: 
샌드블라스트 금속 수복물의 
내부 표면을 에칭하십시오. 
헹군 후 공기 건조하십시오. 
4. 수복물 내부에 Bond-1 코팅을 
한 번 바릅니다. 약 10~15초 
동안 공기 분사로 여분 또는 
잔류 에탄올을 제거하십시오. 
5. 수복물 안에 Cement-It을 
넣으십시오. Cement-It은 혼합 

후 최소 45초의 작업 시간이 
있으며 완전히 굳을 때까지 
최대 4.5분이 걸립니다. 
6. 수복물을 고정한 후 바이트 
스틱으로 압력을 가하여 
여분의 시멘트가 나오도록 
합니다. 
7. 작은 브러쉬나 솜(cotton 
pellet)으로 여분의 사전 
중합된 물질을 제거하십시오. 
최종으로 고정되면 원하는 
도구로 여분을 제거할 수 
있습니다.

유통 기한 및 폐기
유통 기한은 포장지를 
참조하십시오. 유통 기한이 
지난 제품을 사용하지 
마십시오. 올바른 폐기를 
위해 항상 연방법이나 주법을 
준수하십시오.

이 지침에 언급된 상표는 해당 
소유자의 상표일 수 있습니다.

简体中文

Cement-It™ 
通用型C&B树脂水门汀

设备描述 
Cement-It 是所有间接粘合
需求的理想之选。这一综合
双重固化胶结系统，具有较
高的粘合强度，较低的灵敏
度，并且广泛适用于任何粘
合的修复体。
Cement-It 可用于以下牙色
的自动混合冲洗器：A2、
不透明或半透明。 

适应症状
Cement-It 是一种粘接剂粘
合系统，适用于烤瓷齿冠、
鑲嵌物和填补物以及其他牙
科修复体，包括陶瓷、金属
合金和复合材料修复剂。 

禁忌症
无已知

警告
·	未固化的甲基丙烯酸酯树

脂可能造成接触性皮炎，
并损害牙髓。避免接触皮
肤、眼睛和软组织。如不
慎接触，请立即用清水彻
底冲洗。

·	* 37% 磷酸腐蚀凝胶 
(37% Phosphoric Acid 
Etching Gel) 含有磷
酸。避免接触皮肤、眼
睛和软组织。如不慎接触
皮肤或眼睛，请立即用清
水冲洗；如不慎入眼，请
寻求医疗护理。切勿私
自处理。

·	Bond-1™ 单组分全酸蚀
粘合系统含有乙醇且易于
燃烧和挥发。请将其远离
火源并避免过热。

预防措施
·	混合头和涂药刷仅供单

次使用，以防患者交叉
感染。

·	如果用磷酸腐蚀釉质和牙
质，那么施加腐蚀剂时，
切勿对冲洗器柱塞用力过
度，避免造成材料施加过
量。如果感觉存在阻力，
请更换新混合头，并在口
外检查流量。

·	Cement–It 需要在 
2-8°C (36-46°F) 的环
境下冷藏和存储。

·	

はミックス時から4分半以内
に、化学的に硬化します。

メタル修復物の接着
1.37%リン酸エッチングジェ
ル*を支台歯の接着面に15秒
間塗布した後、15秒間水です
すぎます。エッチング液を目
の中、軟組織、肌に飛ばさな
いよう注意してください。 
2.清潔かつ油分を含まないエ
アで、象牙質が乾かないよう
に乾燥させます。操作中、エ
ッチングした表面に唾液や
血液がかからないようにして
ください。 
3.20秒以内に、ボンド-1の2層
目被膜でコーティングしま
す。約10～15秒間軽くエアブ
ローし、残ったエタノールを
蒸発させます。歯に光沢が見
られるか確認します。光沢が
見られない場合、さらに塗布
し、10秒間穏やかに自然乾燥
させた後、10秒間光照射して
硬化させます。オプション：サ
ンドブラストしたメタル修復
物の接着面をエッチングし、
すすいで自然乾燥させます。 
4.修復物の内側にボンド-1を
1層塗布します。約10～15秒間
エアブローして、余分な残留
エタノールを取り除きます。 
5.修復物の内側に本材をミ
キシングしたものを塗布し
ます。本材の最短操作時間
はミキシングから45秒、最長
硬化時間はミキシングから4
分半です。 
6.修復物を装着し、バイトス
ティックで均一に圧力をか
け、余分なセメントを排出さ
せます。 
7.小さなブラシかコットンペ
レットで、重合した余剰物を
取り除きます。最終的に硬化
した後で、まだ残っている余
剰物を取り除きます。

保存可能期間と廃棄
有効期限についてはパッケ
ージの外側を参照してくださ
い。有効期限後は使用しな
いでください。廃棄の際は、
必ず地方自治体の規則に従
い、適切に処分してください。

本書で言及した商標は、各
所有者の登録商標です。

한국어

Cement-It™ 
만능 C&B 수지 시멘트

기구 설명 
Cement-It은 모든 간접 접착의 
필요사항에 이상적인 
재료입니다. 이 종합 이중 
경화 시멘트 시스템은 모든 
접착된 수복물에 높은 접착력, 
감소된 불편감 및 다양성을 
제공합니다.
Cement-It은 자동 혼합 주사기로 
다음의 색조가 제공됩니다: A2, 
Opaceous 및 반투명. 

사용 설명서
Cement-It은 자기 크라운, 인레이, 
온레이 및 세라믹, 금속 합금, 
합성 수복물을 비롯한 기타 
치아 수복물을 위한 루팅(luting) 
시멘트 접합 시스템입니다. 

금기 사항
알려지지 않음

경고 사항
·	 경화되지 않은 메타크릴 

수지는 접촉성 피부염을 
유발하고 속질에 해를 
끼칠 수 있습니다. 피부, 
눈, 연조직과의 접촉을 
피하십시오. 피부에 닿으면 
물로 깨끗히 씻어내십시오.

·	 *37% 인산 에칭 겔(Phosphoric 
Acid Etching Gel)에는 인산이 
포함되어 있습니다. 피부, 
눈, 연조직과의 접촉을 
피하십시오. 피부나 눈에 
들어간 경우 즉시 물로 
헹구십시오. 눈에 들어간 
경우 의사의 진료를 
받으십시오. 복용하지 
마십시오.

·	 Bond-1™ One-Component 
Total Etch Bonding System은 
에탄올을 함유하고 있으며 
가연성이고 휘발성이 
있습니다. 발화원 및 과도한 
열이 있는 곳에서 멀리 
떨어진 곳에 두십시오.

주의 사항
·	 팁과 도포용 브러쉬는 환자 

간에 교차 감염을 막기 
위해 환자 한 명에게만 
사용하십시오.

·	 에나멜과 상아질을 
에칭하기 위해 인산을 
사용하는 경우 재료가 
과도하게 도포될 수 
있으므로 에칭용 시약을 
도포하기 위해 주사기 
플런저에 과도한 힘을 
가하지 마십시오. 저항이 
느껴지면 팁을 새 것으로 
교체하고 구강 밖에서 
테스트하십시오.

·	 Cement-It은 2~8°C(36~46°F)
에서 냉장 보관이 
필요합니다.

부작용
알려지지 않음

사용 설명서

세라믹 또는 간접 복합 크라운, 
브릿지, 인레이 & 온레이 접합
1. 37% 인산 에칭 겔(Phosphoric 
Acid Etching Gel)*을 준비된 
에나멜 및 상아질에 15초 
동안 도포하십시오. 물로 
15초간 완전히 헹굽니다. 
에칭용 시약을 눈이나 연조직, 
피부에 튀지 않도록 하는 것이 
중요합니다. 
2. 상아질이 마르지 않게 
깨끗하고 기름기 없는 공기로 
건조시킵니다. 에칭된 표면이 
접합 과정 중에 타액이나 
혈액으로 오염되지 않도록 
하십시오. 
3. Bond-1을 20초 이내에 두 번 
연속 코팅하십시오. 부드러운 
공기로 건조시켜 잔여 
에탄올 용매를 약 10~15초간 
휘발시킵니다. 반짝이는 곳이 
있는지 확인하십시오. 없으면 
다시 도포하십시오. 10초간 빛 
경화하십시오. 
4. 세라믹 수복물의 경우, 
세라믹 수복물의 내부 장착 
표면에 실란 커플러(silane 
coupler)를 도포하십시오. 60
초 동안 기다리십시오. 공기 
건조하십시오. Bond-1을 
내부 장착 표면에 도포할 수 
있습니다. 공기 건조하십시오. 
간접 복합 수복물의 경우 
내부 장착 표면에 Bond-1
을 도포하십시오. 공기 
건조하십시오. 
5. Cement-It을 수복물의 안쪽 
표면에 바르십시오. 수복물을 

不良反应
无已知

使用说明

胶结陶瓷或间接复合材料齿
冠、齿桥、鑲嵌物和填补物
1.将 37% 磷酸腐蚀凝胶 
(37% Phosphoric Acid 
Etching Gel)* 涂覆于预备
好的釉质和牙质表面，静置 
15 秒。用清水彻底冲洗 15 
秒。切勿将腐蚀剂溅入眼
睛、软组织或皮肤上。 
2.用干净的无油空气风干，
不要将牙质风干。在粘合过
程中，避免腐蚀表面被唾液
或血液污染。 
3.在 20 秒钟内连续涂覆两
层 Bond-1。用柔和的气流
风干 10-15 秒，以将剩余
的乙醇溶液挥发。查看表
面是否光滑。如不光滑，请
再次涂覆。进行 10 秒钟的
光固化。 
4.对于陶瓷修复体，向其
内部配合面涂覆硅烷偶联
剂。将其静置 60 秒。风
干。然后向内部配合面涂
覆 Bond-1。风干。对于间
接复合材料修复体，向其
内部配合面涂覆 Bond-1。
风干。 
5.向修复体内表面涂覆 
Cement-It。固定修复
体。Cement-It 将在混合
后的 4.5 分钟内发生化学固
化。或者，如果修复体的半
透明度允许，您可以进行 
40 秒钟的光固化。 

胶结 FibreKleer™ 4x 或 
FibreKor™ 根管桩或其他
陶瓷、复合材料或碳纤维
根管桩
1.试戴后调整咬合高度。然
后用酒精棉清洁根管桩。
注意：可在此时向陶瓷根管
桩中加入硅烷偶联剂，然
后风干。 
2.将 37% 磷酸腐蚀凝胶 
(37% Phosphoric Acid 
Etching Gel)* 涂覆于釉质
和牙质表面，静置 15 秒。
用清水彻底冲洗 15 秒。切
勿将腐蚀剂溅入眼睛、软组
织或皮肤上。 
3.用干净的无油空气风干，
不要将牙质风干。在粘合过
程中，避免腐蚀表面被唾液
或血液污染。 
4.用 Bond-1 浸透刷头，然
后涂覆到根管预备位置。将
粘合剂静置 20 秒。用纸尖
刮掉多余材料，并轻轻风
干 10-15 秒以将剩余的乙
醇挥发。
5.借助针尖或根管糊剂螺旋
形输送器，用 Cement-It 
覆盖螺旋。将螺旋放入根
管桩道，然后在移除螺旋
的同时沿着管内壁旋转水
门汀。向根管桩施加额
外的水门汀。固定根管
桩。Cement-It 将在混合
后的 4.5 分钟内发生化学
固化。

将金属修复体胶结到釉质
和牙质上
1.将 37% 磷酸腐蚀凝胶 
(37% Phosphoric Acid 
Etching Gel)* 涂覆于釉质
和牙质表面，静置 15 秒。
用清水彻底冲洗 15 秒。切
勿将腐蚀剂溅入眼睛、软组
织或皮肤上。 
2.用干净的无油空气风干，
不要将牙质风干。在粘合过

程中，避免腐蚀表面被唾液
或血液污染。 
3.在 20 秒钟内连续涂覆两
层 Bond-1。用柔和的气流
风干 10-15 秒，以将剩余
的乙醇溶液挥发。牙齿表面
应呈现光滑。如不光滑，再
次涂覆一层，然后轻柔风干 
10 秒钟。进行 10 秒钟的光
固化。或者：腐蚀经过喷砂
的金属修复体内表面。冲洗
干净然后风干。 
4.向修复体内部涂覆一层 
Bond-1。用一股气流风干
大约 10-15 秒，清除多余部
分和剩余的乙醇。 
5.将 Cement-It 混合剂放入
修复体内部。从混合开始算
起，Cement-It 的最短有效
时间为 45 秒，最长凝固时
间为 4.5 分钟。 
6.固定修复体，用咬牙棒施
加均匀的压力，将多余的水
门汀挤出。 
7.用小刷或棉球清除预聚合
的多余部分。最终凝固后，
可使用您所选择的工具清除
任何剩余的多余部分。

保质期与处置
失效日期请参考外包装。切
勿在失效日期后使用。始
终按照联邦法律或州法律妥
善处置。

本说明书中所提到的商
标，可能是其各自所有者
的商标。

中文繁體版

Cement-It™ 
通用 C&B 樹脂黏合劑

装置描述 
Cement-It 是所有間接黏合
需求的理想之選。這一綜合
雙重固化黏著系統，具有相
當高的黏合強度，較低的敏
感度，並且廣泛適用於任何
黏合的修復體。
Cement-It 供應以下牙色的
自動混合輸注管：A2、不
透明或半透明。 

適應症狀
Cement-It 是一種封黏黏合
系統，適用於陶瓷牙冠、嵌
體和冠蓋體以及其他牙科修
復體，包括陶瓷、金屬合金
和複合材料修復劑。 

禁忌
無已知

警告
·	未固化的甲基丙烯酸酯樹

脂可能造成接觸性皮炎，
並損害牙髓。避免接觸皮
膚、眼睛和軟組織。如不
慎接觸，請立即用清水徹
底沖洗。

·	* 37% 磷酸腐蝕凝膠 
(37% Phosphoric Acid 
Etching Gel) 含有磷
酸。避免接觸皮膚、眼睛
和軟組織。如不慎接觸皮
膚或眼睛，請立即用清水
沖洗；如不慎入眼，請尋
求醫療護理。切勿內服。

·	Bond-1™ 單成分全酸蝕
黏合系統含有乙醇且易於
燃燒和揮發。請將其遠離
火源並避免過熱。

預防措施
·	輸注頭和塗藥刷僅供單名

患者使用，以防患者間交

叉感染。
·	如果用磷酸腐蝕釉質和牙

質，施加酸蝕劑時切勿對
輸注管活塞用力過度，避
免造成材料施加過量。如
果感覺到阻力，請更換
新輸注頭，並在口外檢
查流量。

·	Cement–It 需要冷藏儲
存在 2-8°C (36-46°F) 
的環境下。

不良反應
無已知

使用說明

黏著陶瓷或間接複合材料牙
冠、牙橋、嵌體和冠蓋體
1.將 37% 磷酸腐蝕凝膠 
(37% Phosphoric Acid 
Etching Gel)* 塗覆於預備
好的釉質和牙質表面，靜置 
15 秒。用清水徹底沖洗 15 
秒。切勿將酸蝕劑濺入眼
睛、軟組織或皮膚上。 
2.用乾淨的無油空氣風乾，
不要使牙質脫水。在黏合過
程中，避免腐蝕表面被唾液
或血液污染。 
3.在 20 秒鐘內連續塗覆兩
層 Bond-1。用柔和的氣流
風乾 10-15 秒，以將殘餘
的乙醇溶劑揮發。檢查表
面是否光亮。如不光亮，請
再次塗覆。進行 10 秒鐘的
光固化。 
4.針對陶瓷修復體，於其
內部接合面塗覆矽烷耦合
劑。將其靜置 60 秒。風
乾。然後於內部接合面塗
覆 Bond-1。風乾。針對間
接複合材料修復體，於其
內部接合面塗覆 Bond-1。
風乾。 
5.於修復體內表面塗覆 
Cement-It。固定修復
體。Cement-It 將在混合
後的 4.5 分鐘內發生化學固
化。或者，如果修復體的透
明度允許，您可以進行 40 
秒鐘的光固化。 

黏著 FibreKleer™ 4x 或 
FibreKor™ 根柱或其他陶
瓷、複合材料或碳纖維根柱
1.試戴後調整咬合高度。然
後用酒精棉清潔根柱。
注意：可在此時於陶瓷根
柱加入矽烷 耦合劑，然後
風乾。 
2.將 37% 磷酸腐蝕凝膠 
(37% Phosphoric Acid 
Etching Gel)* 塗覆於釉質
和牙質表面，靜置 15 秒。
用清水徹底沖洗 15 秒。切
勿將酸蝕劑濺入眼睛、軟組
織或皮膚上。 
3.用乾淨的無油空氣風乾，
不要使牙質脫水。在黏合過
程中，避免腐蝕表面被唾液
或血液污染。 
4.用 Bond-1 浸透刷頭，然
後塗覆到根管預備位置。讓
黏合劑靜置 20 秒。用紙針
吸出多餘材料，並輕輕風
乾 10-15 秒以將殘餘的乙
醇揮發。
5.借助針尖或螺旋渦針，
以 Cement-It 覆蓋螺旋表
面。將螺旋放入根柱空間，
然後在移除螺旋的同時沿著
管內壁旋轉塗覆黏著劑。施
加額外的黏著劑於根柱上。
固定根柱。Cement-It 將在
混合後的 4.5 分鐘內發生化
學固化。

將金屬修復體黏著在釉質
和牙質上
1.將 37% 磷酸腐蝕凝膠 
(37% Phosphoric Acid 
Etching Gel)* 塗覆於釉質
和牙質表面，靜置 15 秒。
用清水徹底沖洗 15 秒。切
勿將酸蝕劑濺入眼睛、軟組
織或皮膚上。 
2.用乾淨的無油空氣風乾，
不要使牙質脫水。在黏合過
程中，避免腐蝕表面被唾液
或血液污染。 
3.在 20 秒鐘內連續塗覆兩
層 Bond-1。用柔和的氣流
風乾 10-15 秒，以將殘餘
的乙醇溶劑揮發。牙齒表面
應呈現光亮。如不光亮，再
次塗覆一層，然後輕柔風乾 
10 秒鐘。進行 10 秒鐘的光
固化。非必要步驟：酸蝕經
過噴砂的金屬修復體內表
面。沖洗乾淨然後風乾。 
4.於修復體內部塗覆一層 
Bond-1。用氣流風乾大約 
10-15 秒，清除多餘和殘餘
的乙醇。 
5.將 Cement-It 混合劑放入
修復體內部。從混合開始算
起，Cement-It 的最短操作
時間為 45 秒，最長凝固時
間為 4.5 分鐘。 
6.固定修復體，用咬棒均
勻施壓，將多餘的黏著劑
擠出。 
7.用小刷或棉球清除預聚合
的多餘部分。最終凝固後，
可使用您所選擇的工具清除
任何剩餘的多餘部分。

保存期限與處置
失效日期請參考外包裝。切
勿在失效日期後使用。請按
照聯邦法律或州法律妥善拋
棄處置。

本說明書中所提到的商
標，可能是其各自所有者
的商標。

BAHASA INDONESIA

Cement-It™ 
Semen Resin C&B Universal

URAIAN PERANGKAT 
Cement-It adalah pilihan ideal untuk 
semua kebutuhan perekatan tidak 
langsung Anda. Sistem penyemenan 
komprehensif dan perekatan ganda 
ini memberikan tingkat kerekatan 
yang tinggi, sensitivitas minimal, dan 
memberikan fleksibilitas pada restorasi 
terekat mana pun. 
Cement-It tersedia dalam alat suntik 
pencampur otomatis dalam warna-
warna berikut: A2, Putih Telur, dan 
Transparan. 

INDIKASI PENGGUNAAN
Cement-It adalah sistem perekatan 
semen untuk mahkota, inlay, dan onlay 
porselen, dan restorasi gigi yang lain, 
termasuk restoratif keramik, campuran 
logam, dan komposit. 

KONTRAINDIKASI
Belum Diketahui

PERINGATAN
·	 Resin metakrilat yang belum 

mengeras dapat menyebabkan 
dermatitis dan merusak pulpa. 
Hindari kontak dengan kulit, mata, 
dan jaringan lunak. Bilas sampai 
bersih dengan air jika terjadi 
kontak.

·	 *37% Gel Etsa Asam Fosfat 

mengandung asam fosfat. Hindari 
kontak dengan kulit, mata, dan 
jaringan lunak. Jika terjadi kontak 
dengan kulit atau mata, segera 
bilas dengan air; minta pertolongan 
medis bila terjadi kontak dengan 
mata. Jangan ditelan.

·	 Sistem Perekatan Etsa Total Satu 
Komponen Bond-1™ mengandung 
etanol dan mudah terbakar serta 
volatil. Jauhkan dari sumber api 
dan panas berlebih.

TINDAKAN PENCEGAHAN
·	 Bagian ujung dan sikat aplikator 

hanya digunakan untuk satu pasien 
saja agar tidak terjadi kontaminasi 
silang antarpasien.

·	 Apabila asam fosfat digunakan 
untuk mengetsa enamel dan 
dentin, jangan menekan pompa 
suntikan dengan paksa untuk 
mengeluarkan etsa karena akan 
menyebabkan bahan keluar terlalu 
banyak. Jika terjadi kesulitan dalam 
mengeluarkan bahan, ganti bagian 
ujung dengan yang baru dan cek 
alirannya secara ekstraoral.

·	 Cement-It harus disimpan dalam 
alat pendingin dan pada suhu 2-8°C 
(36-46°F).

REAKSI NEGATIF
Belum Diketahui

PETUNJUK PENGGUNAAN

Penyemenan Mahkota, Jembatan, 
Inlay & Outlay Keramik atau 
Komposit Tidak Langsung.
1. Oleskan 37% Gel Etsa Asam Fosfat* 
pada permukaan enamel dan dentin 
yang telah dipersiapkan selama 15 
detik. Bilas dengan air sampai bersih 
selama 15 detik. Jangan sampai 
memercikkan etsa pada mata, jaringan 
lunak, atau kulit. 
2. Keringkan dengan udara bersih dan 
bebas minyak tanpa mengeringkan 
dentinnya. Cegah permukaan yang 
dietsa agar tidak terkontaminasi air liur 
atau darah selama prosedur perekatan. 
3. Oleskan dua lapis Bond-1 secara 
berurutan dalam waktu 20 detik. 
Keringkan dengan udara untuk 
membuat sisa larutan etanol volatil 
selama kurang lebih 10-15 detik. 
Tunggu hingga permukaannya berkilap. 
Apabila tidak berkilap, oleskan lagi. 
Lakukan pengerasan menggunakan 
sinar selama 10 detik. 
4. Untuk restorasi keramik, oleskan 
bahan penggandeng silana pada 
permukaan basis gigi internal pada 
restorasi keramik. Biarkan selama 60 
detik. Anginkan. Sekarang Anda dapat 
mengoleskan Bond-1 pada permukaan 
basis gigi internal. Anginkan. Untuk 
restorasi komposit tidak langsung, 
gunakan Bond-1 untuk mengisi 
permukaan basis gigi dalam restorasi 
komposit tidak langsung. Anginkan. 
5. Oleskan Cement-It pada bagian 
dalam permukaan restorasi. Biarkan 
restorasi tersebut. Cement-It secara 
kimiawi mengeras dalam waktu 4,5 
menit dari waktu pencampuran. 
Alternatifnya, Anda dapat melakukan 
pengerasan menggunakan sinar selama 
40 detik jika transparansi restorasi 
memungkinkan. 

Penyemenan Pasak FibreKleer™ 
4x atau FibreKor™ atau Pasak 
Keramik Lainnya, Komposit atau 
Serat Karbon
1. Setelah percobaan, atur tinggi 
oklusal. Lalu bersihkan pasak dengan 
lap beralkohol.

CATATAN: Penggandeng Silana dapat 
ditambahkan pada titik ini untuk pasak 
keramik dan anginkan. 
2. Oleskan 37% Gel Etsa Asam Fosfat* 
pada permukaan enamel dan dentin 
selama 15 detik. Bilas dengan air 
sampai bersih selama 15 detik. Jangan 
sampai memercikkan etsa pada mata, 
jaringan lunak, atau kulit. 
3. Keringkan dengan udara bersih dan 
bebas minyak tanpa mengeringkan 
dentinnya. Cegah permukaan yang 
dietsa agar tidak terkontaminasi air liur 
atau darah selama prosedur perekatan. 
4. Rendam ujung kuas dengan Bond-1 
dan oleskan pada preparasi kanal. 
Biarkan zat perekat selama 20 detik. 
Gunakan paper point untuk menghapus 
kelebihan zat dan anginkan perlahan 
selama 10-15 detik untuk membuat 
sisa etanol volatil.
5. Dengan menggunakan ujung jarum 
atau spiral lentulo, lapisi spiral dengan 
Cement-It. Tempatkan spiral pada area 
pasak dan putar semen di sepanjang 
dinding kanal sembari menarik spiral 
tersebut. Tambahkan semen pada post. 
Diamkan pasak tersebut. Cement-It 

secara kimiawi mengeras dalam waktu 
4,5 menit dari waktu pencampuran.

Penyemenan Restorasi Logam 
pada Enamel dan Dentin
1. Oleskan 37% Gel Etsa Asam Fosfat* 
pada permukaan enamel dan dentin 
selama 15 detik. Bilas dengan air 
sampai bersih selama 15 detik. Jangan 
sampai memercikkan etsa pada mata, 
jaringan lunak, atau kulit. 
2. Keringkan dengan udara bersih dan 
bebas minyak tanpa mengeringkan 
dentinnya. Cegah permukaan yang 
dietsa agar tidak terkontaminasi air liur 
atau darah selama prosedur perekatan. 
3. Oleskan dua lapis Bond-1 secara 
berurutan dalam waktu 20 detik. 
Keringkan dengan udara untuk 
membuat sisa larutan etanol volatil 
selama kurang lebih 10-15 detik. Gigi 
tersebut seharusnya akan berkilap. 
Jika tidak, tambahkan lapisan lagi dan 
anginkan selama 10 detik. Lakukan 
pengerasan menggunakan sinar selama 
10 detik. Opsional: Etsa permukaan 
dalam restorasi logam yang telah 
melalui proses sandblast. Bilas dan 
anginkan. 
4. Oleskan satu lapisan Bond-1 pada 
bagian dalam restorasi. Bersihkan 
etanol berlebih yang tersisa dengan 
pengering udara selama kurang lebih 
10-15 detik. 
5. Letakkan campuran Cement-It 
di dalam restorasi. Waktu reaksi 
minimum Cement-It adalah 45 detik 
dari pencampuran dan maksimum 4,5 
menit dari pencampuran. 
6. Biarkan restorasi dan berikan 
tekanan merata dengan stik gigit, 
untuk meratakan kelebihan semen. 
7. Bersihkan kelebihan campuran 
prapolimerisasi dengan sikat kecil atau 
bola kapas. Setelah penyesuaian akhir, 
kelebihan bahan dapat dibersihkan 
dengan alat pilihan Anda.

UMUR SIMPAN DAN PEMBUANGAN
Perhatikan tanggal kedaluwarsa 
pada bagian luar kemasan. 
Jangan digunakan setelah tanggal 
kedaluwarsa. Untuk pembuangan yang 
tepat, ikuti undang-undang Negara 
atau Negara Bagian.

Merek-merek dagang yang disebutkan 
dalam petunjuk ini mungkin dimiliki 
oleh pemegang merek masing-masing.

ภาษาไทย

Cement-It™ 
เรซินซีเมนต์ยูนิเวอร์ซัล C&B

รายละเอียดของอุปกรณ์ 
ซีเมนต์อิท (Cement-It) เป็น
ตัวเลือกที่เหมาะสมสำ�หรับ
ความต้องการใช้ในการยึดติด
ทางอ้อมของคุณ ระบบการ
ยึดติดด้วยซีเมนต์ที่บ่มทั้ง
สองส่วนอย่างครอบคลุมนี้ ให้
กำ�ลังการยึดติดที่สูง ลดอาการ
เสียวฟัน และใช้งานได้อย่าง
อเนกประสงค์สำ�หรับชิ้นงาน
บูรณะที่มีการยึดติด
ซีเมนต์อิท (Cement-It) นี้
อยู่ในรูปเข็มฉีดยาแบบผสม
อัตโนมัติในเฉดสีเหล่านี้: A2 สี
ขาวขุ่นและโปร่งแสง 

ข้อบ่งชี้เพื่อการใช้
ซีเมนต์อิท (Cement-It) คือ
ระบบการยึดติดด้วยซีเมนต์
เพื่อการอุดฟันสำ�หรับครอบฟัน
พอซเลน งานครอบฟันแบบอิน
เลย์ ออนเลย์และชิ้นงานบูรณะ
ทางทันตกรรมอื่นๆ รวมถึงเซ
รามิก โลหะผสมและสารบูรณะ
แบบคอมพอสิต 

ข้อห้ามในการใช้
ไม่ปรากฏ

คำ�เตือน
·	 เรซินเมทาครีเลตที่ไม่ได้บ่ม

อาจทำ�ให้ผิวหนังอักเสบได้
เมื่อสัมผัสและเป็นอันตราย
ต่อเนื้อเยื่อในฟัน หลีก
เลี่ยงการสัมผัสกับผิวหนัง 
ดวงตาและเนื้อเยื่ออ่อน ให้
ล้างออกด้วยน้ำ�ให้สะอาด
หลังการสัมผัส

·	 *เจลกัดด้วยกรดฟอสฟอริก 
37% มีส่วนประกอบของก
รดฟอสฟอริก หลีกเลี่ยงการ
สัมผัสกับผิวหนัง ดวงตา
และเนื้อเยื่ออ่อน ในกรณีที่
มีการสัมผัสกับผิวหนังหรือ
ดวงตา ให้ล้างออกด้วยน้ำ�
โดยทันที และหากสัมผัส
กับตาให้รีบไปพบแพทย์ 
ห้ามบริโภค

·	 ระบบการยึดติดที่มีการกัด
ด้วยกรดแบบองค์ประกอบ
เดียว Bond-1™ ประกอบ
ด้วยเอทานอลและเป็นวัตถุ
ไวไฟและระเหยได้ง่าย เก็บ
รักษาให้ห่างจากแหล่ง
กำ�เนิดประกายไฟและความ
ร้อนสูง

ข้อควรระวัง
·	 ทิปปลายแหลมและแปรงที่

ใช้ทาใช้กับผู้ป่วยเพียงราย
เดียวเท่านั้น เพื่อป้องกัน
การติดเชื้อระหว่างผู้ป่วย

·	 หากใช้กรดฟอสฟอริกใน
การกัดเคลือบฟันและเนื้อ
ฟันด้วยกรด ห้ามออกแรง
กับแป้นกดเข็มฉีดยาเพื่อ
จ่ายสารที่เป็นกรดมากเกิน
ไป เนื่องจากอาจทำ�ให้วัสดุ
ถูกจ่ายออกมาเกินขนาด 
หากรู้สึกว่าฝืด ให้เปลี่ยน
ทิปปลายแหลมใหม่และ
ตรวจสอบการไหลออกด้าน
นอกช่องปาก

·	 เก็บรักษาซีเมนต์อิท 
(Cement–It) ไว้ในตู้เย็นที่
อุณหภูมิ 2-8°C (36-46°F)

อาการอันไม่พึงประสงค์
ไม่ปรากฏ

คำ�แนะนำ�เพื่อการใช้งาน

การยึดติดเซรามิกหรือ
ครอบฟันคอมพอสิตทาง
อ้อม สะพานฟัน งานครอบ
ฟันแบบอินเลย์และออนเลย์
ด้วยซีเมนต์
1. ใช้เจลกัดด้วยกรดฟอสฟ
อริก 37%* บนพื้นผิวของ
เคลือบฟันและเนื้อฟันเป็น
เวลา 15 วินาที ล้างออกให้
สะอาดด้วยน้ำ�เป็นเวลา 15 
วินาที สิ่งสำ�คัญคือห้ามฉีดสาร
ที่ใช้กัดด้วยกรดเข้าตา หรือ
ลงบนเนื้อเยื่ออ่อนหรือผิวหนัง
ที่อ่อนนุ่ม 
2. เป่าให้แห้งด้วยลมที่สะอาด
ปราศจากน้ำ�มันโดยไม่ทำ�ให้
เนื้อฟันสูญเสียน้ำ� อย่าให้พื้น
ผิวที่กัดด้วยกรดปนเปื้อนกับ
น้ำ�ลายหรือเลือดในระหว่าง
ดำ�เนินการในขั้นตอนการยึดติด 
3. ทาสารเคลือบ Bond-1 
สองครั้งตามลำ�ดับภายใน 20 
วินาที เป่าให้แห้งด้วยลมเบาๆ 
เพื่อระเหยเอทานอลที่ยังเหลือ
อยู่ออกประมาณ 10-15 วินาที 
สังเกตลักษณะมันวาว หากไม่
พบ ให้ดำ�เนินการซ้ำ�อีกครั้ง 
ทำ�การบ่มฟันด้วยแสงเป็นเวลา 
10 วินาที 
4. สำ�หรับชิ้นงานบูรณะเซรา
มิก ให้ใส่ไซเลนคัพเพลอร์ลง
บนพื้นผิวด้านในของชิ้นงาน
บูรณะเซรามิก ตั้งทิ้งไว้ 60 
วินาที เป่าให้แห้ง ตอนนี้ให้
ทา Bond-1 ลงในพื้นผิวด้าน
ใน เป่าให้แห้ง สำ�หรับชิ้นงาน
บูรณะคอมพอสิตทางอ้อม ให้
ทา Bond-1 ลงบนพื้นผิวด้าน
ในของชิ้นงานบูรณะคอมพอ
สิตทางอ้อม เป่าให้แห้ง 
5. ใส่ Cement-It ที่ด้านใน
ของพื้นผิวของชิ้นบูรณะ วาง
ชิ้นงานบูรณะลง ทำ�การบ่มซี
เมนต์อิท (Cement-It) ด้วย
สารเคมีภายใน 4.5 นาทีหลัง
จากที่ผสมแล้ว ในทางกลับ
กัน คุณสามารถบ่มด้วยแสง
เป็นเวลา 40 วินาที หากพบ
ว่าบริเวณชิ้นงานบูรณะมีความ
โปร่งแสง 

การยึดติด FibreKleer™ 
4x หรือรากฟัน FibreKor™ 
หรือเซรามิกอื่นๆ รากฟันที่
เป็นคอมพอสิตหรือเส้นใย
คาร์บอนด้วยซีเมนต์
1. หลังจากลองใส่แล้ว ให้ปรับ
ระดับความสูงในการสบฟัน 
จากนั้นทำ�ความสะอาดรากฟัน
โดยการเช็ดด้วยแอลกอฮอล์
หมายเหตุ: อาจเติมไซเลนคับ
เพลอร์ลงไปที่รากฟันเซรามิก
ในขั้นนี้และปล่อยให้แห้ง 
2. ใช้เจลกัดด้วยกรดฟอสฟ
อริก 37%* บนพื้นผิวของ
เคลือบฟันและเนื้อฟันเป็น
เวลา 15 วินาที ล้างออกให้
สะอาดด้วยน้ำ�เป็นเวลา 15 
วินาที สิ่งสำ�คัญคือห้ามฉีดสาร
ที่ใช้กัดด้วยกรดเข้าตา หรือ
ลงบนเนื้อเยื่ออ่อนหรือผิวหนัง
ที่อ่อนนุ่ม 
3. เป่าให้แห้งด้วยลมที่สะอาด
ปราศจากน้ำ�มันโดยไม่ทำ�ให้
เนื้อฟันสูญเสียน้ำ� อย่าให้พื้น
ผิวที่กัดด้วยกรดปนเปื้อนกับ
น้ำ�ลายหรือเลือดในระหว่าง
ดำ�เนินการในขั้นตอนการยึดติด 
4. จุ่มแปรงลงใน Bond-1 ให้
เปียกโชกและนำ�ไปทาลง
ในคลองรากฟันที่เตรียมไว้ 
ปล่อยสารยึดติดไว้เป็นเวลา 
20 วินาที ใช้กระดาษซับดูด
เอาส่วนเกินออกและเป่าให้
แห้งเป็นเวลา 10-15 วินาที
เพื่อระเหยเอทานอลที่เหลือ
ออกไป

5. ใช้ทิปปลายแหลมที่มี
เข็มหรือเลนทูโล สไปรอล 
(lentulo spiral) ทำ�การ
เคลือบสไปรอลด้วยซีเมนต์อิท 
(Cement-It) วางสไปรอล 
ในช่องว่างของเดือยฟันและ
หมุนตัวซีเมนต์ตามผนังคลอง
รากฟันในขณะที่นำ�สไปรอลออ
ก ใส่ซีเมนต์เพิ่มลงในรากฟัน 
วางรากฟันลง ทำ�การบ่มซีเมน
ต์อิท (Cement-It) ด้วยสาร
เคมีภายใน 4.5 นาทีหลังจาก
ผสมแล้ว

การยึดติดชิ้นงานบูรณะ
โลหะเข้ากับเคลือบฟันและ
เนื้อฟันด้วยซีเมนต์
1. ใช้เจลกัดด้วยกรดฟอสฟ
อริก 37%* บนพื้นผิวของ
เคลือบฟันและเนื้อฟันเป็น
เวลา 15 วินาที ล้างออกให้
สะอาดด้วยน้ำ�เป็นเวลา 15 
วินาที สิ่งสำ�คัญคือห้ามฉีดสาร
ที่ใช้กัดด้วยกรดเข้าตา หรือ
ลงบนเนื้อเยื่ออ่อนหรือผิวหนัง
ที่อ่อนนุ่ม 
2. เป่าให้แห้งด้วยลมที่สะอาด
ปราศจากน้ำ�มันโดยไม่ทำ�ให้
เนื้อฟันสูญเสียน้ำ� อย่าให้พื้น
ผิวที่กัดด้วยกรดปนเปื้อนกับ
น้ำ�ลายหรือเลือดในระหว่าง
ดำ�เนินการในขั้นตอนการยึดติด 
3. ทาสารเคลือบ Bond-1 
สองครั้งตามลำ�ดับภายใน 20 
วินาที เป่าให้แห้งด้วยลมเบาๆ 
เพื่อระเหยเอทานอลที่ยังเหลือ
อยู่ออกประมาณ 10-15 วินาที 
ฟันควรมีลักษณะมันวาว หาก
ไม่เป็นเช่นนี้ ให้ทำ�การเคลือบ
เพิ่มเติมและเป่าให้แห้งด้วยลม
อย่างเบาๆ เป็นเวลา 10 วินาที 
ทำ�การบ่มฟันโดยแสงเป็นเวลา 
10 วินาที เพิ่มเติม: การกัด
พื้นผิวภายในของชิ้นงาน
บูรณะโลหะที่มีการพ่นทราย
ด้วยกรด ล้างและเป่าให้แห้ง 
4. ทาสารเคลือบ Bond-1 ลง
บนพื้นผิวภายในของชิ้นงาน
บูรณะ นำ�เอทานอลส่วนเกิน
และที่หลงเหลืออยู่ออกด้วย
การเป่าลมเป็นเวลา 10-15 
วินาที 
5. ใส่สารผสมซีเมนต์อิท 
(Cement-It) ลงในชิ้นงาน
บูรณะ Cement-It มีช่วงเวลา
ทำ�งานต่ำ�สุดเ 45 วินาทีหลัง
การผสม และมีเวลาแข็งตัว
สูงสุดที่ 4.5 นาทีหลังผสม 
6. วางชิ้นงานบูรณะลงและกด
ด้วยแรงดันที่สม่ำ�เสมอโดย
ใช้ ไม้สำ�หรับกัด (bite stick) 
ปล่อยให้ซีเมนต์ส่วนเกินระบาย
ออกมา 
7. นำ�ส่วนเกินที่ยังไม่เกิดเป็น
โพลีเมอร์ออกด้วยแปรงขนาด
เล็กหรือก้อนสำ�ลี หลังจากการ
แข็งตัวขั้นสุดท้าย นำ�ส่วนเกิน
ที่ยังเหลืออยู่ออกโดยใช้เครื่อง
มือตามที่คุณจะเลือกใช้

อายุการเก็บรักษาและการ
กำ�จัดทิ้ง
โปรดดูวันหมดอายุที่ภายนอก
บรรจุภัณฑ์ ห้ามใช้หลังจาก
วันหมดอายุ การกำ�จัดทิ้ง
อย่างเหมาะสม ควรปฏิบัติ
ตามกฎระเบียบข้อบังคับของ
สหพันธรัฐหรือประเทศ

เครื่องหมายการค้าที่
กล่าวถึงในคู่มือนี้อาจเป็น
เครื่องหมายการค้าของเจ้าของ
กรรมสิทธิ์

TIẾNG VIỆT

Cement-It™ 
Xi-măng Keo C&B Vạn Năng

MÔ TẢ THIẾT BỊ 
Cement-It là sự lựa chọn lý tưởng 
cho các nhu cầu chất phủ bám 
dính không trực tiếp. Hệ thống 
trám hàn bằng xi-măng đông kép 
toàn diện này giúp mang lại mức 
độ gắn kết cao, giảm nhạy cảm và 
đa dụng với bất kỳ việc phục hình 
bám dính nào.
Cement-It có sẵn trong các 
ống bơm tự trộn với các màu: 
A2, Opaceous (Trắng mờ) và 
Translucent (Trong mờ). 

CHỈ ĐỊNH SỬ DỤNG
Cement-It là một phương pháp 
phủ lớp keo lên bề mặt xoang 
bằng xi-măng mattit dành cho 
mão răng sứ, trám inlay và onlay 
và các phục hình răng khác, 
bao gồm cả các loại phục hình 
composite, hợp kim và sứ. 

CHỐNG CHỈ ĐỊNH
Chưa được biết đến

CẢNH BÁO
·	 Keo methacrylate chưa đông 

có thể gây viêm da tiếp xúc và 
hại cho tủy răng. Tránh tiếp 
xúc với da, mắt và mô mềm. 
Rửa sạch, kỹ bằng nước sau 
khi tiếp xúc.

·	 *Gel Xoi Mòn Bề Mặt Xoang 
Trám Axít Phosphoric 37% có 
chứa axít phosphoric. Tránh 
tiếp xúc với da, mắt và mô 
mềm. Trong trường hợp tiếp 
xúc với da hoặc mắt, rửa ngay 
với nước; tìm kiếm và nhận 
chăm sóc y tế khi tiếp xúc với 
mắt. Không được uống.

·	 Hệ thống Phủ Chất Dán Xoi 
Mòn Tổng Thể Một Thành 
Phần Bond-1™ bao gồm 
ethanol, dễ cháy và dễ bay 
hơi. Cất giữ xa khỏi nguồn gây 
cháy và nhiệt độ cao.

CẨN TRỌNG
·	 Đầu và bàn chải thiết bị dán 

chỉ dùng một lần cho một 
bệnh nhân để tránh lây nhiễm 
chéo giữa các bệnh nhân.

·	 Nếu sử dụng axít phosphoric 
để xoi mòn bề mặt men răng 
và ngà răng, không bao giờ 
dùng lực quá mạnh trên 
pit-tông ống bơm để phủ chất 
xoi mòn vì nó có thể dẫn đến 
phủ quá nhiều thuốc. Nếu cảm 
thấy có lực cản, thay đầu ống 
bằng một đầu mới và kiểm tra 
dòng chảy bên ngoài miệng.

·	 Cement–It cần được bảo quản 
trong tủ lạnh và ở nhiệt độ 
2-8°C (36-46°F).

PHẢN ỨNG CÓ HẠI CỦA 
THUỐC
Chưa được biết đến

HƯỚNG DẪN SỬ DỤNG

Trám hàn xi-măng mão răng, 
cầu răng, trám inlay & onlay 
bằng sứ hoặc composite 
không trực tiếp
1. Bôi Gel Xoi Mòn Bề Mặt Xoang 
Trám Axít Phosphoric 37% lên 
bề mặt men răng và ngà răng đã 
được chuẩn bị trong 15 giây. Rửa 
sạch và kỹ lưỡng bằng nước trong 
15 giây. Điều quan trọng là không 

được làm bắn dung dịch xoi mòn 
vào mắt, mô mềm hoặc da. 
2. Thổi làm khô với không khí 
sạch, không dầu mà không làm 
khô hoàn toàn ngà răng. Không 
để bề mặt xoi mòn bị nhiễm bẩn 
nước bọt hoặc máu trong suốt 
quá trình phủ chất bám dính. 
3. Bôi hai lớp phủ Bond-1 liên tục 
lên răng trong vòng 20 giây. Thổi 
làm khô với luồng khí nhẹ để làm 
bay hơi bất kỳ dung môi ethanol 
nào còn sót lại trong khoảng 
10-15 giây. Tạo được diện mạo 
bóng sáng. Nếu chưa đạt được 
diện mạo bóng sáng, bôi lại dung 
dịch. Làm đông bằng ánh sáng 
trong 10 giây. 
4. Đối với các loại phục hình bằng 
sứ, sử dụng bộ ghép dung môi 
không thấm nước silane vào các 
bề mặt làm khớp bên trong của 
phục hình bằng sứ. Để nguyên nó 
trong 60 giây. Thổi không khí làm 
khô. Giờ có thể bôi Bond-1 vào 
các bề mặt làm khớp bên trong. 
Thổi không khí làm khô. Đối với 
các loại phục hình composite 
không trực tiếp, bôi Bond-1 vào 
các bề mặt làm khớp bên trong 
của các phục hình composite 
không trực tiếp. Thổi không khí 
làm khô. 
5. Bôi Cement-It vào các bề mặt 
bên trong của loại phục hình. Lắp 
ráp phần phục hình. Cement-It 
đông về mặt hóa chất trong vòng 
4.5 phút kể từ lúc trộn. Một cách 
khác, có thể làm đông bằng ánh 
sáng trong 40 giây nếu phục hình 
trong mờ cho phép. 

Trám hàn bằng xi măng Trụ 
răng FibreKleer™ 4x hoặc 
FibreKor™ hoặc các Trụ răng 
Sứ, Composite hoặc Sợi 
Cácbon khác
1. Sau khi đặt bộ hàm khung răng 
giả định hình, điều chỉnh chiều 
cao bề mặt nhai. Sau đó làm sạch 
trụ răng với giấy ướt có cồn.
LƯU Ý: Bộ ghép dung môi không 
thấm nước Silane Coupler lúc này 
có thể được thêm vào trụ răng 
bằng sứ và được phép thổi không 
khí làm khô. 
2. Bôi Gel Xoi Mòn Bề Mặt Xoang 
Trám Axít Phosphoric 37%* lên bề 
mặt men răng và ngà răng trong 
15 giây. Rửa sạch và kỹ lưỡng 
bằng nước trong 15 giây. Điều 
quan trọng là không được làm 
bắn dung dịch xoi mòn vào bắn, 
mô mềm hoặc da. 
3. Thổi làm khô với không khí 
sạch, không dầu mà không làm 
khô hoàn toàn ngà răng. Không 
để bề mặt xoi mòn bị nhiễm bẩn 
nước bọt hoặc máu trong suốt 
quá trình phủ chất bám dính. 
4. Thấm đẫm đầu bàn chải với 
Bond-1 và bôi vào phần chuẩn 
bị ống răng. Để nguyên chất keo 
dán bề mặt trong 20 giây. Sử 
dụng một que đầu giấy để làm 
sạch bất kỳ phần vật liệu thừa 
nào và thổi không khí làm khô 
nhẹ trong 10-15 giây để làm bay 
hơi bất kỳ ethanol còn sót lại.
5. Dùng đầu kim hoặc dụng cụ 
xoắn ốc xoay thuốc trám, bôi 
phủ phần trôn ốc với Cement-It. 
Đặt phần trôn ốc vào không gian 
trụ răng và quay xi-măng dọc 
theo thành ống răng trong khi 
rút dụng cụ xoắn ốc. Bôi thêm 
xi-măng vào ống răng. Lắp ráp 
ống răng. Cement-It đông về mặt 
hóa chất trong vòng 4.5 phút kể 
từ lúc trộn.

Trám Hàn Phục Hình Kim Loại 
vào Men Răng và Ngà Răng
1. Bôi Gel Xoi Mòn Bề Mặt Xoang 
Trám Axít Phosphoric 37%* lên bề 
mặt men răng và ngà răng trong 
15 giây. Rửa sạch và kỹ lưỡng 
bằng nước trong 15 giây. Điều 
quan trọng là không được làm 
bắn dung dịch xoi mòn vào bắn, 
mô mềm hoặc da. 
2. Thổi làm khô với không khí 
sạch, không dầu mà không làm 
khô hoàn toàn ngà răng. Không 
để bề mặt xoi mòn bị nhiễm bẩn 
nước bọt hoặc máu trong suốt 
quá trình phủ chất bám dính. 
3. Bôi hai lớp phủ Bond-1 liên tục 
lên răng trong vòng 20 giây. Thổi 
làm khô với luồng khí nhẹ để làm 
bay hơi bất kỳ dung môi ethanol 
còn sót lại trong khoảng 10-15 
giây. Răng cần sáng bóng. Nếu 
không, bôi thêm lớp phủ và thổi 
nhẹ không khí làm khô trong 10 
giây. Làm đông bằng ánh sáng 
trong 10 giây. Tùy chọn: Xoi 
mòn bề mặt bên trong phục 
hình thổi cát làm trám bề mặt 
kim loại. Rửa và thổi không 
khí làm khô. 
4. Bôi một lớp phủ Bond-1 vào 
bên trong của phần phục hình. 
Loại bỏ bất kỳ ethanol dư thừa 
hoặc sót lại với một luồng khí 
mạnh trong khoảng 10-15 giây. 
5. Đặt hỗn hợp Cement-It vào bên 
trong phần phục hình. Cement-It 

có thời gian hoạt động tối thiểu 
45 giây kể từ lúc trộn và thời 
gian đặc lại tối đa 4.5 phút kể từ 
lúc trộn. 
6. Để nguyên phần phục hình và 
sử dụng áp lực cân bằng với dụng 
cụ thử độ nhai, điều nay cho phép 
phần xi-măng dư thừa thoát ra. 
7. Loại bỏ phần dư thừa tiền 
pôlyme với bàn chải nhỏ hoặc 
miếng bông. Sau khi đã cố định 
hoàn toàn, có thể loại bỏ bất kỳ 
phần vật liệu dư thừa nào bằng 
các dụng cụ mà quý vị chọn.

THỜI GIAN SỬ DỤNG VÀ 
LOẠI BỎ
Tham khảo bao bì đóng gói bên 
ngoài để biết ngày hết hạn. 
Không sử dụng sau ngày hết 
hạn. Để loại bỏ đúng, luôn tuân 
thủ các luật Tiểu bang hoặc Liên 
bang.

Các nhãn hiệu được đề cập đến 
trong hướng dẫn này có thể là 
nhãn hiệu của các tổ chức sở hữu 
tương ứng.
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